
Πρώτος και το 2023 
στην ανακύκλωση

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΝΕΙ ΚΑΙ ΤΑ ΤΗΓΑΝΕΛΑΙΑ Ο ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Στην πρώτη θέση μεταξύ των τεσσάρων δήμων 
της ανατολικής Θεσσαλονίκης στον τομέα 
της ανακύκλωσης αναδείχθηκε για άλλη μια 
χρονιά ο δήμος Θέρμης. Αυτό προκύπτει από 

τα στοιχεία για τις ποσότητες των ανακυκλώσιμων 
υλικών που μεταφέρθηκαν στο Κέντρο Διαλο-
γής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) Θέρμης, από 
τους τέσσερις δήμους, Θέρμης, Καλαμαριάς, Πυλαί-
ας-Χορτιάτη και Θερμαϊκού, για το έτος 2023 τα οποία 
παρουσιάζονται από την Ανατολική ΑΕ με την οποία 
έχουν συνάψει προγραμματική σύμβαση οι τέσσερις 
δήμοι. Μεταξύ των τεσσάρων δήμων, από τον δήμο 
Θέρμης οδηγήθηκαν στο ΚΔΑΥ Θέρμης το 2023 3.702 
τόνοι υλικών που αντιστοιχούν σε 67 κιλά ανά κάτοι-
κο. Ακολουθούν ο δήμος Πυλαίας Χορτιάτη με 4.285 
τόνους και 59 κιλά ανά κάτοικο, ο δήμος Καλαμαριάς 

με 4.992 τόνους και 54 κιλά ανά κάτοικο και ο δήμος 
Θερμαϊκού με 2.412 τόνους και 53 κιλά ανά κάτοικο.
Παράλληλα ο δήμος Θέρμης ξεκίνησε μία ακόμη γραμμή 
ανακύκλωσης που αφορά τη συλλογή χρησιμοποιημέ-
νων βρώσιμων ελαίων και λιπών (τηγανέλαια) τα οποία 
καταλήγουν σήμερα, είτε στο αποχετευτικό δίκτυο είτε 
απορρίπτονται ανεξέλεγκτα στο περιβάλλον. Προκει-
μένου να αποφευχθεί η ανεξέλεγκτη απόρριψή τους, ο 
δήμος Θέρμης προχώρησε στην υπογραφή σύμβασης 
με ανάδοχο εταιρία η οποία αναλαμβάνει στο εξής τη 
διαχείριση των συγκεκριμένων αποβλήτων με σκοπό 
την ανακύκλωσή τους και την εκτροπή τους από την 
ταφή. Προς το σκοπό αυτό έχουν τοποθετηθεί σαρά-
ντα ειδική κάδοι σχεδόν σε όλες τις κοινότητες όπου 
μπορούν οι πολίτες να αφήνουν τα χρησιμοποιημένα 
τηγανέλαια. 
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Αξιολόγηση των 
οικισμών για 
την επικινδυνό-
τητα από δασι-
κές πυρκαγιές
Τρεις εκδηλώσεις ενημέρωσης 
σχετικά με την «Εφαρμογή του 
Κανονισμού Πυροπροστασίας 
Ακινήτων εντός ή πλησίον 
δασικών εκτάσεων», καθώς και 
για τον υποχρεωτικό καθαρισμό 
οικοπέδων και ακάλυπτων 
χώρων πραγματοποίησε μέσα 
στον Ιούνιο ο δήμος Θέρμης, σε 
Θέρμη, Βασιλικά και Τρίλοφο. Την 
ενημέρωση έκανε ο αναπληρωτής 
προϊστάμενος του Αυτοτελούς 
Τμήματος Πολιτικής Προστασίας, 
Δημήτρης Καρακύριος, 
δασολόγος, περιβαλλοντολόγος 
M.Sc, PhD. 
Ο κ. Καρακύριος παρουσίασε και 
την Τεχνική Έκθεση Αξιολόγησης 
των οικισμών του δήμου Θέρμης 
την οποία εκπόνησε ο ίδιος και 
ενέκρινε το δημοτικό συμβούλιο. 
Σύμφωνα με την Τεχνική Έκθεση, 
από τους συνολικά είκοσι 
οικισμούς του δήμου Θέρμης, 
στον κανονισμό πυροπροστασίας 
υπάγονται και αξιολογήθηκαν 
δέκα έξι οικισμοί. Πρόκειται για 
τους οικισμούς: 
- Δημοτική Ενότητα Θέρμης: 
Τριάδι, Λήδα Μαρία, Νέο Ρύσιο, 
Φιλοθέη, Ταγαράδες
- Δημοτική Ενότητα Βασιλικών: 
Αγία Παρασκευή, Άγιος Αντώνιος, 
Μονοπήγαδο, Λιβάδι, Περιστερά, 
Σουρωτή
- Δημοτική Ενότητα Μίκρας: 
Τρίλοφος, Πλαγιάρι, Καρδία, Άνω 
Σχολάρι, Κάτω Σχολάρι
Σύμφωνα με την Τεχνική Έκθεση 
και οι δέκα έξι οικισμοί του 
δήμου Θέρμης εντάσσονται 
στην 2η κατηγορία μέσης 
επικινδυνότητας.
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Πλήθος κόσμου παρακολούθησε για μία 
ακόμη χρονιά τις θρησκευτικές και πολι-
τιστικές εκδηλώσεις στο πλαίσιο του 

διήμερου εορτασμού του Αγίου Πνεύματος στην 
Περιστερά.

Την Κυριακή 23 Ιουνίου 2024 στην κεντρική πλατεία 
του χωριού υπήρχε ορχήστρα και δωρεάν φαγητό 
για όλο τον κόσμο, μία εκδήλωση που πλαισίωσαν 
τα χορευτικά συγκροτήματα του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Λιβαδίου, του σωματείου Παναγία Σου-
μελά Θέρμης και το παιδικό και εφηβικό χορευτικό 
τμήμα της Περιστεράς.

Κατά τον σύντομο χαιρετισμό του ο δήμαρχος 
Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος αφού ευχή-
θηκε σε όλους χρόνια πολλά, ευχαρίστησε τους 
Συλλόγους που συμμετείχαν με τα χορευτικά τους 
τμήματα στο πανηγύρι του χωριού, αλλά και όλους 
όσοι πρόσφεραν εθελοντικές υπηρεσίες, ώστε να 
είναι όλα έτοιμα για τη διεξαγωγή του διήμερου 
πανηγυριού του χωριού. «Είναι πολύ σημαντικό 
που τόσοι άνθρωποι συνδράμουν εθελοντικά σε 
κάθε εκδήλωση του χωριού και σας διαβεβαιώνω 
ότι ο δήμος Θέρμης θα βρίσκεται πάντα δίπλα σας 
αρωγός σε κάθε πρωτοβουλία σας και θα σας 
τροφοδοτεί με τα απαραίτητα υλικά».

Θερμές ευχαριστίες και πολλά συγχαρητήρια 

για την τέλεια παρουσία τους, απηύθυνε και ο 
πρόεδρος της Κοινότητας Περιστεράς Δημήτρης 
Ντισλής, στους τρεις συλλόγους που ομόρφυναν, 
όπως σημείωσε, την εκδήλωση. «Είναι δύο σύλλο-
γοι που ποτέ δεν έχουν αρνηθεί πρόσκλησή μας, 
εξάλλου με τον σύλλογο του Λιβαδίου μας ενώνουν 
πολλά, είναι το αδελφό χωριό μας, αλλά και με το 
σωματείο Παναγία Σουμελά έχουμε μια όμορφη 
συνεργασία και φυσικά το κοινό μας σημείο είναι 
οι δυο συγχωριανές μας χορεύτριές τους. Να σας 
έχει όλους ο Θεός καλά, να χορεύετε και να δίνετε 
χαρά στον κόσμο», ανέφερε ο κ. Ντισλής. Αμέσως 
μετά έγινε απονομή αναμνηστικών, τα οποία ήταν 
προσφορά της Εκκλησίας του χωριού και του 
πατρός Αθανασίου και ξεκίνησε λαϊκό γλέντι το 
οποίο κράτησε μέχρι το βράδυ.

Το πανηγύρι συνεχίστηκε τη Δευτέρα το πρωί με 
την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία στο εξωκλήσι 
της Περιστεράς και αμέσως μετά ακολούθησε το 
παραδοσιακό κουρμπάνι.

Στην Κοινότητα Βασιλικών όπως κάθε χρόνο έτσι 
και φέτος, εορτάστηκε το Γενέσιον του Αγίου 
Ιωάννου του Προδρόμου στο ομώνυμο εξωκλήσι 
του Αγίου Ιωάννη του Κλήδονα με πανηγυρικό 
εσπερινό που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 23 
Ιουνίου, παρουσία εκατοντάδων πιστών.

Ο εορτασμός του Αγίου Πνεύματος 
στην Περιστερά και του Αγίου Ιωάννου 
Προδρόμου στα Βασιλικά 

Ο δήμαρχος Θ. Παπαδόπουλος και ο πρόεδρος 
της κοινότητας Περιστεράς Δ. Ντισλής.

Το παιδικό και εφηβικό χορευτικό τμήμα
της Περιστεράς. 

Από τον εορτασμό του Αγίου Ιωάννου 
Προδρόμου στα Βασιλικά.

Το χορευτικό συγκρότημα του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Λιβαδίου.

Το χορευτικό συγκρότημα του σωματείου 
Παναγία Σουμελά Θέρμης. 
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ΣΤΑ ΠΑΛΙΑ ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

Σκοπευτήριο 
διεθνών προδιαγραφών

Τ
ις διαδικασίες για τη μακροχρόνια εκμίσθωση μιας έκτασης 30 
στρεμμάτων, στην περιοχή των Βασιλικών, ώστε αυτή να φιλοξε-
νήσει χρήσεις αθλητισμού, τουρισμού και αναψυχής έχει ξεκινήσει 
ο δήμος Θέρμης. Πρόκειται για την έκταση των παλιών μεταλλείων 

των Βασιλικών, ο οποίος σήμερα αποτελεί ανεξέλεγκτο χώρο απόθεσης 
αδρανών υλικών, επιβαρύνοντας σημαντικά το περιβάλλον. Στόχος του 
δήμου είναι η έκταση αυτή να μεταμορφωθεί, φιλοξενώντας κατά κύριο 
λόγο αθλητικές εγκαταστάσεις διεθνών προδιαγραφών. Μεταξύ άλλων, 
ο χώρος αυτός θεωρείται κατάλληλος για τη δημιουργία σκοπευτηρίου. 

Η δημιουργία χώρου ειδικών αθλητικών 
εγκαταστάσεων είναι η κυρίαρχη χρήση που 
προβλέπεται για την περιοχή των 30 στρεμ-
μάτων, όπου συνοδευτικά προβλέπονται 
ακόμη χρήσεις εστίασης, αναψυκτηρίων, 
τουριστικών καταλυμάτων, εγκαταστά-
σεων ειδικής τουριστικής υποδομής και 
τουριστικών επιχειρήσεων.

Τη σχετική απόφαση για την μακροχρόνια 
εκμίσθωση της έκτασης έλαβε το δημοτικό 
συμβούλιο. 

Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Οικονομικών 
Απόστολο Τσολάκη “ο προς παραχώρη-
ση χώρος αποτελεί μέρος μιας έκτασης, 
συνολικού εμβαδού 379 στρεμμάτων, με 
αριθμό αγροτεμαχίου 2592, που μεταβι-
βάστηκε από το υπουργείο Γεωργίας στην 
τότε Κοινότητα Βασιλικών. Είναι τα παλιά 
μεταλλεία Βασιλικών, ένα τοπίο που απο-
τελεί μια πληγή για το περιβάλλον. Έγιναν 
πολλές προσπάθειες κατά το παρελθόν 
από τις δημοτικές αρχές, για την προστασία 
του περιβάλλοντος, και τη διαχείριση του 
θέματος της ανεξέλεγκτης απόρριψης υλι-
κών και της απόληψης υλικών των παλιών 
μεταλλείων, χωρίς ιδιαίτερη επιτυχία. Στο 
πλαίσιο αυτό, πιο σημαντική προσπάθεια 
ήταν η σύνταξη μελέτης και η έκδοση άδειας 
χρήσης του χώρου, με επιτρεπόμενη επίχω-
ση αυτού, με στόχο την ομαλοποίηση του 
ανάγλυφου, ευρεία αναδάσωση και δημι-
ουργία έξι ανοιχτών γηπέδων σκοποβολής. 
Στην πορεία, προέκυψε το θεσμικό πλαίσιο 
δημιουργίας συστημάτων διαχείρισης 
ανακυκλώσιμων υλικών, κάποια από τα 
οποία, θεωρώντας καταχρηστική τη διαχεί-
ριση που έκανε ο Δήμος με την παραπάνω 
διαδικασία, έκαναν ενέργειες και έπαυσε 

η λειτουργία της επίχωσης με προοπτική 
την αναδάσωση. Παράλληλα, το αμείωτο 
ενδιαφέρον της διοίκησης του Δήμου να 
βρει τρόπο αξιοποίησης της έκτασης, μας 
οδήγησε στη λεπτομερή αποτύπωση του 
συνόλου των 379 στρεμμάτων, μέσα στα 
οποία υφίσταται έκταση 30 στρεμμάτων, 
που δεν έχουν δασικό χαρακτήρα, έχουν 
ομαλό ανάγλυφο, και θα μπορούσαν να υπο-
δεχτούν υποδομές για δράσεις αθλητισμού”. 
Όπως εξήγησε ο κ. Τσολάκης “σύμφωνα 
με τα προβλεπόμενα στη νομοθεσία, για 
την επιφάνεια αυτή, έπρεπε να προσδιορι-
στούν οι επιτρεπόμενες χρήσεις, μετά από 
πολύπλοκη διαδικασία έκδοσης γνωμοδο-
τήσεων και αδειών. Μετά από επίπονη και 
μακροχρόνια προσπάθεια, ο Δήμος κατά-
φερε να πάρει έγκριση για το τμήμα των 30 
στρεμμάτων, για χρήσεις Αθλητισμού και 
Εστίασης, Αναψυκτήρια, Καταλύματα και 
λοιπές τουριστικές εγκαταστάσεις”. 

Ο αντιδήμαρχος Οικονομικών σημείωσε 
πως με τις ενέργειες αυτές “ανοίξαμε τον 
δρόμο για μια ενδεχόμενη σπουδαία επέν-
δυση που θα δημιουργήσει οικονομικό 
προϊόν, θα ενισχύσει την τοπική οικονομία 
και την προοπτική του, σε σχέση με το γει-
τονικό φράγμα των Βασιλικών, θα αλλάξει 
ριζικά το τοπίο στην περιοχή”. Παράλληλα 
ο κ. Τσολάκης ανέφερε ότι οι δήμοι δεν 
μπορούν να αναλαμβάνουν την υλοποίηση 
τέτοιων έργων. Όποτε επιχειρήθηκε αυτό 
τα αποτελέσματα ήταν αρνητικά όπως η 
εγκατάλειψη των Λουτρών Θέρμης από το 
δήμο Θεσσαλονίκης στον οποίο ανήκουν, 
καθώς και άλλα παραδείγματα δήμων, με 
αναψυκτήρια κ.λπ., που αντί να λειτουργούν, 
μένουν κλειστά.

“Αντιθέτως, όσε επενδύσεις έγιναν σε δημο-
τική γη έφεραν σπουδαία αποτελέσματα 
όπως, το HYATT, η Waterland, το Noesis, το 
ΕΚΕΤΑ, στη Δημοτική Ενότητα Θέρμης, το 
Περέκ στο Μονοπήγαδο, τον Συνεταιρισμό 
Γυναικών στον Άγιο Αντώνιο κ.ο.κ.”.

ΓΙΑ 49 ΧΡΟΝΙΑ

Στο πλαίσιο του διαγωνισμού που προ-
κηρύσσεται από τον δήμο Θέρμης για 
την αξιοποίηση των παλιών μεταλλείων, 
προβλέπεται η εκμίσθωση της έκτασης 
για διάστημα 49 ετών. Σύμφωνα με τον 
κ. Τσολάκη, ο δήμος Θέρμης προχωρά με 
όρους διαφάνειας σε έναν διαγωνισμό 
που διασφαλίζει κατά τρόπο απόλυτο τα 
δημοτικά συμφέροντα. «Κάνουμε έναν 
ανοιχτό διαγωνισμό, με πλήρη διαφάνεια, 
στο πλαίσιο του οποίου μπορεί να προσέλ-
θει κάθε ενδιαφερόμενος, να καταθέσει 
master plan, να δεσμευτεί για το κόστος 
της επένδυσης και για τον χρόνο μέσα 
στον οποίο θα την υλοποιήσει. Το master 
plan μπορεί να περιλαμβάνει οποιαδήποτε 
πρόταση αθλητικής εγκατάστασης, όπως 

και την περίπτωση αυτής που αφορά το 
άθλημα της σκοποβολής», υπογράμμισε 
ο κ. Τσολάκης.

Σύμφωνα με τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
δήμου Θέρμης, η προβλεπόμενη διάρκεια 
εκμίσθωσης των 49 ετών εξυπηρετεί τον 
δήμο, καθώς διασφαλίζει: α. Την ανάπτυξη 
πολυεπίπεδων εγκαταστάσεων από τον 
ιδιώτη με υψηλό επίπεδο παροχής υπηρε-
σιών, ώστε η περιοχή να αποτελέσει πόλο 
έλξης ενδιαφερόμενων για τον αθλητισμό, 
τον τουρισμό και την αναψυχή, με αποτέ-
λεσμα τη μεγάλη προβολή του τόπου και 
την ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, β. Τη 
μακροχρόνια προστασία και αναβάθμιση 
του περιβάλλοντος, που σήμερα είναι 
ακραία υποβαθμισμένο και γ. Τη δημιουργία 
συνθηκών περαιτέρω ανάπτυξης λόγω και 
της γειτνίασης της περιοχής με το υφιστά-
μενο φράγμα Βασιλικών.

Η επένδυση εκτιμάται ότι θα προσελκύσει 
επισκέπτες τόσο από την Ελλάδα όσο και 
από το εξωτερικό, με πολλαπλασιαστικά 
οφέλη για την τοπική οικονομία.

Σε έκταση 30 στρεμμάτων των παλιών 
μεταλλείων θα γίνει το σκοπευτήριο.
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ΟΛΟΙ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 2:  
ΜΕΣΗΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ

 

Αξιολόγηση των 
οικισμών σχετικά με 
την επικινδυνότητα από 
δασικές πυρκαγιές

Τρεις εκδηλώσεις ενημέρωσης 
σχετικά με την «Εφαρμογή 
του Κανονισμού Πυροπρο-
στασίας Ακινήτων εντός ή 

πλησίον δασικών εκτάσεων», καθώς 
και για τον υποχρεωτικό καθαρισμό 
οικοπέδων και ακάλυπτων χώρων 
πραγματοποίησε μέσα στον Ιούνιο 
ο δήμος Θέρμης. Η πρώτη έγινε στο 
Πολιτιστικό Κέντρο της Θέρμης, για τη 
δημοτική ενότητα Θέρμης και οι άλλες 
δύο σε Τρίλοφο και Βασιλικά για τις 
δημοτικές ενότητες Μίκρας και Βασι-
λικών αντιστοίχως. Την ενημέρωση 
έκανε ο αναπληρωτής προϊστάμενος 
του Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής 
Προστασίας, Δημήτρης Καρακύριος, 
δασολόγος, περιβαλλοντολόγος M.Sc, 
PhD και αφορούσε: 
• Την αξιολόγηση της επικινδυνό-

τητας των οικισμών του Δήμου 
Θέρμης για δασικές πυρκαγιές, 
σύμφωνα με το νέο κανονισμό. 

• Ενημέρωση για τον νέο κανονισμό 
πυροπροστασίας ακινήτων. 

• Ενημέρωση για το σχέδιο απομά-
κρυνσης πληθυσμού ανά οικισμό 
σε περίπτωση πυρκαγιάς. 

Στο πλαίσιο της εναρκτήριας εκδήλω-
σης στη Θέρμης ο δήμαρχος Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος σημείωσε ότι είναι θετι-
κό να συμμετέχουν και οι πολίτες στην 
προσπάθεια αποφυγής καταστροφών 
από τις πυρκαγιές όμως η συγκεκριμένη 
διάταξη σκοπό έχει να φορτώσει στον 
κόσμο την ευθύνη για την πυροπροστα-
σία. «Δεν έγινε καμία διαβούλευση, δεν 
ρωτήθηκε η αυτοδιοίκηση στην οποία 
φορτώνουν ακόμη μία αρμοδιότητα, 
χωρίς να δώσουν ούτε ένα ευρώ. Μας 
ζητούν να κάνουμε ελέγχους για το εάν 
εφαρμόζεται ο κανονισμός την ώρα που 
δεν έχουμε υπαλλήλους για να καλύψουμε 
τις βασικές υποχρεώσεις μας». 

Στις ενημερωτικές εκδηλώσεις ο κ. Καρα-
κύριος παρουσίασε όσα προβλέπονται 
στον κανονισμό πυροπροστασίας και για 
τον υποχρεωτικό καθαρισμό οικοπέδων. 
Συγκεκριμένα, παρουσίασε τα εξής: 

Α. ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΕΝΤΟΣ Η’ ΠΛΗΣΙΟΝ ΔΑΣΙΚΩΝ 
ΕΚΤΑΣΕΩΝ ΦΕΚ 3475/24-05-2023
ΑΦΟΡΑ
1. Ακίνητα με κτίσμα εκτός σχεδίου 
οικισμού και με απόσταση (σε ακτίνα) 
300 μέτρων από δασικές εκτάσεις σύμ-
φωνα με τους δασικούς χάρτες https://gis.
ktimanet.gr/gis/forestfinal. Στην εγκύκλιο 
διευκρινίζεται ότι ο κανονισμός δεν εφαρ-
μόζεται σε καλλιεργούμενες εκτάσεις, 
ούτε στην περίπτωση που υπάρχει εντός 
αυτών κτίσμα βοηθητικής χρήσης για την 

αποθήκευση εξοπλισμού, εργαλείων και 
υλικών που απαιτούνται για την εξυπηρέ-
τηση γεωργικής δραστηριότητας.
Εφόσον το ακίνητο εμπίπτει στις διατάξεις 
του Κανονισμού απευθυνόμαστε σε τεχνι-
κούς επιστήμονες (δασολόγο ή μηχανικό) 
για να αξιολογήσει την επικινδυνότητα 
του ακινήτου και να προχωρήσει στη 
σύνταξη των ακόλουθων εγγράφων/
δικαιολογητικών:
1. Έκθεση Αξιολόγησης Επικινδυνότητας 
2. Τεχνική Έκθεση Μέτρων
3. Δήλωση Εφαρμογής Μέτρων
Όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία, τα 
έντυπα υποβάλλονται σε δύο αντίγραφα 
στο Πρωτόκολλο του Δήμου (Ισόγειο, 
Δημαρχείο Θέρμης) ή στο Πρωτόκολλο 
της Πολεοδομίας Δήμου Θέρμης (1ο χλμ 
Θέρμης – Τριαδίου Κτήριο Οικονομικής 
Υπηρεσίας). 

Καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 21η 
Ιουνίου 2024.

2. Ακίνητα με κτίσμα εντός σχεδίου και 
με απόσταση (σε ακτίνα) 300 μέτρων από 
δασικές εκτάσεις.
Οι δήμοι αξιολογούν τους οικισμούς (ο 
Δήμος Θέρμης αξιολόγησε όλους τους 
οικισμούς του) και οι ιδιοκτήτες των 
ακινήτων υποχρεούνται να καταθέσουν 
1. Τεχνική ‘Έκθεση Μέτρων 
2. Δήλωση Εφαρμογής Μέτρων 
Όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία τα έντυ-
πα υποβάλλονται σε δύο αντίγραφα 
στο Πρωτόκολλο του Δήμου (Ισόγειο, 
Δημαρχείο Θέρμης) ή στο Πρωτόκολλο 
της Πολεοδομίας Δήμου Θέρμης (1ο χλμ 
Θέρμης – Τριαδίου Κτήριο Οικονομικής 
Υπηρεσίας).
Στην εγκύκλιο διευκρινίζεται ότι τα ανω-
τέρω μέτρα αφορούν και κτίσματα τα 
οποία βρίσκονται μέσα σε άλση πόλεων 
και οικιστικών περιοχών. Σε αυτήν την 
περίπτωση ο κανονισμός εφαρμόζεται 
μόνο στα κτίρια που βρίσκονται εντός 
αυτών και όχι στα όμορα του άλσους 
ακίνητα, ούτε και σε αυτά που έχουν 
«πρόσωπο» στο άλσος.
Καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 21η 
Ιουνίου 2024.
Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 2310478041, 
2310 463030 και 2310 024796
Β.  Ν.4662/2020 ΑΡΘ.53 Α ΟΠΩΣ ΕΧΕΙ 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΕΙ ΚΑΙ ΙΣΧΥΕΙ ΜΕ ΤΟΝ 
5075/2023.
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ ΥΠ’ΑΡ 20/2024 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ 
ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ ΚΑΙ ΑΚΑΛΥΠΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΑΦΟΡΑ

Από την παρουσίαση στη Θέρμη με τον δήμαρχο Θ. Παπαδόπουλο, τον αντιδήμαρχο 
Κ. Κουγιουμτζίδη και τον Δ. Καρακύριο. 

Από την παρουσίαση που έγινε στον Τρίλοφο

1. Ακάλυπτους οικοπεδικούς χώρους 
εντός σχεδίου οικισμού (χωρίς 
κτίσμα).

2. Ακάλυπτα αγροτεμάχια (χωρίς κτί-
σμα) σε απόσταση 100 μέτρων από 
τα όρια των οικισμών.

3. Όλα τα ακίνητα (αγροτεμάχια) με 
κτίσμα εκτός σχεδίου οικισμού 
(εξαιρούνται τα κτίσματα βοηθη-
τικής χρήσης για την αποθήκευση 
εξοπλισμού, εργαλείων και υλικών 
που απαιτούνται για την εξυπηρέ-
τηση γεωργικής δραστηριότητας).

Εφόσον η έκταση εμπίπτει στη διάταξη 
οι ιδιοκτήτες οφείλουν να υποβάλουν 
δήλωση καθαρισμού οικοπέδων στην 
ιστοσελίδα: http://akatharista.apps.gov.
gr Η είσοδος πραγματοποιείται με κωδι-
κούς TaxisNet και η αίτηση περιλαμβάνει: 

> Στοιχεία οικοπέδου
> Στοιχεία δηλούντος
> Ενέργειες πυρασφάλειας

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
υπεύθυνης δήλωσης 30η Ιουνίου 2024.
Π λ η ρ ο φ ο ρ ί ε ς  σ τ α  τ η λ έ φ ω ν α : 
2310478041, 2310 463030 και 2310 024796
ΑΥΤΟ ΝΑ ΜΠΕΙ ΣΑΝ ΞΕΧΩΡΙΣΤΩ ΘΕΜΑ
Πως αξιολογήθηκε ο κάθε οικισμός

Στις τρεις ενημερωτικές συγκεντρώσεις 
ο κ. Καρακύριος παρουσίασε την Τεχνική 
Έκθεση Αξιολόγησης των οικισμών του 
δήμου Θέρμης την οποία εκπόνησε ο ίδιος 
και ενέκρινε το δημοτικό συμβούλιο. 
Σκοπός της Έκθεσης είναι η αξιολόγηση 
των οικισμών του Δήμου Θέρμης σχετικά 
με την επικινδυνότητά τους για δασικές 
πυρκαγιές, ώστε να παρθούν τα κατάλλη-
λα μέτρα για την προστασία τους καθώς 
και να καθοριστούν τα απαραίτητα μέτρα 
για τα ακίνητα εντός του οικισμού που 
υπάγονται στις διατάξεις του Κανονι-
σμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός 

ή πλησίον δασικών εκτάσεων. 
Τα επιμέρους αντικείμενα της Έκθεσης 
είναι: 
• Η αξιολόγηση των οικισμών. 
• Η πρόταση βασικών μέτρων και 

δημιουργίας περιμετρικών ζωνών 
πέριξ των ορίων των οικισμών για 
προστασία του οικισμού σύμφωνα 
με αυτά που προβλέπονται από τον 
Κανονισμό. 

• Η πρόταση επιπρόσθετων μέτρων 
για την μείωση της επικινδυνότητας 
και την προστασία του οικισμού από 
δασικές πυρκαγιές. 

• Η πρόταση μέτρων για τα ακίνητα 
εντός του οικισμού που εμπίπτουν 
στις διατάξεις του Κανονισμού περί 
προστασίας ακινήτων εντός ή πλη-
σίον δασικών εκτάσεων. 

Σύμφωνα με την Τεχνική Έκθεση, από 
τους συνολικά είκοσι οικισμούς του 
δήμου Θέρμης, στον κανονισμό πυροπρο-
στασίας υπάγονται και αξιολογήθηκαν 
δέκα έξι οικισμοί. Πρόκειται για τους 
οικισμούς: 
- Δημοτική Ενότητα Θέρμης: Τριάδι, Λήδα 
Μαρία, Νέο Ρύσιο, Φιλοθέη, Ταγαράδες
- Δημοτική Ενότητα Βασιλικών: Αγία 
Παρασκευή, Άγιος Αντώνιος, Μονοπή-
γαδο, Λιβάδι, Περιστερά, Σουρωτή
- Δημοτική Ενότητα Μίκρας: Τρίλοφος, 
Πλαγιάρι, Καρδία, Άνω Σχολάρι, Κάτω 
Σχολάρι
Η κατηγοριοποίηση των οικισμών ως 
προς την επικινδυνότητά τους από άποψη 
κινδύνου πυρκαγιάς γίνεται έπειτα από 
αξιολόγηση αντικειμενικών χαρακτη-
ριστικών παραμέτρων της περιοχής. 
Ειδικότερα, τα αντικειμενικά χαρακτη-
ριστικά- παράμετροι των οικισμών ή 
αλλιώς κριτήρια είναι δεκατέσσερα και 
χωρίζονται στις εξής έξι ομάδες: 
• τα μορφολογικά χαρακτηριστικά 

της περιοχής του οικισμού, τα οποία 
περιλαμβάνουν την τοπογραφία και 
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ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Ο πρώτος δήμος στη χώρα που χρηματοδοτείται 
για την ενίσχυση της πυροπροστασίας οικισμών

Οι πρώτες αποφάσεις για την ένταξη 
-κατ’ απόλυτη σειρά χρονικής προτεραι-
ότητας-στο συγκεκριμένο πρόγραμμα 
υπογράφηκαν την Τετάρτη 12 Ιουνίου, 
από τον πρόεδρο του Πράσινου Ταμείου, 
κ. Γιάννη Ανδρουλάκη. Μαζί με τον δήμο 
Θέρμης, ο οποίος είναι ο μοναδικός από 
τη Βόρεια Ελλάδα, περιλαμβάνονται και 
οι δήμοι Πεντέλης, Ερμιονίδας, Κρωπί-
ας, Κορινθίων, Φυλής, Αχαρνών - Θρα-
κομακεδόνων, Λαυρεωτικής, Πάτμου, 
Ρεθύμνου, Χαϊδαρίου και Κορυδαλλού.
Το πρόγραμμα, ύψους 30 εκατ. ευρώ, 
αφορά στη δημιουργία αντιπυρικών 
ζωνών, πλάτους 10 μέτρων, περιμετρικά 
οικισμών που βρίσκονται εντός ή πλησί-
ον δασών και δασικών εκτάσεων υψη-
λής επικινδυνότητας για την εκδήλωση 
πυρκαγιών. Οι πόροι προέρχονται από 

το χρηματοδοτικό πρόγραμμα: «Προστα-
σία και Αναβάθμιση Δασών 2024» του 
Πράσινου Ταμείου, που υλοποιεί η Γενική 
Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλ-
λοντος της Γενικής Γραμματείας Δασών, 
μέσω των Περιφερειακών Δασικών 
Υπηρεσιών.
Στην πρόταση την οποία υπέβαλε ο 
δήμος Θέρμης αξιολογήθηκαν και οι 
είκοσι οικισμοί του δήμου ως προς τον 
βαθμό επικινδυνότητας από πυρκαγιές 
υπαίθρου. Από την αξιολόγηση προ-
έκυψε ότι οι δέκα έξι από τους είκοσι 
οικισμούς είναι μεσαίας επικινδυνότη-
τας, στους οποίους θα πρέπει να γίνουν 
συγκεκριμένες δράσεις για την ενίσχυση 
της πυροπροστασίας. 
Οι παρεμβάσεις που θα υλοποιηθούν 
ανά οικισμό είναι οι εξής:
- Καθαρισμοί, κλαδεύσεις και φρυγανεύ-
σεις: αποκλάδωση των δένδρων μέχρι 
2,5μ από το έδαφος, απομάκρυνση 
υπορόφου, καθαρισμό της παραεδάφιας 
βλάστησης, και μεταφορά των υλικών 
καθαρισμού σε συνολική επιφάνεια 328 
στρεμμάτων. 
- Θρυμματισμός προϊόντων καθαρισμού 
– κλαδεύσεων σε συνολική επιφάνεια 
328 στρεμμάτων.
- Υλοτομία δένδρων και θάμνων, 
μεταφορά και στοίβαξη υπολειμμάτων, 
κατεργασία εδάφους: σε συνολική 
έκταση 225,60 στρεμμάτων εντοπισμένη 
κυρίως σε άτομα της φυτοκοινωνίας στα 

οποία έχει επέλθει ξήρανση και αποτε-
λούν πρόσφορες εστίες ανάπτυξης ή 
ενδυνάμωσης πυρκαγιάς. 
- Καθαρισμός - αραίωση - κλάδευση 
συστάδας κωνοφόρων, λεπτοί κορμοί 
και κορμίδια από φυσική αναγέννηση 
σε συνολική έκταση 50 στρεμμάτων 
ευνοώντας τα μεγαλύτερα άτομα που 
παρουσιάζουν αυξημένη αντοχή στην
πυρκαγιά και στην ελάττωση του μήκους 
φλογών μίας ενδεχόμενης επιφανειακής 
πυρκαγιάς.
Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος αναφέρει ότι 
«ο δήμος μας διαθέτει τεράστια επιφά-
νεια, μέρος της οποίας είναι δάσος ή και 
δασικές εκτάσεις. Έχουμε είκοσι οικι-
σμούς από τους οποίους στους δέκα έξι, 
σύμφωνα με την αξιολόγηση την οποία 
έκαναν οι υπηρεσίες μας, και μάλιστα 
πολύ έγκαιρα, θα πρέπει να προχωρή-
σουμε σε μια σειρά από παρεμβάσεις, 
πέρα απ’ αυτές που ήδη έχουμε κάνει, 
ώστε να περιορίσουμε τους κινδύνους 
από πιθανή πυρκαγιά. Έχουμε έτοιμο 
το σχέδιο των παρεμβάσεων για κάθε 
οικισμό και είμαστε ο πρώτος δήμος ο 
οποίος υπέβαλε το σχετικό φάκελος για 
χρηματοδότηση στο Πράσινο Ταμείο το 
οποίο και τον ενέκρινε. Έπειτα απ’ αυτό 
ξεκινούμε αμέσως τις προβλεπόμενες 
διαδικασίες ώστε ξεκινήσουμε τις εργα-
σίες που έχουμε προγραμματίσει».

τον προσανατολισμό, 
• οι κλιματολογικές συνθήκες της 

περιοχής του οικισμού, οι οποίες 
εξετάζουν το κλίμα και τον μέσο 
ημερήσιο δείκτη πρόβλεψης κιν-
δύνου πυρκαγιάς, 

• η κλίση, 
• η βλάστηση και η φυτική καύσιμη 

ύλη της περιοχής επιρροής του οικι-
σμού, τα οποία εξετάζουν τη ζώνη 
βλάστησης, τη δασική καύσιμη ύλη 
και το κυρίαρχο είδος φυτών, 

• οι υποδομές και τα δίκτυα, οι οποί-
ες περιλαμβάνουν την πρόσβαση 
στο οικισμό, την ύπαρξη σημείων 
υδροληψίας, την πυκνότητα του 
δομημένου περιβάλλοντος και την 
ύπαρξη δικτύων ηλεκτρισμού και 
αερίων καυσίμων, 

• η συχνότητα συμβάντων και οι 
εγγενείς κίνδυνοι, η οποία περι-
λαμβάνει την πυροπληκτότητα και 
την επικινδυνότητα του ακινήτου 
βάσει του π.δ 575/1980 (ΦΕΚ Α’ 
157) «Περί κηρύξεως ιδιαιτέρως 
ευαίσθητων εις πυρκαγιάς περιο-
χών δασών και δασικών εκτάσεων 
ως επικίνδυνων». 

Με βάση τα ανωτέρω κριτήρια ο κάθε 
οικισμός εντάσσεται σε μία από τις 
τέσσερις ακόλουθες κατηγορίες:
• 1η κατηγορία,βαθμός 1: 

χαμηλή επικινδυνότητα
• 2η κατηγορία, βαθμός 2: 

μέση επικινδυνότητα
• 3η κατηγορία, βαθμός 3: 

υψηλή επικινδυνότητα
• 4η κατηγορία, βαθμός 4:  

ιδιαίτερα υψηλή επικινδυνότητα
Σύμφωνα με την Τεχνική Έκθεση και 
οι δέκα έξι οικισμοί του δήμου Θέρμης 
εντάσσονται στην 2η κατηγορία μέσης 
επικινδυνότητας. 
* Την πλήρη Τεχνική Έκθεση θα τη βρεί-
τε εδώ:

Το ψήφισμα του δημοτικού συμβουλίου 
για το νόμο περί πυροπροστασίας ακινήτων
Στη συνεδρίασή του στις 12 Ιουνίου το δημοτικό συμβούλιο 
Θέρμης ενέκρινε κατά πλειοψηφία (καταψήφισαν οι δημοτικοί 
σύμβουλοι Θεοφάνης Καρκατζούνης και Αριστείδης Θάνος) 
το ακόλουθο ψήφισμα που αφορά το νόμο περί πυροπροστα-
σίας ακινήτων τα οποία βρίσκονται εντός δάσους ή δασικών 
εκτάσεων. 
“Η χώρα μας, μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές των τελευ-
ταίων χρόνων, έχει χάσει σημαντικό μέρος των δασικών της 
εκτάσεων, έχει υποστεί σημαντικές καταστροφές σε κτίρια και 
υποδομές, και έχει θρηνήσει την απώλεια συνανθρώπων μας.
Μπροστά σ’ αυτό το τεράστιο εθνικό πρόβλημα, η Κυβέρνηση 
αρνείται να επικαιροποιήσει και να εκσυγχρονίσει το θεσμικό 
πλαίσιο, και να ενισχύσει τις υπηρεσίες πρόληψης και αντιμε-
τώπισης των πυρκαγιών.
Αντίθετα, θεσπίζει την νέα ΚΥΑ με αριθ. οικ. ΥΠΕΝ/
ΔΑΟΚΑ/55904/2019/23.5.2023 «Κανονισμός Πυροπροστασίας 
Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων» (ΦΕΚ 3475 Β), 
καθιστά την πυροπροστασία ατομική ευθύνη των ιδιοκτητών 
ακινήτων. Επιβάλλει, ουσιαστικά, στη πράξη ανεφάρμοστα 
μέτρα, με τεράστιο κόστος για τον πολίτη, με υπέρογκα πρό-
στιμα έως €54.000,00, και ποινή 2ετούς φυλάκισης.
Σύμφωνα με την εγκύκλιο της Διεύθυνσης Αρχιτεκτονικής, 
Οικοδομικών Κανονισμών και Αδειοδοτήσεων του ΥΠΕΝ με 
αριθ. 42966/1311/19.4.2024, οι ιδιοκτήτες και οι ένοικοι των 
ακινήτων:
φέρουν την ευθύνη σε περίπτωση πυρκαγιάς
επιβαρύνονται με το κόστος εκπόνησης της μελέτης και εκτέ-
λεσης των απαιτούμενων τεχνικών επεμβάσεων στο ακίνητο, 
ακόμη και με το κόστος για την αντιμετώπιση τυχόν αδυναμίας 
ή πλημμελούς πρόσβασης του ακινήτου σε δίκτυα, υποδομές 
και σημεία υδροληψίας.

Ταυτόχρονα, οι μικροί και μεσαίοι ιδιοκτήτες ακινήτων απει-
λούνται με πρόστιμα, ενώ η ύπαρξη ή μη της τεχνικής έκθεσης 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως πρόσχημα για να μην αποζημι-
ωθούν από τις ασφαλιστικές εταιρείες όσοι έχουν ασφαλίσει 
τα ακίνητα από πυρκαγιές.
Από την άλλη πλευρά, οι ήδη υποστελεχωμένοι από τεχνικό 
και επιστημονικό προσωπικό Δήμοι, επιβαρύνονται με πρό-
σθετα διοικητικά βάρη και μετατρέπονται σε εισπρακτικούς 
μηχανισμούς.
Το Δημοτικό Συμβούλιο Θέρμης επισημαίνει ότι:
Α. Η πυροπροστασία είναι αποκλειστική ευθύνη του κράτους. 
Για τη σημερινή δυσάρεστη κατάσταση είναι υπεύθυνες οι 
Κυβερνήσεις και ο κρατικός μηχανισμός που όλα αυτά τα χρόνια 
επέτρεψαν την εκτός σχεδίου δόμηση, χωρίς να έχει προηγη-
θεί συγκεκριμένος χωροταξικός σχεδιασμός, χωρίς να έχουν 
επιλύσει ζητήματα των κοινοχρήστων οδών σε συνάρτηση 
με την οικοδομησιμότητα των γηπέδων, ενώ έχουν κρίνει ως 
ανεκτά και τα μορφώματα οικισμών εντός δασών και δασι-
κών εκτάσεων, με τις αντίστοιχες διατάξεις για τις οικιστικές 
πυκνώσεις. Ακόμη περισσότερο, επειδή παραμένουν ακίνητα 
εντός δασικών και αναδασωτέων εκτάσεων, τα οποία εάν και 
έχουν κριθεί ως τελεσιδίκως αυθαίρετα, δεν κατεδαφίζονται.
Β. Η διαδικασία ολοκλήρωσης των δασικών χαρτών της χώρας 
καθυστερεί, καθώς οι αρμόδιες επιτροπές εξέτασης αντιρρή-
σεων καλούνται να διαχειριστούν πλήθος αντιρρήσεων των 
πολιτών. Επιπλέον, συχνά σημειώνονται καθυστερήσεις στην 
υλοποίηση έργων αντιπυρικής προστασίας εντός δασών και 
δασικών εκτάσεων.
Γ. Οι Δήμοι υποχρηματοδοτούνται για δράσεις πυροπροστασίας.
Δ. Στις δασικές και πυροσβεστικές Υπηρεσίες δεν προσλαμβά-
νεται προσωπικό, δεν καλύπτονται οι ανάγκες σε υλικοτεχνικά 
μέσα ώστε να μπορούν να αντεπεξέλθουν στο έργο τους.
Ο Δήμος Θέρμης κινήθηκε τάχιστα και έλαβε μέτρα εξυπηρέτη-
σης και διευκόλυνσης των πολιτών, όμως, για τη συνολικότερη 

αντιμετώπιση του θέματος,
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ με τους επιστημονικούς και συλλογικούς φορείς 
που εξέφρασαν την αντίθεσή τους για το ζήτημα (Δήμοι, ΓΕΩ-
ΤΕΕ, ΕΜΔΥΔΑΣ, ΠΟΕ-ΟΤΑ, ΠΟΜΙΔΑ, ΣΑΔΑΣ, Επιστημονικοί 
Σύλλογοι κ.λπ.), καθώς και με την απόφαση του ΔΣ της ΚΕΔΕ 
της 10.4.2024, και
ΔΗΛΩΝΕΙ την κατηγορηματική αντίθεσή του στις παραπάνω 
διατάξεις για την πυροπροστασία των ακινήτων εντός και 
πλησίον των δασικών εκτάσεων, επειδή έχουν πολλά νομικά 
προβλήματα και κρίνονται αντιδημοκρατικές, αντιεπιστημονικές 
και αντικοινωνικές, αφού, εξάλλου, καμία διαδικασία διαβού-
λευσης δεν έγινε με κοινωνικούς και επιστημονικούς φορείς.
ΑΠΑΙΤΕΙ:
Την ά μεσ η ανά κ λ ησ η τ ης Κ ΥΑ με α ριθ.  Υ ΠΕΝ/
ΔΑΟΚΑ/55904/2019/23.5.2023 (ΦΕΚ 3475 Β) και των οριζόντιων 
ρυθμίσεων που επιβάλλει, καθώς και την άμεση απόσυρση 
της εγκυκλίου με αριθ. 42966/1311/19.4.2024.
Την άρση της αντισυνταγματικής μετακύλισης ευθυνών του 
κράτους στον πολίτη («Δεν είναι συνταγματικά αποδεκτό (άρθρο 
24 και 17 του Συντάγματος) το κράτος να μετακυλύει, σε μεγάλο 
βαθμό, τις ευθύνες της προστασίας της περιουσίας και του 
περιβάλλοντος από τις πυρκαγιές στους ιδιώτες με υπέρμετρα, 
μάλιστα, επαχθείς οικονομικά όρους για αυτούς», Έγγραφο 
του Συνήγορου του Πολίτη με αριθ. πρωτ. 24597/21.5.2024 
προς τους αρμόδιους Υπουργούς).
Τον άμεσο επιστημονικό εκσυγχρονισμό και την πλήρη εφαρ-
μογή του αντιπυρικού θεσμικού πλαισίου.
Την κατάλληλη και επαρκή στελέχωση των Υπηρεσιών που 
σχετίζονται με τα δάση και τα φυσικά οικοσυστήματα της χώρας.
Τον σχεδιασμό των απαραίτητων δασοτεχνικών – αντιδια-
βρωτικών – αντιπλημμυρικών έργων και την εξασφάλιση 
των αναγκαίων πιστώσεων, για μια συνολική διαχείριση των 
δασικών οικοσυστημάτων και των ορεινών – ημιορεινών 
περιοχών.

Ο δήμος Θέρμης ήταν ο πρώτος δήμος πανελλαδικά που εντάχθηκε στο πρόγραμμα του Πράσινου Ταμεί-
ου το οποίο αφορά στην «Ενίσχυση πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών σε ΟΤΑ Α’ βαθμού με 
περιαστικά δάση», καθώς ήταν και ο πρώτος ο οποίος υπέβαλε συγκεκριμένο φάκελο αιτημάτων για 
τις δράσεις που έχει σχεδιάσει να υλοποιήσει. Ο προϋπολογισμός των έργων πυροπροστασίας που 

έχουν σχεδιαστεί από τον δήμο Θέρμης ανέρχεται σε 737.556,20 και η χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο θα 
είναι έως 500.000 ευρώ. 
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Ξεκίνησε η ανακύκλωση τηγανέλαιων στο δήμο Θέρμης

ΣΕ ΕΙΔΙΚΟΥΣ ΚΑΔΟΥΣ
Σύμφωνα με την υπογραφείσα σύμβαση 
ο ανάδοχος θα τοποθετήσει αρχικά 40 
κάδους ειδικών προδιαγραφών με αντι-
κλεπτικό σύστημα, για τη συλλογή των 
χρησιμοποιημένων βρώσιμων ελαίων 
και λιπών (τηγανέλαια) εντός των διοικη-
τικών ορίων του Δήμου. Η χωροθέτηση 
των κάδων θα γίνεται εγγράφως από τον 
Δήμο και η Εταιρεία οφείλει να τοποθετεί 
τους κάδους μόνο στα χωροθετημέ-
να σημεία. Αναλόγως της πορείας του 
προγράμματος ο αριθμός των κάδων 
θα μεταβάλλεται, έπειτα από γραπτή 
συναίνεση του Δήμου.

Ο ανάδοχος αναλαμβάνει τη δωρεάν 
τοποθέτηση των κάδων, τη συλλογή των 
εν λόγω αποβλήτων με δικά της μέσα, την 
κατ’ αποκλειστικότητα ολική διαχείριση 
του συγκεκριμένου ρεύματος αποβλή-
των, τη διατήρηση σε καλή κατάσταση 
και την καθαριότητα των ειδικών κάδων 
συλλογής χρησιμοποιημένων βρώσι-
μων ελαίων και λιπών (τηγανέλαια) και 
την αντικατάστασή τους σε περίπτωση 
φθοράς ή βανδαλισμού. Επίσης, την 
προσκόμιση ανάλυσης των ποσοτήτων 
των συνολικά συλλεχθέντων υλικών στο 
Δήμο Θέρμης ετησίως ή κατόπιν αιτήμα-
τος του Δήμου, τις σχετικές ετήσιες βεβαι-
ώσεις-καταχωρήσεις στο Ηλεκτρονικό 
Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ) καθώς και 
ανακεφαλαιωτικό πίνακα απολογισμού 
στον οποίο θα αποτυπώνονται ρητά και 
με ευκρίνεια οι ποσότητες υλικών που 
έχει συλλέξει κατά τον παρελθόντα χρόνο 
με αναλυτική παράθεση στοιχείων που 
θα προσδιορίζουν την προέλευσή τους 
(ποσότητα ανά συλλέκτη/κάδο).

Η διάρκεια της σύμβασης είναι πενταετής 
με δυνατότητα επέκτασης εφόσον συμ-
φωνήσουν και τα δύο μέρη. Ο ανάδοχος 
υποχρεούται να καταβάλει ετησίως στην 
αρμόδια υπηρεσία του Δήμου το ποσό 

των χιλίων ευρώ, να εκδίδει κάθε χρόνο 
ενημερωτικά φυλλάδια για την ανακύ-
κλωση μαγειρικών ελαίων και λιπών (η 
τελική ποσότητα θα καθορίζεται αναλό-
γως των αναγκών του Δήμου), τα οποία 
θα διανέμονται για την ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση των πολιτών και την 
προώθηση της ανακύκλωσης.

ΤΑ ΟΦΕΛΗ
Η εφαρμογή του συγκεκριμένου προ-
γράμματος θα αποφέρει άμεσα και έμμε-
σα οφέλη, και συγκεκριμένα:

- Σημαντική δημόσια ωφέλεια περιβαλλο-
ντικού χαρακτήρα, αφού τα συλλεχθέντα 
υγρά απορρίμματα θα αποτρέπονται 
από το ρεύμα των αστικών αποβλήτων, 
καθώς έως σήμερα απορρίπτονται είτε 
εντός των αποχετεύσεων, ρυπαίνοντας 
ενίοτε τον υδροφόρο ορίζοντα, είτε εντός 
των κάδων συλλογής απορριμμάτων επι-
βαρύνοντας τους Χώρους Υγειονομικής 
Ταφής Απορριμμάτων.

- Άμεση οικονομική ωφέλεια από εξοι-
κονόμηση πόρων για καθαρισμό των 
αποχετεύσεων, καθώς πολλά αποχε-
τευτικά προβλήματα προκύπτουν από 
τα απορριπτόμενα χρησιμοποιημένα 
βρώσιμα έλαια και λίπη (τηγανέλαια) και 
για πληρωμή τελών ταφής, καθώς πολλά 
χρησιμοποιημένα βρώσιμα έλαια και 
λίπη (τηγανέλαια) περιέχονται σε πλα-
στικές συσκευασίες που απορρίπτονται 
σε κάδους και καταλήγουν σε Χώρους 
Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων.

- Έμμεσο κοινωνικό όφελος από την 
εκπαίδευση των πολιτών του Δήμου σε 
δράσεις και πολιτικές σεβασμού του 
περιβάλλοντος, κοινωνικής ευθύνης και 
πράσινης οικονομίας και τέλος

- Άμεσο όφελος για το Δήμο από την 
προσφορά, εκ μέρους της Εταιρείας 
ανταποδοτικού ποσού και δράσεων. 

ΝΑ ΤΟ ΑΓΚΑΛΙΑΣΟΥΝ ΟΙ ΔΗΜΟΤΕΣ
Σε δήλωσή του, μετά την υπογραφή 
της σύμβασης ο δήμαρχος Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος ανέφερε τα εξής: «Είναι 
γεγονός πλέον ότι τα προγράμματα 
ανακύκλωσης των υγρών αποβλήτων 
μπαίνουν ολοένα και περισσότερο στην 
καθημερινότητά μας και αποτελούν 
προτεραιότητα της δημοτικής αρχής 
στις δράσεις για την προστασία του 
περιβάλλοντος. Η περιβαλλοντικά ορθή 
διαχείριση των μαγειρικών ελαίων επι-
τάσσει την ξεχωριστή συλλογή τους και 
την παράδοσή τους σε αδειοδοτημένες 
επιχειρήσεις συλλογής για την προώθη-
σή τους προς ανακύκλωση. Το νέο αυτό 
ρεύμα ανακύκλωσης δεν θα επιφέρει 
καμία οικονομική επιβάρυνση στο Δήμο 
και συνεπώς και στους δημότες μας, 
καθώς το κόστος για την παράδοση των 
ελαίων είναι μηδενικό και καλύπτεται 
από τις επιχειρήσεις συλλογής. Ωστόσο 
η επιτυχία του συγκεκριμένου προγράμ-
ματος όπως και όλων των προγραμμάτων 
ανακύκλωσης χρειάζεται απαραιτήτως 
την ενεργό συμμετοχή των πολιτών. Γι’ 
αυτό καλώ όλους τους δημότες μας να 
αγκαλιάσουν αυτήν τη νέα προσπάθεια». 

ΠΩΣ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ
Η ανακύκλωση αφορά τα μαγειρικά έλαια 
(όχι τα λάδια μηχανής). Τα οφέλη από την 
ορθή διαχείριση αυτών των αποβλήτων 
είναι πολλά. Κατ’ αρχάς δεν βουλώνουν 

οι σωληνώσεις στο σπίτι και δεν δημι-
ουργούνται τεράστιοι όγκοι λίπους στο 
αποχετευτικό δίκτυο. Επίσης, μειώνεται 
ο κίνδυνος ρύπανσης του νερού και του 
εδάφους. Ένα λίτρο χρησιμοποιούμενου 
λαδιού καταστρέφει 1.000.000 λίτρα 
πόσιμου νερού, ενώ η φύση χρειάζε-
ται για να το απορροφήσει. Μέσω της 
ανακύκλωσης παράγεται βιοντίζελ, 
ένα καύσιμο μη τοξικό, φιλικό προς το 
περιβάλλον, το οποίο εκπέμπει κατά 
90% λιγότερα αέρια του θερμοκηπίου. 

Τα βήματα που πρέπει να ακολουθήσουμε 
είναι τα εξής: 

• μετά το μαγείρεμα αφήνουμε το 
λάδι να επανέλθει σε θερμοκρασία 
δωματίου (20-22οC). 

• τοποθετούμε το λάδι σε πλαστικό 
δοχείο με τη βοήθεια ενός χωνιού. 

• κλείνουμε πολύ καλά το πλαστικό 
δοχείο και το πηγαίνουμε στον πιο 
κοντινό πορτοκαλή Be Green κάδο. 

• Ο ειδικός κάδος έχει στο πάνω μέρος 
του ένα πορτάκι το οποίο θα πρέ-
πει να κατεβεί προς τα κάτω έως 
ότου σταθεροποιηθεί. Στη συνέχεια 
τοποθετούμε μέσα στην υποδοχή 
που έχει δημιουργηθεί το μπου-
κάλι με το λάδι (συσκευασία έως 
δέκα λίτρων), κλεισμένο πολύ καλά. 
Τέλος, κατεβάζουμε το πορτάκι ώστε 
να το επαναφέρουμε στην αρχική 
θέση του.

Ένα ακόμη βήμα για την προστασία του περιβάλλοντος μέσω της 
αποτελεσματικότερης διαχείρισης των αποβλήτων πραγματοποιεί 
ο δήμος Θέρμης, στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου προγράμματος 
πρόληψης δημιουργίας

αποβλήτων, ανακύκλωσης και βιώσιμης ανάπτυξης. Το νέο αυτό βήμα 
αφορά τη συλλογή χρησιμοποιημένων βρώσιμων ελαίων και λιπών (τηγα-
νέλαια) τα οποία καταλήγουν σήμερα, είτε στο αποχετευτικό δίκτυο είτε 
απορρίπτονται ανεξέλεγκτα στο περιβάλλον. Δεδομένου ότι η απόρριψη 
μεγάλων ποσοτήτων χρησιμοποιημένων λαδιών δημιουργεί προβλήματα 
στα αποχετευτικά συστήματα και στους Χώρους Υγειονομικής Ταφής 
Απορριμμάτων καθώς και στο περιβάλλον εν γένει και προκειμένου να απο-
φευχθεί η ανεξέλεγκτη απόρριψή τους, ο δήμος Θέρμης, δια του δημάρχου 
Θεόδωρου Παπαδόπουλου προχώρησε στην υπογραφή σύμβασης με την 
ανάδοχο εταιρία «EAST WEST GREECE M.I.K.E.» η οποία αναλαμβάνει στο 
εξής τη διαχείριση των συγκεκριμένων αποβλήτων με σκοπό την ανακύ-
κλωσή τους και την εκτροπή τους από την ταφή.

Με βάση την υπογραφείσα σύμβαση ο ανάδοχος ξεκινά την εφαρμογή ενός 
συστήματος ολοκληρωμένης διαχείρισης χρησιμοποιημένων βρώσιμων 
ελαίων και λιπών (τηγανέλαια) που περιλαμβάνει εγκατάσταση κάδων, 
συλλογή/μεταφορά, διάθεση προς επεξεργασία, ανακύκλωση, ανάκτηση. 
Τα χρησιμοποιημένα βρώσιμα έλαια και λίπη θα συλλέγονται σε ειδικούς 
κάδους χωρητικότητας έως 200 λίτρων οι οποίοι θα τοποθετηθούν σε 
κεντρικά σημεία του δήμου. 

Από την υπογραφή της σύμβασης.

Ο ειδικός κάδος ανακύκλωσης τηγανέλαιων
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. Το Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών 
(ΚΔΑΥ) Θέρμης.

 Κάθε κάτοικος του δήμου Θέρμης ανακύκλωσε το 2023 67 κιλά απορριμμάτων.

ΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΚΑΔΩΝ 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΤΗΓΑΝΕΛΑΙΩΝ
1. Κεντρική οδός Θέρμης 

Πανοράματος-έναντι FINTNESS 
CENTER, Θέρμη

2. Καραολή & Δημητρίου 55 με 
Μαρίνου Αντύπα, Θέρμη

3. Δημοκρατίας, δίπλα στο 
Δημαρχείο Θέρμης, Θέρμη

4. Αεροπορίας, Εκκλησία Αγ. 
Γεωργίου, Θέρμη

5. Δημοκρατίας, Εκκλησία Αγ. 
Νικολάου, Θέρμη

6. Βασ. Ταβάκη-Πετρούλα, Θέρμη
7. Ελευθερίου Βενιζέλου 

20,πλησίον ταβέρνα Τάκος, 
Θέρμη

8. Καπετάν Χάψα & Θ. Λίτσα, 
Θέρμη

9. 6ο χλμ Λεωφ. Χαριλάου-
Θέρμης δίπλα στον Μασούτη, 
Θέρμη

10. LIDL, στην γωνία του πάρκινγκ, 
Θέρμη

11. Πίσω από την Κοινότητα, 
Καρδία

12. Προφήτη Ηλία-Κυκλάδες, 
Τρίλοφος

13. Εκκλησία Αγίου Αθανασίου, 
Τρίλοφος

14. Πλησίον 2ου Γυμνασίου, 
Τρίλοφος

15. Ε.Ο. Μουδανίων-Θεσ/νίκης 
52,Πρατήριο Καΐσης, Τρίλοφος

16. Κεντρική πλατεία, Τρίλοφος
17. Πάρκο ( λαϊκή αγορά κάθε 

Σάββατο), Πλαγιάρι
18. Μιαούλη, δίπλα στην στάση 

του λεωφορείου, Πλαγιάρι
19. ΑΠΣ Ορφέας Γυμναστήριο, 

Πλαγιάρι
20. Σταδίου 12, Εφέσου, Πλαγιάρι
21. Πίσω από την Κοινότητα 

(μεταφέρθηκε από Εκκλησία), 
Νέο Ρύσιο

22. Έξω από το σχολείο, δίπλα 
στους κάδους, Νέο Ρύσιο

23. Αγ. Πατέρων, είσοδος 
Τριαδίου, Μασούτης, Τριάδι

24. Εκκλησία Αγίου Γεωργίου, 
Τριάδι

25. Εκκλησία, Νέα Ραιδεστός
26. Βενιζέλου & Θράκης γωνία, 

Νέα Ραιδεστός
27. Ε.Ο. Θεσ/νίκης-Πολυγύρου, 

Νέα Ραιδεστός
28. Εκκλησία, Λακκιά
29. Ε.Ο. Ρυσίου- Βασιλικών 

(Φώφης Πατίκα), πλησίον 
Smile Market (ΑΤΜ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ), Βασιλικά

30. Εκκλησία Κων/νου & Ελένης, 
Βασιλικά

31. Δημαρχείο-ΚΑΠΗ, Βασιλικά
32. Κοινότητα, Σχολάρι
33. Εκκλησία, Άγιος Αντώνιος
34. Εκκλησία, Σουρωτή
35. Ε.Ο. Ν. Ρυσίου -Αρναίας, 

έξω από το σχολείο, Αγία 
Παρασκευή

36. Πολιτιστικός σύλλογος - 
πλατεία, Αγία Παρασκευή

37. Έξω από το ΚΑΠΗ, Ταγαράδες
38. Εκκλησία, Ταγαράδες
39. ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΑΜΠΕΡΟΥ 24, 

Θέρμη
40. 1ο Λύκειο Θέρμης - 

Ραφαηλίδου-Παπαδάκη 
Κυριακή 2, Θέρμη

ΚΑΘΕ ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΕ ΤΟ 2023 67 ΚΙΛΑ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

Πρώτος ο δήμος Θέρμης στην 
ανακύκλωση στην ανατολική 
Θεσσαλονίκη

Ειδικότερα, από τους 15.390 τόνους που 
μεταφέρθηκαν στο ΚΔΑΥ Θέρμης, αξιο-
ποιήθηκαν οι 10.854 τόνοι. Οι ποσότητες 
ήταν περίπου ίσες με αυτές του 2022 
όταν από τους 15.646 τόνους αξιοποιή-
θηκαν οι 10.860. 

Όσον αφορά τη συλλογή από τον μπλε 
κάδο, ο μέσος όρος των ανακυκλώσι-
μων υλικών που μεταφέρθηκε το 2023 
από τους τέσσερις δήμους της ανατολι-
κής Θεσσαλονίκης στο ΚΔΑΥ Θέρμης, 
είναι 58,37 κιλά ανά κάτοικο. Τα αξιο-
ποιήσιμα υλικά ανήλθαν σε 40,87 κιλά 
ανά κάτοικο, ενώ τα αξιοποιήσιμα στο 
σύνολο της ΠΚΜ ήταν 28,53 κιλά ανά 
κάτοικο το 2022.

ΟΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ

Μεταξύ των τεσσάρων δήμων ο δήμος 
Θέρμης πέτυχε την υψηλότερη επίδοση 
όσον αφορά τις ποσότητες των ανακυ-
κλώσιμων υλικών που κατευθύνθηκαν 
προς το ΚΔΑΥ Θέρμης. Συγκεκριμένα, 
από τον δήμο Θέρμης οδηγήθηκαν 
στο ΚΔΑΥ Θέρμης το 2023 3.702 τόνοι 
υλικών που αντιστοιχούν σε 67 κιλά ανά 
κάτοικο. Ακολουθούν ο δήμος Πυλαίας 
Χορτιάτη με 4.285 τόνους και 59 κιλά 
ανά κάτοικο, ο δήμος Καλαμαριάς με 
4.992 τόνους και 54 κιλά ανά κάτοικο και 
ο δήμος Θερμαϊκού με 2.412 τόνους και 
53 κιλά ανά κάτοικο. 

Ανάλογες ήταν οι επιδόσεις των δήμων 
όσον αφορά τις ποσότητες ανακυκλώσι-
μων υλικών και για το έτος 2022. Συγκε-
κριμένα, ο δήμος Θέρμης ανακύκλωσε 
64 κιλά ανά κάτοικο, ο δήμος Πυλαίας 

Χορτιάτη 57, ο δήμος Καλαμαριάς 54 και 
ο δήμος Θερμαϊκού 49. 

Υπενθυμίζεται ότι ο δήμος Θέρμης 
αποτέλεσε έναν από τους πρωτοπόρους 
δήμους στη χώρα μας που ανέπτυ-
ξαν πρόγραμμα χωριστής συλλογής 
ανακυκλώσιμων υλικών συσκευασίας 
και συνέβαλλε σημαντικά στην αποτε-
λεσματική συνεργασία των τεσσάρων 
δήμων της ανατολικής Θεσσαλονίκης 
(Θέρμης, Καλαμαριάς, Πυλαίας-Χορτιά-
τη, Θερμαϊκού) και στην εξυπηρέτησή 
τους με την παραχώρηση αγροτεμαχίου 
για την κατασκευή του πρώτου στη 
Βόρεια Ελλάδα, Κέντρου Διαλογής Ανα-
κυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) Θέρμης.

Από την ανακύκλωση-αξιοποίηση των 
υλικών του μπλε κάδου στους τέσσερις 
δήμους της ανατολικής Θεσσαλονίκης 
το 2023 επετεύχθη μείωση των εκπο-
μπών CO2 κατά περίπου 15.700 τόνους, 
ενώ το αντίστοιχο οικονομικό όφελος, 
με βάση το συνολικό κόστος ταφής της 
τρέχουσας χρονιάς, υπερβαίνει το 1 
εκατ. ευρώ.

Σημαντικό ήταν και το συνολικό 
ποσοστό εκτροπής από την ταφή των 
αστικών στερεών αποβλήτων (ΑΣΑ) 
στους τέσσερις δήμους, καθώς το 2022 
αυξήθηκε στο 39,91%, από 32,45% 
το 2021, κοντά στον εθνικό στόχο 
του 2025, που έχει προσδιοριστεί 
στο 55%, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό 
στην ΠΚΜ ήταν 17,86%. Το ποσοστό 
αυτό κρίνεται ως ιδιαίτερα σημαντικό, 

Σ
την πρώτη θέση μεταξύ των τεσσάρων δήμων της ανατολικής Θεσσαλονίκης στον τομέα της ανακύκλω-

σης αναδείχθηκε για άλλη μια χρονιά ο δήμος Θέρμης. Αυτό προκύπτει από τα στοιχεία για τις ποσότητες 

των ανακυκλώσιμων υλικών που μεταφέρθηκαν στο Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) 

Θέρμης, από τους τέσσερις δήμους, Θέρμης, Καλαμαριάς, Πυλαίας-Χορτιάτη και Θερμαϊκού, για το έτος 

2023 τα οποία παρουσιάζονται από την Ανατολική ΑΕ με την οποία έχουν συνάψει προγραμματική σύμβαση οι 

τέσσερις δήμοι.

δεδομένου ότι στη συγκεκριμένη χρο-
νική περίοδο δεν υπήρχε η δυνατότητα 
επεξεργασίας και αξιοποίησης των 
βιοαποβλήτων.

 
Σημειώνεται ότι μέσω της ανακύκλω-
σης επιτυγχάνεται και πολύ σημαντικό 
περιβαλλοντικό όφελος ως εξής:

1. Μείωση των δρομολογίων απορ-
ριμματοφόρων προς τον ΧΥΤΑ 
Μαυροράχης που συνεπάγεται 
εξοικονόμηση καυσίμων, βελτίω-
ση του κυκλοφοριακού, εξοικο-
νόμηση εργατοωρών, αποφυγή 
περεταίρω βλαβών και φθοράς 
του στόλου των απορριμματοφό-
ρων κ.λπ.

2. Μείωση εκπομπών περίπου 3.900 
τόνοι CO2/έτος από τα ανακτηθέ-
ντα υλικά (δεν περιλαμβάνει το 
συνολικό αποτύπωμα της δράσης 
παρά μόνο των αξιοποιηθέντων 
υλικών και των δρομολογίων που 
απεφεύχθησαν).

3. Επιμήκυνση του χρόνου ζωής του 
ΧΥΤΑ (εξοικονομήθηκε χώρος 
για τα ετήσια απορρίμματα μιας 
κοινότητας με πληθυσμό περίπου 
4.370 κατοίκους).

4. Εξοικονόμηση φυσικών πόρων και 
ενέργειας (πχ. από την ανακύκλω-
ση χαρτιού επετεύχθη η αποφυ-
γή υλοτόμησης 22.780 μικρών 
δέντρων).
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ΚΑΠΗ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Τα προγράμματα για τα 
θαλασσινά μπάνια, τα 
ιαματικά λουτρά και τις 
εκδρομές
Στις 9 Ιουλίου ξεκινούν τα δωρεάν θαλασσινά 
μπάνια για τα μέλη των Κέντρων Ανοιχτής Προ-
στασίας Ηλικιωμένων του δήμου Θέρμης. Τα 
θαλασσινά μπάνια θα πραγματοποιηθούν για 
τέσσερις εβδομάδες  και σε αυτά έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής όλα τα μέλη  των ΚΑΠΗ. Οι  θαλασ-
σινοί προορισμοί είναι στα Νέα Πλάγια, τα Νέα 
Φλογητά και τη Βεργιά στη Χαλκιδική, καθώς και 
στον Ποταμό Επανομής. Προϋπόθεση συμμετοχής 
στα θαλασσινά μπάνια είναι ο ενδιαφερόμενος 
να είναι μέλος σε κάποιο από τα ΚΑΠΗ του δήμου. 
Για εγγραφές και πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθύνονται στους προέδρους των 
κατά τόπους ΚΑΠΗ.
Παράλληλα στο πλαίσιο της σύσκεψης των προ-
έδρων των ΚΑΠΗ με την εντεταλμένη δημοτική 
Σύμβουλο Αικατερίνη Λιόλιου και τους εκπροσώ-
πους των λεωφορειούχων αποφασίστηκε επίσης:
- η πραγματοποίηση συνολικά 77 ημερήσιων 
εκδρομών για όλα τα μέλη των ΚΑΠΗ που θα 
κατανεμηθούν ανάλογα με τον αριθμό των μελών 
κάθε Δομής.
- η πραγματοποίηση των Ιαματικών λουτρών σε 
τέσσερα γκρουπ. Συγκεκριμένα, από τις 5 έως 
τις 13 Σεπτεμβρίου θα γίνει η πρώτη αποστολή 
με τη συμμετοχή των ΚΑΠΗ Νέου Ρυσίου, Νέας 

Ραιδεστού και Ταγαράδων, από τις 13 έως τις 21 
Σεπτεμβρίου η δεύτερη αποστολή με τη συμμε-
τοχή των ΚΑΠΗ Θέρμης και Τριαδίου, από τις 21 
έως τις 29 Σεπτεμβρίου η τρίτη αποστολή με τη 
συμμετοχή των ΚΑΠΗ Κάτω Σχολαρίου, Καρδίας, 
Τριλόφου και Πλαγιαρίου και τέλος από τις 29 
Σεπτεμβρίου έως τις 7 Οκτωβρίου η τέταρτη και 
τελευταία αποστολή με τη συμμετοχή των ΚΑΠΗ 
Βασιλικών, Σουρωτής, Λακκιάς, Αγίου Αντωνίου 
και Αγίας Παρασκευής.

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΗΛΙΚΙΑΣ 5 ΕΩΣ 12 ΕΤΩΝ

Ξεκινά το πρόγραμμα Καλοκαιρινής Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών

Ο δήμος Θέρμης υλοποιεί και φέτος το 
πρόγραμμα Καλοκαιρινής Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών για παιδιά ηλικίας 

5-12 ετών. Το πρόγραμμα θα λειτουργήσει στους 
παρακάτω χώρους:.

• ΘΕΡΜΗ: 2ο Δημοτικό Σχολείο Θέρμης (Μαν-
δρίτσα 2)

• ΒΑΣΙΛΙΚΑ: Κτήριο Πολλαπλών Χρήσεων Δημο-
τικού Σχολείου Βασιλικών

• ΤΡΙΛΟΦΟΣ: Παλαιό Δημοτικό Σχολείο Τριλόφου

• ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ: Κτήριο πολλαπλών χρήσεων 
Νέας Ραιδεστού

• ΤΡΙΑΔΙ: Πολιτιστικό Κέντρο Τριαδίου

Το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια από 17.06.2024 έως 
31.07.2024 για Βασιλικά, Τρίλοφο, Ν. Ραιδεστό και 
Τριάδι και ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΕΡΜΗ έως 16/08/2024 
με ωράριο λειτουργίας 07:30-15:30, από Δευτέρα 
έως Παρασκευή. Ώρα προσέλευσης από τις 07:30 
έως τις 09:00, με δυνατότητα πρώτης αποχώρησης 
στις 13:30.

Ειδικότερα για το μήνα Αύγουστο, θα υπάρχει δυνα-
τότητα παρακολούθησης του προγράμματος των 
παιδιών από Βασιλικά, Τρίλοφο, Ν. Ραιδεστό και 
Τριάδι, στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Θέρμης.

Δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα έχουν εργαζό-

μενες μητέρες που είναι κάτοικοι του Δήμου Θέρμης 
ή απασχολούνται αποδεδειγμένα σε Υπηρεσίες και 
Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται εντός του 
Δήμου. Εξυπηρετούνται κατά προτεραιότητα μονο-
γονεϊκές και πολύτεκνες οικογένειες. Οι αιτήσεις 
άνεργων μητέρων που διαμένουν στο Δήμο Θέρμης, 
θα καλυφθούν εφόσον υπάρχει διαθεσιμότητα θέσε-
ων φιλοξενίας στις δομές του Προγράμματος μετά 
την κάλυψή τους ως ανωτέρω. Αιτήσεις γονέων από 
όμορους Δήμους θα καλυφθούν μόνο στην περίπτωση 
που υπάρχει διαθεσιμότητα θέσεων φιλοξενίας στις 
δομές και εφόσον έχουν καλυφθεί οι προαναφερό-
μενες περιπτώσεις γονέων του Δήμου μας.

Προκειμένου να εξασφαλιστεί θέση συμμετοχής 
στο πρόγραμμα, θα πρέπει να γίνει η αίτηση όσο το 
δυνατόν συντομότερα, δεδομένου ότι εκτός των 
ειδικών κατηγοριών (μονογονεϊκές και πολύτεκνες 
οικογένειες), θα τηρηθεί πρωτόκολλο εισερχομέ-
νων αιτήσεων έως την κάλυψη των προς διάθεση 
θέσεων ανά δομή.

Το κόστος συμμετοχής των παιδιών παραμένει στα 
περυσινά επίπεδα: για ένα παιδί δώδεκα (12,00) ευρώ 
την εβδομάδα. Για δύο (2) και περισσότερα παιδιά της 
ίδιας οικογένειας που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, 
το κόστος συμμετοχής είναι οκτώ (8,00) ευρώ ανά 
παιδί την εβδομάδα.

ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ

Η αίτηση υποβάλλεται αποκλειστικά σε ηλεκτρονική 
μορφή στο site του Δήμου Θέρμης https://www.
thermi.gov.gr/e-ypiresies.

Στο ίδιο σημείο υπάρχουν αναλυτικές οδηγίες για 
τον τρόπο εγγραφής, πληρωμής και λειτουργίας του 
προγράμματος.

Για οποιαδήποτε πληροφορία επικοινωνείτε με την 
κα Βάσω Φυτώκα ως εξής: 2392330214 και v.fitoka@
thermi.gov.gr

Διακρίσεις 
για δύο μαθή-
τριες του 2ου 

ΓΕΛ Θέρμης 
Δύο μαθήτριες της Γ ’ 
Λυκείου του 2ου ΓΕ Λ 
«Γεώργιος Ιωάννου» Θέρ-
μης, η Μαρία Μέρμηγκα 
και η Ασημένια Πετρο-
πούλου σημείωσαν σημα-
ντικές επιδόσεις στο ICU 
WORLDS 2024. Ανάμεσα 
σε πάρα πολλές ομάδες, 
από διαφορετικές χώρες 
του κόσμου, κατάφε-
ραν να ξεχωρίσουν και 
να ανέβουν ψηλά στην 
παγκόσμια κατάταξη του 
Cheerleading. Συγκεκρι-
μένα η Μαρία Μέρμηγκα 
κατέκτησε την 7η θέση 
στην κατηγορία junior all 
girl advanced, ενώ η Αση-
μένια Πετροπούλου την 
5η θέση στην κατηγορία 
senior jazz.
Εντυπωσιακά άλλωστε 
ήταν στο σύνολό τους τα 
ελληνικά επιτεύγματα στο 
Παγκόσμιο Πρωτάθλη-
μα Cheerleading 2024, 
που πραγματοποιήθηκε 
στο ESPN World Wide 
of Sports στο Ορλάντο 
της Αμερικής. Οι εθνικές 
ομάδες κατάφεραν να 

ξεχωρίσουν και να δια-
κριθούν κόντρα σε μεγά-
λες δυνάμεις του αθλή-
ματος με αποκορύφωμα 
το χάλκινο  παγκόσμιο 
μετάλλιο από το ζευγάρι 
Γερογιάν-Θανάση στην 
κατηγορία Cheer Hip Hop.
Σ υ ν ο λ ι κ ά  α π ό 
τις επτά ελληνικές συμ-
μετοχές που έλαβαν μέρος 
στο Παγκόσμιο Πρωτά-
θλ η μα Cheerleading , 
οι έξι κατάφεραν να προ-
κριθούν στους τελικούς 
της διοργάνωσης.

Από τη σύσκεψη με τους προέδρους των ΚΑΠΗ
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ΔΥΟ ΤΑΞΕΙΣ ΣΕ ΘΕΡΜΗ ΚΑΙ ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟ

Αλβανάκια μαθαίνουν τη μητρική γλώσσα τους

Η Ίνα είναι ένα γλυκύτατο κοριτσάκι, μαθήτρια 
δημοτικού η οποία ζει με την οικογένειά της 
στη Θέρμη. Η γιαγιά της ζει στην Αλβανία 

απ’ όπου κατάγεται και η ίδια και όποτε το επιτρέ-
πουν οι συνθήκες πηγαίνει κι αυτή εκεί, μαζί με 
τον αδελφό της για να τη δουν. Τελαυταία φορά 
που την επισκέφθηκε ήταν το περασμένο Πάσχα, 
αλλά αυτή η επίσκεψη δεν ήταν σαν τις άλλες. 
Ήταν ξεχωριστή! Η Ίνα για πρώτη φορά μπόρεσε 
να συνομιλήσει απ’ ευθείας με τη γιαγιά της χωρίς 
διαμεσολαβητές. Χωρίς να χρειάζεται τον μεγαλύ-
τερο αδελφό της ή τη μητέρα της προκειμένου να 
μπορέσει να συνεννοηθεί με τη γιαγιά της. Αυτή τη 
φορά η Ίνα γνώριζε αρκετά αλβανικά και δεν είχε 
ανάγκη από διερμηνείς. “Θέλω να γνωρίσω τους 
δασκάλους σου που σου έμαθαν αλβανικά για να 
μπορώ να μιλάω μαζί σου” της είπε συγκινημένη 
η γιαγιά της. 

Δύο τάξεις

Η Ίνα ήταν μεταξύ των παιδιών που συμμετείχαν σε 
μια εκδήλωση η οποία έγινε πριν από μερικές ημέρες 
στο πάρκο της κοινότητας Νέας Ραιδεστού του δήμου 
Θέρμης. “Ήταν κάτι σαν εκδήλωση λήξης της σχολι-
κής χρονιάς” αναφέρει ο αντιδήμαρχος Παιδείας του 
δήμου Στέλιος Αποστόλου. Σε ποιο σχολείο όμως, με 
ποιους δασκάλους και ποιους μαθητές; 

Στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης λειτουρ-
γεί από το 2022 ο Πολιτιστικό Σύλλογος Αλβανικής 
Κοινότητας “Φάρος”. Πρόεδρος του Συλλόγου είναι η 
Σκιπώνια Πεπκολάι η οποία ζει και δραστηριοποιείται 
επαγγελματικά στη Νέα Ραιδεστό. Το περασμένο 
φθινόπωρο με πρωτοβουλία του Συλλόγου δημι-
ουργήθηκαν δύο τάξεις αρχαρίων για εκμάθηση 
της αλβανικής γλώσσας. “Στην περιοχή της Θέρμης 
ζουν δεκάδες παιδιά αλβανικής καταγωγής, τα οποία 
γεννήθηκαν στην Ελλάδα και γνωρίζουν μόνο την 
ελληνική γλώσσα. Θεωρήσαμε καλό αυτά τα παιδιά 
να μάθουν και τη γλώσσα της πατρίδας τους, τα ήθη 
και τα έθιμά της. Έτσι πήραμε την πρωτοβουλία να 
δημιουργήσουμε αυτές τις δύο τάξεις, μία στη Νέα 
Ραιδεστό κι άλλη μία στη Θέρμη”, αναφέρει η κ. 
Πεπκολάι. Ανάλογη προσπάθεια είχε γίνει και το 2017, 
αλλά στη συνέχεια ατόνησε λόγω της πανδημίας. Από 
πέρυσι ξαναλειτούργησε με τους πρώτους 22 μαθητές 
και μαθήτριες. Παιδιά δημοτικού στην πλειονότητά 

τους, αλλά και γυμνασίου καθώς και δύο ενήλικες, 
δύο ελληνίδες οι οποίες θέλουν κι αυτές να μάθουν 
αλβανικά. Τα μαθήματα γίνονται τα σαββατοκύριακα, 
το δε αλβανικό αλφάβητο περιλαμβάνει 36 στοιχεία!

Η εθελόντρια δασκάλα

Το εγχείρημα δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί εάν δεν 
υπήρχε η Βέρα Γκιώνη, δασκάλα αλβανικής γλώσσας 
η οποία ανέλαβε εθελοντικά να διδάξει στους/ις 22 
μαθητές/τριες τη μητρική γλώσσα τους. Η Βέρα γεν-
νήθηκε και μεγάλωσε στην Αλβανία όπου σπούδασε 
και την αλβανική γλώσσα στο πανεπιστήμιο. Από το 
1997 ζει στην Θέρμη, ακολουθώντας το σύζυγό της 
ο οποίος είχε έρθει λίγα χρόνια νωρίτερα. Έχοντας 
τρεις κόρες, ξέρει πολύ καλά τι σημαίνει για τα παιδιά 
να μάθουν τη γλώσσα της πατρίδας τους. 

“Βλέποντας την επιθυμία των παιδιών μας που γεν-
νήθηκαν και ζουν εδώ, να μάθουν τη γλώσσα της 
χώρας από την οποία προέρχονται, εγώ ως καθη-
γήτρια αλβανικής γλώσσας, σύζυγος και μητέρα, σε 
συνεργασία με τον σύλλογο «Φάρος», προσφέρθη-
κα να διδάξω εθελοντικά τη γλώσσα μας ώστε να 
ζεσταθούν οι καρδιές αυτών των μικρών παιδιών. 
Να ικανοποιήσουμε την επιθυμία τους, των ιδίων και 
των γονιών τους να μάθουν την αλβανική γλώσσα και 
κουλτούρα. Εμείς ζούμε στην Ελλάδα εδώ και πολλά 
χρόνια, τα παιδιά μας γεννήθηκαν και μεγάλωσαν εδώ, 
αλλά οι ρίζες μας είναι στην Αλβανία. Δεν πρέπει να 
ξεχνάμε ποιοι είμαστε, τον πολιτισμό μας, τη γλώσσα 
μας, την παράδοση μας. Διδάσκοντας στη νέα γενιά 
ότι διατηρώντας το παρελθόν χτίζουμε ισχυρότερα 
θεμέλια για το μέλλον! Αγαπώντας τον εαυτό μας, 
αγαπάμε και τους άλλους! Αυτή η αγάπη που βρήκαμε 
στην Ελλάδα, είναι ισάξια με την αγάπη της χώρας 
μας!”, δηλώνει συγκινημένη η κ. Γκιώνη. Η πρόεδρος 
του Συλλόγου “Φάρος” και η εθελόντρια δασκάλα 
καλούν τους συμπατριώτες τους να φέρουν τα παιδιά 
τους σε αυτό το εθελοντικό σχολείο για να μάθουν 
τη γλώσσα της πατρίδας τους. Από τον Σεπτέμβριο 
θα λειτουργήσουν τέσσερις τάξεις. Οι δύο φετινές 
για τους προχωρημένους που θα συνεχίσουν και 
του χρόνου και δύο νέες τάξεις αρχαρίων. Στους 
μαθητές δίνεται μία βεβαίωση παρακολούθησης 
μαθημάτων εκμάθησης αλβανικής γλώσσας την 
οποία εκδίδει ο Πανελλήνιος Σύλλογος Δασκάλων 
Αλβανικής Γλώσσας. 

Η στήριξη του δήμου

Η πρόεδρος του Συλλόγου “Φάρος” κ. Πεπκολάι 
όπως και η κ. Γκιώνη ευχαριστούν το δήμο Θέρ-
μης, τον δήμαρχο Θεόδωρο Παπαδόπουλο και τον 
αντιδήμαρχο Στέλιο Αποστόλου για τη στήριξη που 
παρέχουν στην προσπάθειά τους. “Στο δήμο μας ζουν 
εκατοντάδες αλβανοί. Το 2011 είχαμε δημιουργήσει 
το Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών μέσω του οποίου 
αρκετοί αλβανοί μετανάστες που είχαν έρθει εδώ για 
να δουλέψουν, έμαθαν τα ελληνικά, κάτι που τους 
βοήθησε σημαντικά στην ομαλή ένταξή τους στην 
κοινωνία μας”, σημειώνει ο κ. Αποστόλου. Επαινεί την 
πρωτοβουλία του Συλλόγου “Φάρος” και αναφέρει 
ότι “θα πρέπει όλα τα παιδιά αλβανικής καταγωγής 
που φοιτούν στα σχολεία μας, και είναι δεκάδες, σε 
όλες τις κοινότητες του δήμου, να φροντίσουμε ώστε 
να μάθουν τη μητρική γλώσσα τους”. 

Βεβαίως για να συμβεί αυτό θα πρέπει να βρεθούν 
και άλλοι εθελοντές δάσκαλοι αλβανικής γλώσσας, 
κάτι για το οποίο θα πρέπει να υπάρξει πιθανότατα 
υποστήριξη από το αλβανικό κράτος. Προς το παρόν, 
το μόνο που παρέχεται είναι τα εγκεκριμένα βιβλία 
διδασκαλίας της γλώσσας τα οποία αποστέλλονται 
από το υπουργείο Παιδείας της Αλβανίας. 

Ο αντιδήμαρχος Στ. Αποστόλου με την Σ. Πέπκολαϊ (δεξιά), 
τη δασκάλα Β. Γιώνη ανάμεσα στους μαθητές. 

Η εθελόντρια δασκάλα Βέρα Γκιώνη. 

Η πρόεδρος του Συλλόγου “Φάρος” Σκιπώνια 
Πέπκολαϊ με μία από τις μαθήτριες.
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ΠΩΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ, ΠΟΥ 
ΣΤΟΧΕΥΕΙ

Το πρόγραμμα ‘Δίκτυο Σχολείων για 
τη Δημοκρατία’ υλοποιήθηκε πιλο-
τικά για πρώτη χρονιά την άνοιξη 
του 2023 στο 1ο Γυμνάσιο Μίκρας 
στον Τρίλοφο. Την επόμενη χρονιά 
2023-’24 συμμετείχαν τα εξής πέντε 
(5) σχολεία: το 1ο και το 3ο Γυμνάσιο 
Μίκρας, το 2ο Γυμνάσιο Θέρμης, 
το 2ο ΓΕΛ Θέρμης και το ΕΠΑΛ 
Βασιλικών. 

Στόχος του έργου ήταν η ενδυνά-
μωση της μαθητικής κοινότητας σε 
ζητήματα συμμετοχής και ενεργούς 
πολιτειότητας και η χρήση εργαλεί-
ων για αποτελεσματικές συνελεύ-
σεις/συναντήσεις όπου λαμβάνονται 
συμπεριληπτικές αποφάσεις με 
συναίνεση. Από τον Ιανουάριο 2024 
στα σχολεία αυτά έγιναν εκπαιδευ-
τικές συναντήσεις-εργαστήρια από 
τις πιστοποιημένες εκπαιδεύτριες 
του Εργαστηρίου Χωρίς Σύνορα 
με εκπροσώπους των μαθητικών 
συμβουλίων (πενταμελή και δεκα-
πενταμελή), επιμορφώσεις στους 
συλλόγους διδασκόντων καθώς 
και συναντήσεις με γονείς και 
κηδεμόνες. 

Ο Δήμος Θέρμης με αυτό το πρό-
γραμμα φιλοδοξεί να δημιουργήσει 
ένα δίκτυο των Σχολείων ευθύνης 
του όπου εκπρόσωποι μαθητών/
τριών, εκπαιδευτικών, γονέων και 
κηδεμόνων καθώς και του Συμ-
βουλίου Νέων Δήμου Θέρμης και 
του Δήμου, θα δημιουργήσουν ένα 

πεδίο επικοινωνίας όπου από κοινού 
θα ανταλλάσσουν ιδέες και καλές 
πρακτικές για την αρμονική συνύ-
παρξη στο σχολείο, θα εστιάζουν σε 
κοινά προβλήματα και θα αναζητούν 
λύσεις. Μετά τη δημιουργία του 
Συμβουλίου Νέων Δήμου Θέρμης 
η Αντιδημαρχία Παιδείας συνεχίζει 
να βάζει την ενεργή πολιτειότη-
τα των νέων σε πρώτο πλάνο και 
επιθυμεί έναν ανοιχτό διάλογο μαζί 
τους ώστε να δημιουργήσει νέους 
θεσμούς ενεργοποίησής τους που 
ξεκινούν από τα σχολεία, τις επιμέ-
ρους τοπικές κοινότητες και φτά-
νουν στην ευρύτερη κοινωνία των 
πολιτών.

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Τα αποτελέσματα των συναντήσε-
ων δικτύωσης που μοιράστηκαν οι 
εκπαιδεύτριες-συντονίστριες του 
έργου, Δρ. Νάγια Τσελεπή και Σοφία 
Κυπριανίδου, μέσα από την ανα-
τροφοδότηση που είχαν από τους 
συμμετέχοντες και τις συμμετέχου-
σες ήταν τα εξής:

Α. Χρειαζόμαστε σχολεία στα οποία 
οι μαθητές/ριες:

- έχουν θετική σχέση με τον εαυτό, 
τους συμμαθητές/ριες, τους γονείς 
και τους εκπαιδευτικούς,

- εκφράζουν τη γνώμη τους και 
συν-διαμορφώνουν τους κανόνες 
για τα ζητήματα του σχολείου,

- βρίσκονται σε μια τάξη και ένα σχο-
λικό περιβάλλον θετικό και εστια-

σμένο όχι μόνο στη μάθηση αλλά και 
τη δημιουργία, την κοινωνικοποίηση 
και τη σύνδεση με τη ζωή.

Β. Σε ένα τέτοιο σχολείο:

- μειώνονται τα προβλήματα βίας και 
αντικοινωνικής συμπεριφοράς, 

- οι σχέσεις μεταξύ μαθητών/ριων, 
εκπαιδευτικών, γονέων κτλ. είναι 
υγιείς, ομαλές και συχνά στενές, 

- όλοι/ες οι παραπάνω αισθάνο-
νται ότι ανήκουν σε ΜΙΑ σχολική 
κοινότητα, 

- αυξάνεται η ικανοποίηση, άρα η 
συμμετοχή στη μάθηση, τις δράσεις 
και τη ζωή στο σχολείο, 

- τα σχολεία είναι εξωστρεφή και 
συνδεδεμένα με την κοινωνία. 

Γ. Tα προβλήματα που εντοπίζονται 
κυρίως στα σχολεία της δευτερο-
βάθμιας εκπαίδευσης του Δήμου 
Θέρμης εντοπίζονται στις εξής 
κατηγορίες:

- Υποδομές/Εγκαταστάσεις των 
σχολείων, υλικοτεχνική υποδομή και 
εξοπλισμός σχολείων,

- Επιμέρους θέματα που έχουν να 
κάνουν με τις μετακινήσεις και τις 
εκδρομές των μαθητών/ριών,

- Σχέσεις μεταξύ καθηγητών και 
μαθητών/ριών (αυστηρότητα και 
πειθαρχική συμπεριφορά από την 
πλευρά των καθηγητών, τιμωρίες 
κτλ., απειθαρχία από την πλευρά 
των μαθητών κτλ.),

- Σχέσεις μεταξύ μαθητών/ριών 
μεταξύ τους (βίαιες συμπεριφορές, 
εκφοβισμός/bullying κτλ.).

Δ. Ορισμένες ιδέες/λύσεις στα 
παραπάνω προβλήματα που προτά-
θηκαν στις συναντήσεις δικτύωσης:

1. Η συμπεριφορά των μαθητών και 
καθηγητών και οι σχέσεις μεταξύ 

τους είναι αποτέλεσμα ενός συνόλου 
παραγόντων και μπορούν να βελτι-
ωθούν μέσα από τη συντονισμένη 
προσπάθεια: 

- των ίδιων των μαθητών μέσα από 
θετικά ερεθίσματα στις οικογένειες 
και στις παρέες τους, 

- των εκπαιδευτικών μέσα από 
ελάφρυνση της εργασίας τους από 
γραφειοκρατικές υποχρεώσεις και 
περισσότερες επιμορφώσεις σε 
σχετικά ζητήματα, 

- των γονέων μέσα από στενότε-
ρη σχέση με το άμεσο σχολικό 
περιβάλλον,

- ειδικών (πχ. ψυχολόγος) που θα 
είναι σε στενή σχέση με διάφορα 
περιστατικά του σχολείου  

- ύπαρξης σχετικών προγραμμάτων 
στις σχολικές κοινότητες, όπως 
σχολική 

διαμεσολάβηση και ‘το Δίκτυο Σχο-
λείων για τη Δημοκρατία’,

- τοπικών φορέων που θα προσφέ-
ρουν περισσότερα ερεθίσματα για 

δραστηριοποίηση και κοινωνικοποί-
ηση των νέων.

2. Τα σχολικά συμβούλια (πεντα-
μελή, δεκαπενταμελή) μπορούν 
να παίζουν καθοριστικό ρόλο στην 
ενεργοποίηση και ουσιαστική συμ-
μετοχή των μαθητών και μαθητριών 
του σχολείου.

3. Η γνωριμία και η δικτύωση των 
μαθητών/ριών των σχολείων δευτε-
ροβάθμιας εκπαίδευσης της Θέρμης 
θα οδηγήσει σε ουσιαστική ανταλ-
λαγή ιδεών και μοίρασμα καλών 
πρακτικών και σε έναν από κοινού 
σχεδιασμό και οργάνωση κοινών 
δράσεων που θα κάνουν τα σχολεία 
πιο εξωστρεφή και ανοιχτά στην 
κοινωνία. 

“ΔΙΚΤΥΟ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ” ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Όταν τα παιδιά γίνονται μέρος της λύσης των προβλημάτων

Ολοκληρώθηκε για τη φετινή χρονιά το πρόγραμμα «Δίκτυο 
Σχολείων για τη Δημοκρατία» της Αντιδημαρχίας Παιδείας του 
Δήμου Θέρμης το οποίο υλοποιεί το Εργαστήρι Χωρίς Σύνορα 
ΚοινΣΕπ. Το πρόγραμμα έκλεισε με τη δεύτερη συνάντηση 

δικτύωσης των σχολείων, όπου εκτός από εκπροσώπους των μαθητικών 
συμβουλίων συμμετείχαν εκπαιδευτικοί και εκπρόσωποι των Συλλόγων 
Γονέων και Κηδεμόνων, της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Θέρ-
μης που υποστηρίζει τη δράση και φυσικά του Συμβουλίου Νέων Δήμου 
Θέρμης. 

Η αλληλεπίδραση όλων των παραπάνω μελών της σχολικής κοινότητας 
ήταν εξαιρετική. Η κοινή διαπίστωση πως δεν είμαστε απέναντι αλλά 
‘μαζί’ και μαζί ψάχνουμε για λύσεις στα προβλήματα που υπάρχουν στην 
εκπαιδευτική διαδικασία και σχολική ζωή ήταν πολύ έντονη. Η συνει-
σφορά κάθε πλευράς, μέσα από τη δική της οπτική και εμπειρία, βοήθησε 
στην καλύτερη κατανόηση των θεμάτων που τέθηκαν και απασχολούν 
τις σχολικές κοινότητες. Έγινε κοινή η παραδοχή πως αν δώσεις χώρο 
στα παιδιά να εκφραστούν, μπορούν να γίνουν μέρος της λύσης. Στο 
κλείσιμο της συνάντησης όλοι και όλες συναίνεσαν στη χρησιμότητα 
αυτού του Δικτύου και τέθηκαν οι πρώτες βάσεις για την επόμενη χρο-
νιά, όπου ο αντιδήμαρχος Παιδείας, κ. Στέλιος Αποστόλου και τα στελέχη 
του Τμήματος, σχεδιάζουν να εντάξουν και άλλα σχολεία του Δήμου. 
Υπογραμμίζεται ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα του Δήμου Θέρμης είναι 
το πρώτο στην Ελλάδα που δημιουργεί ένα Δίκτυο Σχολείων, στο οποίο 
αναδεικνύονται θέματα συμμετοχής και δημοκρατίας.
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Για όγδοη συνεχή χρονιά το Τμήμα 
Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης, Σχο-
λικών Μονάδων και Σχολικών 

Επιτροπών της Διεύθυνσης Παιδείας, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού του Δήμου 
Θέρμης σε συνεργασία με την ΑΝΑΤΟ-
ΛΙΚΗ Α.Ε., Αναπτυξιακό Οργανισμό 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης υλοποίησαν 
το πρόγραμμα «Λειτουργία Συμβου-
λευτικού Σταθμού Υποστήριξης της 
Σχολικής Κοινότητας», καινοτομώντας 
και προσθέτοντας τους «Κύκλους Διά 
Βίου Μάθησης». Με αυτόν τον τρόπο η 
υποστήριξη και ενδυνάμωση αφορά 
στους δημότες γονείς, μαθητές και 
εκπαιδευτικούς που εργάζονται στα 
σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτε-
ροβάθμιας εκπαίδευσης του δήμου, 
αλλά και περισσότερα μέλη της τοπικής 
κοινωνίας του με προτεραιότητα στα 
στελέχη των Διευθύνσεων και στα 
μέλη του Συμβουλίου Νέων του Δήμου.
Η συμμετοχή μαθητών/τριών, γονέων 
και εκπαιδευτικών στις δράσεις που 
υλοποιήθηκαν φέτος ξεπέρασε κάθε 
προηγούμενη χρονιά. Συγκεκριμένα:
· 766 μαθητές και μαθήτριες Δευτερο-
βάθμιας εκπαίδευσης συμμετείχαν σε 
δια-δραστικές βιωματικές συναντή-
σεις. Οι θεματικές που αναπτύχθηκαν 
αφορούσαν στην αυτοεκτίμηση/αυτο-
γνωσία, επικοινωνία και διαπροσωπι-
κές σχέσεις, ενσυναίσθηση και αποδο-
χή της διαφορετικότητας, θυμός και η 
διαχείρισή του, έμφυλη βία, επίλυση 
συγκρούσεων και ανάπτυξη των δεξι-
οτήτων θετικής διαχείρισης της βίας.
· 168 μαθητές και μαθήτριες Δευτερο-
βάθμιας εκπαίδευσης συμμετείχαν στις 
συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν 
στα σχολεία τους με θέμα «Εκπαίδευση 
στις τεχνικές της Μη Βίαιης Επικοινω-
νίας». Οι συναντήσεις υλοποιήθηκαν 
στο ΕΠΑΛ Βασιλικών και στο 2ο ΓΕΛ 
Θέρμης.
• · 228 συνεδρίες (198 ατομικές και 

30 οικογενειακές), εκ των οποίων 
οι 188 με φυσική παρουσία στα 
γραφεία της ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε. ήταν 
κάτι που δείχνει τη δυναμική της 
άμεσης διαπροσωπικής επικοι-
νωνίας προκειμένου να λυθούν 
προβλήματα και να απαντηθούν 
ανησυχίες.

• · 144 γονείς παρακολούθησαν 
τις έξι αλληλεπιδραστικές ομι-
λίες που έγιναν σε σχολεία του 
δήμου κατόπιν αιτήματος είτε 
της διεύθυνσης- εκπαιδευτικών, 
είτε του συλλόγου γονέων και 
κηδεμόνων. Οι θεματικές αφο-
ρούσαν στα εξής: Συγκρούσεις 
και προκλητικές συμπεριφορές 

εφήβων, βία και εφηβεία, όρια 
και ενίσχυση αυτοεκτίμησης στα 
παιδιά της προσχολικής ηλικίας, 
επίλυση συγκρούσεων και διαχεί-
ριση θυμού των παιδιών.

• · 141 αιτήσεις γονέων στις τέσ-
σερις «Σχολές Γονέων» και στη 
μια ομάδα αυτοβοήθειας (όπου 
οι συμμετέχοντες γονείς, άνδρες 
και γυναίκες, έσκυβαν πάνω από 
το πρόβλημα που έφερε ένας/μία 
ή περισσότεροι γονείς, υπήρχε 
θετικό αποτέλεσμα σε επίπεδο 
ανακούφισης και άντλησης ιδεών 
και λύσεων). Η αξιολόγηση των 
γονέων έδειξε υψηλό ποσοστό 
ικανοποίησης και θετικά αποτελέ-
σματα στην κατανόηση των ανα-
γκών των παιδιών, όπως επίσης και 
στην βελτίωση της επικοινωνίας 
και της αντιμετώπισης δύσκολων 
καταστάσεων.

• · 28 γονείς θέλησαν να παρακολου-
θήσουν την οκτάωρης διάρκειας 
«Εκπαίδευση στις τεχνικές της Μη 
Βίαιης Επικοινωνίας και της Μη 
Βίαιης Αντίστασης», προσέγγιση 
που υιοθετεί μια στάση που εμπε-
ριέχει αγάπη και δύναμη.

• · 71 εκπαιδευτικοί οι οποίοι εργά-
ζονται στα σχολεία πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευ-
σης του δήμου παρακολούθησαν 
τα τέσσερα επιμορφωτικά προ-
γράμματα με τίτλο «Κύρος μέσω 
σχέσης», οκτάωρης διάρκειας. 
Τα προγράμματα εστίασαν στην 
εξοικείωση με τη θεωρία της Μη 
Βίαιης Αντίστασης (ΜΒΑ) και της 
Μη Βίαιης Επικοινωνίας (ΜΒΕ) που 
δίνει έμφαση στην πρωτοκαθεδρία 
και ενίσχυση του ρόλου των εκπαι-
δευτικών. Αξίζει να τονίσουμε ότι οι 
εκπαιδευτικοί αξιολόγησαν θετικά 
τις συναντήσεις και εκφράστηκε 
η επιθυμία για περισσότερες και 
πιο στοχευμένες επιμορφώσεις.

Στο πλαίσιο της νέας ενέργειας «Κύκλοι 
Δια Βίου Μάθησης» υλοποιήθηκαν έξι 
βιωματικές συναντήσεις στις οποίες 
συμμετείχαν και επωφελήθηκαν άμεσα 
45 δημοτικοί υπάλληλοι, όλων των 
Διευθύνσεων του δήμου και του Συμ-
βουλίου Νέων με στόχο την αυτό-βελτί-
ωσή τους και την αποτελεσματικότερη 
παροχή υπηρεσιών στους πολίτες. Οι 
θεματικές που αναπτύχθηκαν αφορού-
σαν στα εξής ζητήματα: εκπαίδευση 
στις τεχνικές της Μη Βίαιης Επικοι-
νωνίας και Μη Βίαιης Αντίστασης, 
αυτογνωσία ως προϋπόθεση αποδο-
τικής εργασίας και αυτο-βελτίωσης, 

παράγοντες ενίσχυσης της εργασιακής 
ικανοποίησης, επικοινωνία και δια-
χείριση συγκρούσεων στις δημόσιες 
υπηρεσίες, η σημασία της συμπερί-
ληψης στο εργασιακό περιβάλλον, 
και η αποτελεσματική διαχείριση του 
στρες στο χώρο εργασίας, εργαλεία 
αυτο-φροντίδας και πρόληψης επαγ-
γελματικής εξουθένωσης.
Η αξιολόγηση των βιωματικών συνα-
ντήσεων έδειξε υψηλό βαθμό (86,5%) 
ικανοποίησης μεταξύ των συμμετεχό-
ντων, με τη «Διαχείριση του στρες» να 
συγκεντρώνει την υψηλότερη θετική 
βαθμολογία. Οι συμμετέχοντες/ουσες 

δήλωσαν ότι οι γνώσεις που έλαβαν 
ήταν «πολύ» ή «αρκετά» βοηθητικές 
στην εργασία τους κατά 91,6% και ότι 
ενισχύθηκε ο διάλογος, η κατανόη-
ση των προσωπικών αναγκών και η 
ευελιξία στη διαχείριση δύσκολων 
καταστάσεων.
Κλειδί για την επιτυχημένη ολοκλή-
ρωση των παραπάνω δράσεων ήταν 
η αμέριστη συμπαράσταση των στελε-
χών της Διεύθυνσης Παιδείας, Αθλητι-
σμού και Πολιτισμού του δήμου και η 
συνεργασία των διευθυντών/ντριών, 
εκπαιδευτικών και συλλόγων γονέων 
και κηδεμόνων των σχολείων.

Δεκάδες ήταν οι γονείς και εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν στις 
δράσεις του Συμβουλευτικού Σταθμού.

ΠΗΡΑΝ ΜΕΡΟΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΜΑΘΗΤΕΣ, ΓΟΝΕΙΣ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ

Μεγάλη συμμετοχή στις δράσεις του Συμβουλευτικού Σταθμού 
Υποστήριξης της Σχολικής Κοινότητας

Στον πίνακα κάποια από τα θέματα που συζητήθηκαν στις συναντήσεις. 
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Συνεχίζονται σε καθημερινή βάση από τη 
Διεύθυνση Πρασίνου οι καλλωπιστικές 
παρεμβάσεις για την αναβάθμιση του αστι-

κού πρασίνου σε κοινότητες του δήμου Θέρμης. 
Το τελευταίο διάστημα εκτελούνται εργασίες 
καθαρισμού και καλλωπισμού σε πάρκα, αλσύλ-
λια και χώρους πρασίνου σε Θέρμη, Βασιλικά, 
Πλαγιάρι και Τρίλοφο.
Ειδικότερα:
• Στη Θέρμη πραγματοποιήθηκαν εργασίες 

καλλωπισμού του πρώτου κυκλικού κόμβου 
επί της Καπετάν Χάψα και τοποθέτηση νέου 
τεχνητού χλοοτάπητα και λουλουδιών, ενώ 
έγινε και διαμόρφωση όλων των χώρων πρα-
σίνου περιμετρικά της πλατείας Παραμάνα.

• Στα Βασιλικά έγινε διαμόρφωση του κυκλικού 
κόμβου με εργασίες πρασίνου και τοποθέτηση 
λουλουδιών και νέου χλοοτάπητα.

• Στο Πλαγιάρι έγιναν παρεμβάσεις αναβάθ-
μισης πρασίνου στο χώρο του κεντρικού 
πάρκου και Στον Τρίλοφο βρίσκονται σε 
εξέλιξη σειρά παρεμβάσεων στο πάρκο της 
Κοινότητας.

«Η Αντιδημαρχία Πρασίνου – Περιβάλλοντος 
συνεχίζοντας τον προγραμματισμό της προχωρά 
σε διαρκείς παρεμβάσεις, αξιοποιώντας όλους 
τους διαθέσιμους κοινόχρηστους χώρους και 
αναβαθμίζοντας υφιστάμενους χώρους αναψυχής 
και πρασίνου σε κάθε κοινότητα», επισημαίνει 
ο αντιδήμαρχος Αργύρης Μωραΐτης. Σημειώνει 
παράλληλα ότι «το πράσινο του δήμου μας είναι 
κοινωνικό αγαθό γι’ αυτό και η προστασία του 
αποτελεί υποχρέωση όλων μας».

Την Κυριακή 26 Μαΐου, δεκάδες φίλοι και 
μέλη του συλλόγου «Πράσινες Σκέψεις», 
μικρά και μεγάλα παιδιά, απόλαυσαν την 

πεζοπορία σε ένα καταπράσινο περιβάλλον, με 
σύμμαχο τον υπέροχο καιρό. Η περιπατητική 
διαδρομή 5,5 χιλιομέτρων πραγματοποιήθηκε 
στο Λιβάδι του δήμου Θέρμης, από την περιοχή 
“Πευκάκια” προς το Καλογερικό. Κατά τη διάρκεια 
της περιπατητικής διαδρομής δόθηκε η ευκαιρία 
στους συμμετέχοντες να δούνε πεταλούδες, 
χελωνίτσες, οξιές, καστανιές, δρυς κ.ά. Φτάνοντας 
στην κορυφή του Καλογερικού η ανεπανάληπτη 
θέα κέρδισε τις καρδιές όλων, χαράζοντας τη 
δική της ανάμνηση. 
Στο τέλος της διαδρομής έγιναν οι απαραίτητες 
διατάσεις και όλοι οι συμμετέχοντες είχαν την 

ευκαιρία να απολαύσουν λαχταριστά hot dog 
που ετοίμασαν τα μέλη του συλλόγου, ενώ η 
ημέρα έκλεισε με τραγούδια και χορούς. Με την 
ολοκλήρωση της δράσης μικροί και μεγάλοι, 
ανανέωσαν το ραντεβού τους για την επόμενη 
εκδήλωση που ετοιμάζει ο Σύλλογος και θα 
ανακοινώσει σύντομα.

Παιδιά νηπιαγωγείων του 
δήμου Θέρμης ζητούν την 
επιστροφή των Γλυπτών του 
Παρθενώνα

Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος 
eTwinning και συγκεκριμένα του έργου «Ctizizens 
of Europe-Messengers of culture», τα παιδιά δέκα 

σχολείων από Ελλάδα, Βουλγαρία, Ιταλία και Βέλγιο, μετα-
ξύ των οποίων το 1ο και 3ο Νηπιαγωγεία Νέας Ραιδεστού 
και το 2ο Νηπιαγωγείο Θέρμης, δρουν ως ενημερωμένοι, 
υπεύθυνοι και ενεργοί πολίτες. Με το δικό τους τρόπο 
ζητούν από τους υπευθύνους του Βρετανικού Μουσείου 
την επιστροφή της Κλεμμένης Καρυάτιδας.
Κατά την υλοποίηση του eTwinning προγράμματος “Citizens 
of Europe – Messagers of culture” τα παιδιά είχαν την 
ευκαιρία να εφαρμόσουν δράσεις δουλεύοντας πάνω 
στον πολιτισμό και την πολιτιστική κληρονομιά των τεσ-
σάρων χωρών που λαμβάνουν μέρος στο πρόγραμμα, ενώ 
παράλληλα έμαθαν για ένα από τα πλέον αναγνωρίσιμα 
μνημεία του κόσμου, τον Παρθενώνα που είναι Μνημείο 
Παγκόσμιας Κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ. Καθώς το πρό-
γραμμα βρίσκεται στον τρίτο σταθμό του, τη χώρα μας, 
και καθώς η Ελλάδα είναι η πατρίδα της Δημοκρατίας, 
έγιναν εκλογές για να εκλέξει το κάθε σχολείο τον αντι-
πρόσωπό του σε επόμενες δραστηριότητες του έργου. 
Επιπλέον, μικροί και μεγάλοι, μαθητές, εκπαιδευτικοί και 
γονείς υπέγραψαν για την επιστροφή των γλυπτών του 
Παρθενώνα, κάτι το οποίο ζήτησαν δημιουργώντας και ένα 
ιδιαίτερο βίντεο:  HYPERLINK «https://www.youtube.com/
watch?v=V7h7nhtROdM» \n _blankhttps://www.youtube.
com/watch?v=V7h7nhtROdM

Στην Attica Green Expo κλιμάκιο της Πολιτικής Προστασίας του δήμου Θέρμης.

Στην Attica Green Expo που 
έχει ταυτιστεί ως έκθεση-θε-
σμός για το περιβάλλον αφού 

αποτελεί σημείο συνάντησης της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του πολίτη και 
της νέα γενιάς, συμμετείχε η Πολιτική 
Προστασία του δήμου Θέρμης. Στο 
πλαίσιο της έκθεσης παρουσιάστηκαν 
έργα και υπηρεσίες για την προστασία 
του Περιβάλλοντος ενώ πραγμα-
τοποιήθηκαν ανοιχτοί διάλογοι και 
προβλήθηκαν οι διεθνείς τάσεις με 
τελικό στόχο την αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών σε ένα 
υγιές περιβάλλον. Για μια ακόμη χρονιά 
η Attica Green Expo στόχευσε στην 

εκπαίδευση στελεχών Δημόσιου και 
Ιδιωτικού τομέα από την Πανελλήνια 
Ένωση Τοπικής Αυτοδιοίκησης Γενι-
κών Γραμματέων “Κλεισθένης” και τον 
ιδιωτικό Φορέα Forum Training and 
Consulting. Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος 
Πολιτικής Προστασίας Κωνσταντίνος 
Κουγιουμτζίδης ο οποίος συμμετείχε 
στην έκθεση ως επικεφαλής του κλι-
μακίου της Πολιτικής Προστασίας του 
δήμου Θέρμης αναφέρει ότι “έχοντας 
ολοκληρώσει ορθά τη διαδικασία του 
καθορισμού των οικιστικών πολυ-
γώνων, όπως προβλέπεται από τον 
Κανονισμό Πυροπροστασίας, ίσως και 
πρώτος πανελλαδικά, ο Δήμος Θέρμης 

συνεχίζει την ενδυνάμωση του μηχα-
νισμού της Πολιτικής Προστασίας με 
δράσεις εξωστρέφειας. Ένα διήμερο 
στην Αθήνα, γεμάτο με συναντήσεις, 
ανταλλαγές απόψεων και πολύπλευρη 
ενημέρωση σε σχετικά θέματα του 
χώρου, ξεκίνησε καλύπτοντας την 
1η Γενική Συνέλευση του Ελληνικού 
Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων, την 
Τετάρτη 29/5, και έκλεισε με την 3η 
Attica Green Expo, την Πέμπτη 30/5. 
Επιστρέφουμε και συνεχίζουμε, με 
κύριο μέλημά μας την επαγρύπνηση 
για τη δύσκολη αντιπυρική περίοδο 
που έχει ήδη ξεκινήσει».

Μεγάλη συμμετοχή στην πεζοπορία στο Λιβάδι

Παρεμβάσεις καλλωπισμού του αστικού πρασίνου 
σε Θέρμη, Βασιλικά, Τρίλοφο και Πλαγιάρι
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΣΤΙΣ 8 ΙΟΥΝΙΟΥ

Τα 100 χρόνια του Νέου Ρυσίου σε ένα βιβλίο

Μιλώντας στην εκδήλωση ο πρόεδρος 
της Κοινότητας Νέου Ρυσίου Γιώργος 
Δημητριάδης σημείωσε πως «σκο-
πός της συγκεκριμένης έκδοσης είναι 
να ξυπνήσει αναμνήσεις και να μας 
παρασύρει σε μια περιπλάνηση στις 
γειτονιές του χωριού, όπως άρχισαν 
να διαμορφώνονται από τους πρώ-
τους κατοίκους και μέχρι τη δεκαετία 
του 1980, μέσα από φωτογραφίες 
και από συνεντεύξεις». Παράλληλα 
εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς 
τον δήμαρχο Θέρμης Θεόδωρο Παπα-
δόπουλο, ο οποίος, όπως σημείωσε, 
«με ενθουσιασμό αγκάλιασε την ιδέα 
της έκδοσης και πρόθυμα συνέβαλε 
στην υλοποίησή της».
Στο σύντομο χαιρετισμό της η πρόεδρος 
του δημοτικού Συμβουλίου και πρόε-
δρος της Επιτροπής «100 χρόνια  Νέο 
Ρύσιο», Αθηνά Παπαδάκη ανέφερε 
πως ο δήμος Θέρμης είναι αρωγός και 
συμπαραστάτης σε κάθε εκδήλωση 
που αναδεικνύει την ιστορία των Κοι-
νοτήτων, όπως ακριβώς συνέβη και με 
τις εκδηλώσεις ‘Βασιλικά 200 χρόνια’. 
«Θέλω ως πρόεδρος της Επιτροπής να 
σας ευχαριστήσω που είστε σήμερα 
όλοι εδώ και ελπίζω στο μέλλον να 
επικοινωνήσουμε το πρόγραμμα των 
εκδηλώσεων μας, έτσι ώστε να γίνουμε 
περισσότεροι και να προβάλουμε την 
ιστορία, τα ήθη και τα έθιμα του Νέου 
Ρυσίου σε όλο το δήμο μας και όχι 
μόνο. Ο σκοπός αυτός σε κάθε περί-
πτωση επιτυγχάνεται με την έκδοση 
του συγκεκριμένου βιβλίου, το οποίο 
αποτελεί μία σημαντική καταγραφή του 
πολιτισμού, της ιστορίας των εθίμων 
του τόπου και αποτελεί σημαντική 
παρακαταθήκη για τις επόμενες γενεές. 
Αυτό που μου έκανε πάντα εντύπωση 
για σας τους Ρυσίους ή Ρυσιώτες, όπως 
συνηθίζουμε να σας λέμε λαϊκά, Αρε-
τσιανούς και Αμπαρλιώτες, από την 
πρώτη μέρα που ως καποδιστριακός 
δήμος συνενωθήκαμε και με τη Νέα 
Ραιδεστό και τους Ταγαράδες, είναι ότι, 
αν και λίγοι, αγαπάτε πολύ τον τόπο σας 
και διεκδικείτε με πείσμα και επιμονή 
τα δέοντα. Η επιτροπή μας για τα ‘100 
χρόνια νέο Ρύσιο’ ξεσήκωσε όλο το 
χωριό. ‘Όλοι οι φορείς, Κοινότητα πολι-

τιστικοί, αθλητικοί σύλλογοι, σχολεία 
, εκκλησία, έχουμε τον κοινό στόχο να 
προβάλουμε την εκατόχρονη ιστορία 
του νέου Ρυσίου και να αφήσουμε ένα 
στίγμα για την επόμενη μέρα και θέλω 
να σας ευχαριστήσω για αυτό».
Τα μέλη της επιτροπής η οποία συγκρο-
τήθηκε για να γίνει πραγματικότητα 
η παρούσα έκδοση αποτελούνταν 
από τους: 
- Δρ. Δέσποινα Ιγνατιάδου, Αναπληρώ-
τρια Γενική Διευθύντρια και Προϊσταμέ-
νη Τμήματος Συλλογής Έργων Γλυπτικής 
του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, 
η οποία επιμελήθηκε το σύνολο του 
υλικού της παρούσας έκδοσης.
- Μανόλης Μανωλεδάκης, Καθηγητής 
Κλασικής Αρχαιολογίας της Σχολής 
Ανθρωπιστικών Επιστημών στο Διε-
θνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, Διευ-
θυντής της ανασκαφής στην «Τράπεζα 
Νέου Ρυσίου –Καρδίας», συγγραφέας 
του κεφαλαίου «Η περιοχή του Νέου 
Ρυσίου στην αρχαιότητα».
- Νικόλαος Ιγνατιάδης, Νομικός, Ερευ-
νητής, Προϊστάμενος Τμήματος Περι-
φερειακής Διεύθυνσης ΔΥΠΑ, συγγρα-
φέας του κεφαλαίου «Η Ενορία. Μια 
ιστορική προσέγγιση».
- Δέσποινα Πετσή, Φιλόλογος, Γραμμα-
τέας του Λαογραφικού Συλλόγου Νέου 
Ρυσίου «Η Αρετσού», συγγραφέας των 
κεφαλαίων «Οι γάμοι» και « Πανηγύρια, 
γλέντια, χοροί και εκδρομές».

Το βιβλίο «ΕΝ ΝΕΩ ΡΥΣΙΩ. 1924-2024 ΕΚΑΤΟ ΧΡΟΝΙΑ ΝΕΟ ΡΥΣΙΟ» 
παρουσιάστηκε σε ειδική εκδήλωση η οποία πραγματοποιήθηκε το 

Σάββατο 8 Ιουνίου στο Κέντρο Πολιτισμού Νέου Ρυσίου. Η έκδοση του βιβλί-
ου εντάσσεται στον κύκλο εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται με αφορμή 
τη συμπλήρωση εκατό χρόνων από την ίδρυση του οικισμού. Όπως επιση-
μαίνουν οι συντελεστές της έκδοσης το βιβλίο δεν συνιστά ιστορική έρευνα. 
Είναι μια προσπάθεια όλων των κατοίκων του Νέου Ρυσίου, οι οποίοι πρόθυ-
μα ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της Κοινότητας και πρoσέφεραν οικογενει-
ακές φωτογραφίες μέσα από τις οποίες μπορεί κανείς να αναπαραστήσει την 
εξελικτική πορεία του χωριού στη διάρκεια του ενός αιώνα ζωής. 

Στην έκδοση συνέβαλαν επίσης οι:
- Δημήτριος Ασημόπουλος, πρόεδρος 
του Α.Μ.Σ. Αναγέννηση Νέου Ρυσίου, 
συγγραφέας του κεφαλαίου «Οι αθλη-
τικές δραστηριότητες».
- Παναγιώτης Φαχαντίδης, συνταξιού-
χος εκπαιδευτικός, συγγραφέας του 
κεφαλαίου «Το σχολείο… κάποτε».
- Κωνσταντίνος Κεχαγιάς, πρόεδρο 
του Κ.Α.Π.Η. Νέου Ρυσίου.

Φωτογραφίες από το προσωπικό 
τους αρχείο προσέφεραν οι κάτοι-
κοι: Χριστίνα Θωμάρεη, Ελευθερία 
Ποιμενίδου, Αναστασία Δασκαλάκη, 

Χριστίνα Βαλιάνου, Δήμητρα Βεζυρ-
τζή, Παναγιώτα Λασκαρίδου, Γεωργία 
Μπαλατόγλου, Δέσποινα Ιγνατιάδου, 
Αλεξάνδρα Χριστίδου, Δημήτριος Αση-
μόπουλος, Κωνσταντίνος Κεχαγιάς, 
Ευτέρπη Σιάπκαρη, Φανή Βατσικούρα, 
Γιώργος Πέπελας, Σαράντης Δημητρι-
άδης, Φωτεινή Μπέλη, Ελένη Δαμια-
νού, Μαρίκα Μποζατζίδου, Νικόλαος 
Ιγνατιάδης, Γρηγορία Μαύρου, Νικήτας 
Χατζηγεωργίου, Φωτεινή Θωμάρεη, 
Σταύρος Καδιανός, Λάσκος Λασκα-
ρίδης, Μαγδαληνή Δολαψή, Ευθυμία 
Κεχαγιά, Κλεάνθη Λιάντα, Μαρκέλα 
Αράπογλου, Θεόδωρος Θεοδωράνος.

Ανακοίνωση για σύνδεση με 
τα δίκτυα φυσικού αερίου και 
αποχέτευσης στο Πλαγιάρι

Το προσεχές διάστημα πρόκειται να ξεκινήσει η εργολαβία για την 
ασφαλτόστρωση οδικών δικτύων στο δήμο Θέρμης. Θα υλοποιηθεί 
από το δήμο Θέρμης στο πλαίσιο προγραμματικής σύμβασης με την 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Στην εργολαβία περιλαμβάνεται 
μεταξύ άλλων και το τμήμα της κεντρικής οδού Μιαούλη, στην κοινό-
τητα Πλαγιαρίου, από την είσοδο στον οικισμό έως την έξοδο από τον 
οικισμό (ύψος διασταύρωσης με το Παιδικό Χωριό SOS). 
Ενόψει αυτής της εργολαβίας παρακαλούνται οι δημότες που διαμέ-
νουν στο συγκεκριμένο τμήμα της οδού Μιαούλη και επιθυμούν να 
συνδέσουν τις ιδιοκτησίες τους με τα δίκτυα υποδομής (φυσικό αέριο, 
αποχέτευση ακαθάρτων) να υποβάλουν άμεσα τις σχετικές αιτήσεις 
προς τις αρμόδιες υπηρεσίες ώστε όλες αυτές οι εργασίες να γίνουν 
πριν από την επικείμενη ασφαλτόστρωση.
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Πληροφορίες για σπουδές στο Ναυτικό ΕΠΑΛ στις Οινούσσες

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΑΡΑΚΑΤΣΑΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Συνάντηση του δημάρχου με το δ.σ. του Συλλόγου 
«Γ. Καραϊσκάκης»

Στις Οινούσσες λειτουργεί 
από το 1954 Ναυτικό Γυμνά-
σιο, δηλ. εκπαιδευτήριο με 
κατεύθυνση στη ναυτιλία. 

Σήμερα το σχολείο αυτό είναι Ναυτι-
κό ΕΠΑΛ με κατεύθυνση πλοιάρχων 
και σύντομα μηχανικών. Τα επίπεδα 
παρεχόμενης δευτεροβάθμιας γενι-
κής και ναυτικής εκπαίδευσης είναι 
Ιδιαίτερα υψηλά. Τον τελευταίο καιρό 
το ΕΠΑΛ εξοπλίζεται υλικοτεχνικά κι 
αναβαθμίζεται ακαδημαϊκά με τρεις 
προσομοιωτές (έναν Γέφυρας Πλοί-
ου, έναν G.M.D.S.S. (Global Maritime 
Distress and Safety System) κι έναν 
Υγρού φορτίου, με χρηματοδότηση 
του Υπουργείου Παιδείας. 

Στο Σχολείο (Λυκειακές Τάξεις και 
ΕΠΑΛ) υπηρετούν καταρτισμένοι 
μόνιμοι και αναπληρωτές καθηγητές 
με αληθινό ενδιαφέρον για την ακα-
δημαϊκή, τεχνική και κοινωνική εκπαί-
δευση των μαθητών. Επιπροσθέτως, 
το ΕΠΑΛ είναι εξοπλισμένο με διαδρα-
στικούς πίνακες, αίθουσα διδασκαλίας 
Η/Υ, βιβλιοθήκη, εργαστήριο χημείας, 
αίθουσα πολιτιστικών εκδηλώσεων 
και προβολής ταινιών. Στους μαθητές 
γυμνασίου, που επιθυμούν να φοιτή-
σουν στο ΕΠΑΛ ή στις Λυκειακές τάξεις 
Οινουσσών παρέχεται διαμονή και 
φιλοξενία καθ’ όλη τη σχολική χρονιά 
στο Πρότυπο Μαθητικό Οικοτροφείο 
Αρρένων, που λειτουργεί ανελλιπώς 
από το Σεπτέμβριο του 1958 και ανα-
καινίστηκε το 2005
Το κτίριο διαθέτει για τους οικότροφους 
δωμάτια για 2 ή 4 άτομα (συνήθως δια-

μένουν δύο μαθητές σε κάθε δωμάτιο) 
µε ιδιόχρηστο wc σε κάθε δωμάτιο, 
µε όλο τον απαραίτητο ξενοδοχειακό 
εξοπλισμό (κρεβάτια, κλινοσκεπά-
σματα, γραφεία µελέτης, ντουλάπες. 
Στους χώρους που χρησιμοποιούν 
όλοι οι µμαθητές, λειτουργεί άρτια 
εξοπλισμένη κουζίνα-τραπεζαρία, όπου 
παρέχεται εξαιρετικό φαγητό βάσει 
εγκεκριμένου προγράµµατος σίτισης 
καθημερινά καθώς και βιβλιοθήκη, 
χώρος γυμναστηρίου, αίθουσα ανα-
γνωστηρίου & μελέτης. Η καθαριότητα 
των δωματίων και των κοινόχρηστων 
χώρων γίνεται καθημερινά. Στον προ-
αύλιο χώρο λειτουργούν γήπεδα βόλεϊ, 
μπάσκετ και τένις. Στους οικότροφους 
παρέχονται δωρεάν φροντιστηριακά 
µαθήµατα εντός του Οικοτροφείου, 
ενώ λειτουργεί και σταθερό εβδομαδι-
αίο πρόγραμμα υποχρεωτικής μελέτης 
και επικοινωνίας µε τους γονείς.
Το Οικοτροφείο έχουν επιλέξει µαθη-
τές από την Αθήνα, τη Βόρεια Ελλάδα, 
την Κρήτη και πολλές άλλες περιοχές 
ακόμη και την Κύπρο µε στόχο να διδα-
χθούν τη ναυτοσύνη και να περάσουν 
ευχερώς στις Ακαδημίες Εμπορικού 
Ναυτικού, αλλά και σε άλλα ναυτικά 
πανεπιστήμια, σχολές και ΤΕΙ.
Με πρωτοβουλία του Δήμου Οινουσ-
σών λειτουργούν όλο τον χρόνο εργα-
στήρια θεάτρου, μουσικής και παρα-
δοσιακών χορών καθώς και σύγχρονο 
στάδιο, γήπεδο 5Χ5, ενώ έχει δρομο-
λογηθεί και η κατασκευή κλειστού 
γυμναστηρίου.

Εθιμοτυπική επίσκεψη στον 
Δήμαρχο Θέρμης Θεόδωρο 
Παπαδόπουλο πραγματοποί-
ησε την Τρίτη 21 Μαΐου το 

διοικητικό συμβούλιο του νεοσύ-
στατου Συλλόγου Σαρακατσαναίων 
Δήμου Θέρμης «Γ. Καραϊσκάκης». Ο 
νέος σύλλογος δημιουργήθηκε πριν 
από λίγες μόνο ημέρες και φιλοδο-
ξεί να καλύψει και να εκφράσει με 
την παρουσία του στα πολιτιστικά 
δρώμενα της περιοχής την πλούσια 
πολιτιστική κληρονομιά των Σαρα-
κατσαναίων καθώς και τη συμμετο-
χή τους σε όλους τους αγώνες του 
έθνους.

Στο Δήμο Θέρμης κατοικεί ένας σημα-
ντικός αριθμός Σαρακατσαναίων που 
εγκαταστάθηκε στην περιοχή εδώ και 
εκατό και πλέον χρόνια. Ο αριθμός 
αυτός αυξάνεται σημαντικά τα τελευ-

ταία χρόνια με την μετεγκατάσταση 
νέων οικογενειών στο Δήμο ακολου-
θώντας την οικιστική ανάπτυξη της 
περιοχής.
Το διοικητικό συμβούλιο του συλλόγου 
με επικεφαλής τον πρόεδρο Βασίλη 
Ανατολίτη παρουσίασε στον δήμαρ-
χο τις προτεραιότητές του καθώς και 
τις δράσεις που πρόκειται άμεσα να 
αναλάβει, τόσο με την δημιουργία 
χορευτικών τμημάτων (παιδικών και 
ενηλίκων) όσο και με τη διοργάνωση 
εκδηλώσεων, όχι μόνο όσον αφορά 
τη νομαδική ζωή των Σαρακατσάνων, 
αλλά και με την παρουσίαση ευρύτερων 
σύγχρονων κοινωνικών θεμάτων σε 
συνεργασία με όλους τους λαογρα-
φικούς και πολιτιστικούς συλλόγους 
του Δήμου.
Με την ευκαιρία το διοικητικό συμ-
βούλιο του Συλλόγου προσέφερε στον 

Η παρακείμενη Ακαδημία Πλοιάρχων 
Εμπορικού Ναυτικού είναι µία από τις 
κορυφαίες Ακαδημίες της χώρας, στην 
οποία σπουδάζουν 160 σπουδαστές/
τριες, δίδοντας σημαντικές ευκαιρίες 
για µια επιτυχημένη ναυτική καριέρα.
Στο νησί λειτουργεί Πολυδύναμο 
Ιατρείο, φαρμακείο, κατάστημα των 
ΕΛΤΑ και της Εθνικής Τράπεζας, ενώ 
υπάρχει καθημερινή σύνδεση µε το 
λιμάνι της Χίου µε το ακτοπλοϊκό πλοίο 
ΟΙΝΟΥΣΣΑΙ 3 καθώς και µε τον Πειραιά 
µια φορά ή δυο φορές εβδομαδιαίως 
µε πλοίο της Attica Group.
Οι μαθητές του Οικοτροφείου Οινουσ-

σών έχουν την τύχη, το χρόνο, την 
ασφάλεια και την ησυχία να ωφε-
ληθούν µε διαμονή και εκπαίδευση 
υψηλών προδιαγραφών, αλλά και 
τον επαγγελματικό προσανατολισμό 
για την είσοδό τους σε µια σημαντική 
πλουτοπαραγωγική πηγή τής χώρας, 
τη ναυτιλία.
Για ειδικότερη πληροφόρηση οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοι-
νωνούν απευθείας µε τον Διευθυ-
ντή του Μαθητικού Οικοτροφείου 
Οινουσσών, κο. Περικλή Κομνηνάρη, 
τηλ. 2271055187/. κιν.:6944472275. 
e-ail: oikotrofeio2009@gmail.com.

δήμαρχο το βιβλίο «Σαρακατσάνοι» της  
Αγγελικής Χατζημιχάλη, της γυναίκας 
που αφιέρωσε ολόκληρη τη ζωή της 
στη μελέτη και καταγραφή της νομα-
δικής ζωής των Σαρακατσαναίων. 
Προσφέρθηκε επίσης στον κ. Παπα-
δόπουλο μία  χειροποίητη γκλίτσα 
σύμβολο της νομαδικής ζωής, καθώς 
και φρεσκοψημένη Σαρακατσάνικη 
“στριφτόπιτα”.
Ο δήμαρχος αφού καλωσόρισε τη δημι-

ουργία του νέου Συλλόγου, ευχήθηκε 
κάθε επιτυχία στο έργο του και δήλωσε 
την συμπαράσταση τόσο του ιδίου όσο 
και της διοίκησης του δήμου, μέσω του 
αντιδημάρχου Πολιτισμού Γιώργου 
Αγγέλου ο οποίος παρευρισκόταν 
στη συνάντηση. Ο κ. Παπαδόπουλος 
επισήμανε ιδιαίτερα την πρόθεση του 
Συλλόγου για συνεργασία με όλους τους 
πολιτιστικούς συλλόγους του Δήμου και 
ενθάρρυνε προς την κατεύθυνση αυτή.
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Ε
κδηλώσεις αφιερωμένες στη 
μνήμη των 353.000 θυμάτων 
της Γενοκτονίας των Ελλήνων 
του Πόντου πραγματοποιή-

θηκαν την Κυριακή 26 Μαΐου στο 
Μονοπήγαδο. Διοργανωτής ήταν ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Μονοπηγάδου 
και συμμετείχαν όλα τα Ποντιακά Σωμα-
τεία και Σύλλογοι του δήμου Θέρμης, 
το  Σωματείο Παναγία Σουμελά δήμου 
Θέρμης, ο Σύλλογος Ποντίων Κάτω 
Σχολαρίου «Ἀνέβζηγος Ἀροθυμία», 
ο «ΠΑΣ Κεραυνός Μονοπηγάδου», ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίου Αντω-
νίου «Παναγία Σουμελά», η Κοινότητα 
Αγίου Αντωνίου. Ομιλία απηύθυνε 
ο σκηνοθέτης και συγγραφέας Γιάννης 
Γεωργιάδης.
Ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπα-
δόπουλος στο σύντομο χαιρετισμό του 
τόνισε ότι «το ακριτικό αυτό χωριό, με 
βάση τη χωροταξία του δήμου μας, 
είναι ένα χωριό Ποντίων με ανθρώπους 
που έχουν φιλότιμο, όντας οι ίδιοι πρό-
σφυγες επιδεικνύουν απέναντι στην 
προσφυγιά τεράστια ευαισθησία που 
την απέδειξαν και την αποδεικνύουν και 
σήμερα με τη φιλοξενία προσφύγων 
κυρίως από την Ουκρανία. Σήμερα 
είμαστε όλοι εδώ μαζί και αυτό έχει 
τεράστια σημασία και δίνει ένα συμ-
βολισμό και ένα μήνυμα ενότητας και 
προς την ηγεσία του Ποντιακού Κινή-
ματος, γιατί έτσι μπορεί να είμαστε πιο 

αποτελεσματικοί σε αυτά που θέλουμε 
να πετύχουμε, που δεν είναι άλλο από 
την αναγνώριση της Γενοκτονίας των 
Ποντίων από τους θύτες γείτονές μας. 
Να αναγνωρίσουν τη γενοκτονία ως 
δείγμα μεταμέλειας για ό,τι έγινε τότε 
όταν, εφαρμόζοντας ένα σατανικό σχέ-
διο εξόντωσαν εκατοντάδες χιλιάδες 
Ποντίων  προγόνων μας».
Στεφάνια στο «Μνημείο Ηρώων του 
Ακρίτα του Πόντου» κατέθεσαν ο 
δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδό-
πουλος, ο βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης 
Νικόλαος Παπαδόπουλος, η πρόεδρος 
της Κοινότητας Αγίου Αντωνίου Μαρία 
Χαλκίδου, ο πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Μονοπηγάδου Παναγιώτης 
Μπατατόλης καθώς και οι πρόεδροι 
των Συλλόγων που συμμετείχαν στις 
εκδηλώσεις Μνήμης.
Το «παρών» στις εκδηλώσεις έδω-
σαν επίσης οι αντιδήμαρχοι Γιώργος 
Αγγέλου και Βασίλης Μουστάκας, οι 
εντεταλμένοι δημοτικοί Σύμβουλοι 
Οδυσσέας Σαληκυριάκης και Ελισσάβετ 
Βελονά, οι δημοτικοί Σύμβουλοι Άννα 
Τσιφτελίδου και Αστέριος Καρακώτας, 
ο πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας Σχο-
λικής Επιτροπής Αχιλλέας Μεταλούλης 
και η πρόεδρος της Κοινότητας Αγίου 
Αντωνίου Μαρία Χαλκίδου. Στο τέλος 
της εκδήλωσης οι παριστάμενοι γεύ-
τηκαν τα υπέροχα ποντιακά εδέσματα 
από το Κτήμα Περέκ.

Μ
ε κεντρικό μήνυμα «Δεν 
ξεχνώ τους Πόντιους προ-
γόνους μου ,̈ το 1ο, 3ο, 4ο 
και 6Ο Νηπιαγωγεία Θέρ-

μης διοργάνωσαν εκδήλωση μνήμης για 
τα 353.000 θύματα της Γενοκτονίας των 
Ελλήνων του Πόντου. Τα παιδιά υπό 
την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών 
τους, απήγγειλαν ποιήματα, ξαναζω-
ντανεύοντας μνήμες  του ξεριζωμού 
και της Γενοκτονίας. Η πρόεδρος του 
δημοτικού Συμβουλίου Θέρμης Αθηνά 
Παπαδάκη κατά το σύντομο χαιρετισμό 
της στο πλαίσιο της εκδήλωσης που 
πραγματοποιήθηκε στην πλατεία Παρα-
μάνα, σημείωσε ότι «τιμούμε σήμερα 
την ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας 
των Ποντίων που το Μάιο του 1919 
διώχθηκαν βιαίως από τους τούρκους 
και από τις πατρογονικές εστίες τους. 
Συγχαρητήρια στις νηπιαγωγούς και 
σε όλους τους διοργανωτές γιατί όσο 
θυμόμαστε γεγονότα σαν αυτά και 
στηλιτεύουμε τέτοιες εγκληματικές 
πράξεις είναι πιο εύκολο να μην επα-
ναληφθούν. Οι Αρμένιοι έχουν πετύχει 
περισσότερα από μας που και αυτοί 
έχουν υποστεί γενοκτονία κι εμείς όμως 
μαχόμαστε για την διεθνή αναγνώρι-
ση της γενοκτονίας των 353 Ελλήνων 
του Πόντου και την εκτόπιση πολλών 
περισσότερων από τις πατρίδες τους. 
Γενοκτονίες λαμβάνουν χώρα καθημε-
ρινά παγκοσμίως και το μήνυμα που 
πρέπει να περάσουμε με εκδηλώσεις 
σαν αυτές είναι όχι άλλες γενοκτονίες».
Ο αντιδήμαρχος Παιδείας Στυλιανός 
Αποστόλου τόνισε πως «όταν έχουμε 
τέτοιους εκπαιδευτικούς αλλά και 

γονείς που καταφέρνουν να εμφυσή-
σουν την ιστορία μας στα παιδιά δεν 
έχουμε να φοβηθούμε τίποτα. Γιατί τα 
παιδιά πρέπει να μάθουν την ιστορία 
μας και εμείς οι μεγαλύτεροι να μην 
ξεχνούμε. Θέλω να συγχαρώ τα τέσ-
σερα Νηπιαγωγεία του δήμου μας για 
την εξαιρετική τους πρωτοβουλία, τους 
γονείς και τους εκπαιδευτικούς τους 
που ανέλαβαν όλη την εκδήλωση».
Την εκδήλωση παρακολούθησαν μετα-
ξύ άλλων η εντεταλμένη δημοτική σύμ-
βουλος Νεολαίας Ελισσάβετ Βελονά, 
ο πρόεδρος της Κοινότητας Θέρμης 
Τριαδίου Ευστάθιος Πιστέλας και ο 
πρόεδρος  της Δευτεροβάθμιας Σχολι-
κής Επιτροπής Αχιλλέας Μεταλούλης.
Τις παραδοσιακές φορεσιές πρόσφερε 
το Σωματείο Παναγία Σουμελά Θέρμης, 
ενώ στα τραγούδια και το χορό των 
μικρών μαθητών, συνόδευσαν η Ειρήνη 
Χαλκίδη στο νταούλι και ο Χρήστος 
Βοσνακίδης στη λύρα.

ΠΑΙΔΙΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΩΝ ΤΗΣ ΘΕΡΜΗΣ

Τίμησαν τη μνήμη των θυμάτων 
της Γενοκτονίας των Ποντίων

Το Μονοπήγαδο τίμησε τη μνήμη των 
θυμάτων της Γενοκτονίας των Ποντίων

Εκδηλώσεις μνήμης για τα θύματα της Γενοκτονίας των Ποντίων

Εκδηλώσεις μνήμης για τα 353.000 
θύματα της Γενοκτονίας των 
Ποντίων πραγματοποιήθηκαν 

την Κυριακή 19 Μαΐου από το Σωματείο 
«Παναγία Σουμελά» Θέρμης. Ειδικό-
τερα, νωρίς το πρωί στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου Θέρμης τελέστηκε 
μνημόσυνο για τα θύματα της Γενοκτο-
νίας, αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία, 
και στη συνέχεια έγινε τρισάγιο στο 
Μνημείο Γενοκτονίας του Ποντιακού 
Ελληνισμού στην πλατεία Παραμάνα. 
Η πρόεδρος του δημοτικού Συμβουλίου 
Αθηνά Παπαδάκη μεταφέροντας το 
μήνυμα του δημάρχου Θέρμης Θεό-
δωρου Παπαδόπουλου τόνισε μεταξύ 
άλλων πως «η 19η Μαΐου αποτελεί, 
για τους απανταχού Έλληνες ποντια-
κής καταγωγής, μια ημέρα ορόσημο, 
ημέρα μνήμης για τους προγόνους μας, 
θύματα της Γενοκτονίας. Παράλληλα, 

αποτελεί την κορύφωση των δράσεων 
υπέρ των επιδιώξεών μας για τη διεθνή 
αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλή-
νων της Ανατολής, όπως αναφέρει σε 
ανακοίνωσή της η Παμποντιακή Ομο-
σπονδία Ελλάδος. Απώτερος σκοπός 
του αγώνα μας για Διεθνή αναγνώριση 
της Γενοκτονίας, είναι η πρόληψη και 
η αποτροπή παρόμοιων εγκλημάτων, 
τα οποία δυστυχώς, εξακολουθούν να 
ταλανίζουν την ανθρωπότητα».
Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν: ο αντι-
δήμαρχος Πολιτισμού Γιώργος Αγγέλου, 
οι εντεταλμένοι δημοτικοί σύμβουλοι 
Ελισσάβετ Βελουά και Οδυσσέας Σαλη-
κυριάκης, οι δημοτικοί Σύμβουλοι Άννα 
Τσιφτελίδου και Αστέριος Καρακώτας, 
ο πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας Σχο-
λικής Επιτροπής  Αχιλλές Μεταλούλης 
ς, ο πρόεδρος της Κοινότητας Θέρμης 
Τριαδίου  Ευαστάθιος Πιστέλας, καθώς 

και το διοικητικό συμβούλιο και μέλη 
του Σωματείου «Παναγία Σουνμελά 
Θέρμης. 
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ΛΑΜΠΤΗΡΕΣ 

Το Τμήμα Συντήρησης δέχεται και 
διαχειρίζεται με προτεραιότητα 
όλα τα αιτήματα των πολιτών για 
καμένους λαμπτήρες στο δημοτικό 
φωτισμό οδών και, κατά περίπτωση, 
διαβιβάζει σε εξωτερικούς συνεργά-
τες ή εκτελεί με δικά του συνεργεία 
ηλεκτρολόγων, τις εργασίες αποκα-
τάστασης. Μέσα στο Ά  τρίμηνο του 
2024, διαχειρίστηκε συνολικά 534 
αιτήματα πολιτών και προέδρων των 
τοπικών κοινοτήτων, που αφορού-
σαν στη συντήρηση του δημοτικού 
φωτισμού (καμένοι λαμπτήρες). 
Αντικατέστησε περίπου 1.340 
λαμπτήρες σε όλο το Δήμο Θέρμης 
για το φωτισμό οδών, παιδικών 
χαρών, κοινόχρηστων χώρων, δημο-
τικών κτιρίων, σχολείων, παιδικών 
σταθμών καθώς και στην αντιμετώ-
πιση πολλών περιπτώσεων βραχυ-
κυκλωμάτων στο δίκτυο φωτισμού.

Παράλληλα, προέβη στην αποξή-
λωση επικίνδυνων οργάνων καθώς 
και στον αποκλεισμό οργάνων 
παιδικών χαρών που στερούνται 
πιστοποίησης σε διάφορους οικι-
σμούς, Νηπιαγωγεία και Παιδικούς 
Σταθμούς. Μετά από εντολές του 
Τμήματος Κτιριακών Έργων και Υπαί-
θριων Χώρων, συντήρησε ασφαλτο-
στρωμένους δρόμους κι επισκεύασε 
φθορές, χρησιμοποιώντας περίπου 
είκοσι τόνους ψυχρής ασφάλτου. 
Συντήρησε επίσης χαλικοστρωμέ-

νους αγροτικούς δρόμους, χρησιμο-
ποιώντας, περίπου, χίλιους εκατό 
τόνους αδρανή. Κατασκεύασε ή 
επισκεύασε πεζοδρόμια τα οποία 
είχαν υποστεί βλάβες από ρίζες 
δένδρων ή καθιζήσεις και πεζο-
δρόμια, κοινόχρηστους χώρους ή 
δρόμους διαστρωμένους με ιδιαί-
τερα υλικά (κυβόλιθους, τεχνητό 
γρανίτη, ακανόνιστη πέτρα κ.ο.κ.). 
Τοποθέτησε ή επισκεύασε μικρούς 
μεταλλικούς κάδους απορριμμάτων 
για τη Διεύθυνση Καθαριότητας 
& Ανακύκλωσης. Τοποθέτησε ή 
επισκεύασε πινακίδες κυκλοφορίας 
σε όλους τους οικισμούς, κώνους, 
καθώς και εμπόδια πεζοδρομίων. 
Τοποθέτησε ή επισκεύασε ξύλινα 
παγκάκια σε κοινόχρηστους χώρους 
των οικισμών του Δήμου, ή σε 
παιδικές χαρές και σχολεία. Πραγμα-
τοποίησε βαφές σε σχολεία, παιδι-
κούς σταθμούς, δημοτικά κτίρια και 
κοινόχρηστους χώρους. Συνέδραμε 
στο έργο της Πολιτικής Προστασίας 
με διάθεση προσωπικού, οχημάτων 
και μηχανημάτων έργου. Συνέβαλε 
στη διεξαγωγή του εορτασμού της 
επετείου της 25ης Μαρτίου, πραγ-
ματοποιώντας ελαιοχρωματισμούς 
στους χώρους των ηρώων, σημαιο-
στολισμούς, τοποθέτηση εξέδρας.

ΑΛΛΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Παράλληλες εργασίες που υλοποιή-
θηκαν κατά το Ά  τρίμηνο του 2024:

- Διαμόρφωση ανισόπεδης συμ-
βολής οδού Ειρήνης με την οδό 
Βενιζέλου στο Τριάδι (κατασκευή 
παρτεριού, επισκευή/κατασκευή κι 
επένδυση σκαλοπατιών, σοβάτισμα 
και ελαιοχρωματισμοί περιβάλλο-
ντος χώρου).

· Επισκευή πεζοδρομίου και πάρκου 
στη συμβολή των οδών Δημοκρίτου 
και Κολοκοτρώνη στη Θέρμη.

· Κατασκευή ξύλινων πάγκων και 
μπαούλων στο ΚΕΠΕΑ Λιβαδίου.

· Εγκατάσταση φωτισμού στο μνη-
μείο Μανδριτσιωτών-Θρακιωτών 
στη Θέρμη.

· Εγκατάσταση κυτίων απινιδωτών 
σε διάφορα σημεία του Δήμου Θέρ-
μης, με την αντίστοιχη ηλεκτρική 
παροχή για τη λειτουργία τους.

· Τοποθέτηση εμποδίων πεζοδρο-
μίων (πλαστικά κολωνάκια) στις 

ιρλανδικές διαβάσεις σε ρέματα της 
Θέρμης (1. Τσαλδάρη & Ματσούκα, 
2. Ελληνικής Αεροπορίας), για την 
προστασία των διερχομένων οχημά-
των και πεζών.

· Ελαιοχρωματισμοί σε σχολεία, 
όπως: 3ο Δημοτικό Θέρμης, 1ο 
Δημοτικό Τριλόφου (αίθουσα εκδη-
λώσεων-μουσικής), 2ο Δημοτικό 
Τριλόφου (Γυμναστήριο), 2ο Δημοτι-
κό Πλαγιαρίου, Δημοτικό Ν. Ρυσίου 
(αίθουσα), 1ο Γυμνάσιο Θέρμης 
(εξωτερικά), Τοιχία, παρτέρια και 
κιγκλιδώματα στο χώρο της Λαϊκής 
στα Βασιλικά, Κοινότητα Πλαγιαρίου 
(πρόσοψη και αύλειος χώρος), Κτί-
ριο Οικονομικής Υπηρεσίας στο Τριά-
δι (δύο γραφεία), Δημαρχείο Θέρμης 
(γραφεία σε εσωτερικούς χώρους), 
Κοινότητα Ν. Ραιδεστού (εξωτερικοί 
χώροι) κ.ο.κ.

ΜΕΣΑ ΣΤΟ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΟΥ 2024

Εκατοντάδες αιτήματα διεκπεραίωσε το Τμήμα Συντήρησης 
και Αυτεπιστασίας 

Εκατοντάδες αιτήματα δέχθηκε και διεκπεραίωσε μέσα στο Ά  
Τρίμηνο του 2024, το Τμήμα Συντήρησης και Αυτεπιστασίας. Συγκε-
κριμένα, στο χρονικό αυτό διάστημα υποβλήθηκαν 1.278 αιτήματα 

τα οποία αφορούσαν οικοδομικές, ηλεκτρολογικές, υδραυλικές, σιδη-
ρουργικές και ξυλουργικές εργασίες, ελαιοχρωματισμούς, συντηρήσεις 
ασφαλτοστρωμένων και χαλικοστρωμένων δρόμων, αστικής και αγρο-
τικής οδοποιίας κ.ο.κ. Από τα 1.278 αιτήματα τα 444 ήταν γραπτά, τα 154 
ήταν προφορικά και τα 680 ήταν μέσα από την ηλεκτρονική πλατφόρμα 
novoville.

Απ’ αυτά, μέσα στο Ά  τρίμηνο 2024, το Τμήμα Συντήρησης και Αυτεπι-
στασίας, ολοκλήρωσε τα 788, ενώ διεκπεραίωσε και 316 επιπλέον αιτή-
ματα που υποβλήθηκαν μέσα στο 2023 και εκκρεμούσαν.

 · Από τα 1.278 υποβληθέντα αιτήματα, τα 226 αφορούσαν αιτήματα σχο-
λείων. Ήταν σχετικά με κατασκευές ή επισκευές επίπλων και εξοπλισμού 
(ντουλάπες, ερμάρια, καθίσματα, θρανία, πάγκοι, φελοπίνακες, πίνακες 
ανακοινώσεων, παγκάκια), θυρών και κουφωμάτων, ελαιοχρωματισμούς 
πάσης φύσεως, αποκαταστάσεις περιφράξεων (κιγκλιδώματα, τοιχία), 
διάφορες σιδηρουργικές εργασίες (μεταλλικά κάγκελα, καγκελόπορτες, 
μεταλλικές θύρες, κλειδαριές, μικροί κάδοι απορριμμάτων), υδραυλι-
κές εργασίες σε χώρους υγιεινής, αποκαταστάσεις βλαβών σε δίκτυα 
ύδρευσης και αποχέτευσης και απορροής ομβρίων (υδρορροές), επισκευ-
ές στο δίκτυο θέρμανσης και αντικαταστάσεις θερμαντικών σωμάτων, 
διάφορες οικοδομικές εργασίες (επιχρίσματα, δάπεδα, πλακοστρώσεις, 
κοιτοστρώσεις, πεζοδρόμια κ.λπ.), ηλεκτρολογικές εργασίες (βραχυκυ-
κλώματα, αντικατάσταση φωτιστικών και λαμπτήρων, επισκευή πριζών, 
επισκευή σε ηλεκτρικές κλειδαριές και κουδούνια, αποκατάσταση φωτι-
σμού αύλειων χώρων, έκτακτες ανάγκες κ.ά.).
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Μία μαγική μουσική βραδιά με τις τετρά-
φωνες χορωδίες των ΚΑΠΗ του δήμου 
Θέρμης απόλαυσαν οι εκατοντάδες που 

κατέκλυσαν την αίθουσα Θεάτρου του Πολιτι-
στικού Κέντρου Θέρμης, το βράδυ της Τετάρτης 
12 Ιουνίου για να παρακολουθήσουν την 8η 
χορωδιακή συνάντηση «Γεώργιος Κοντοπίδης». 
Μέσα από ένα πολυσύνθετο ρεπερτόριο, από 
έντεχνο κυρίως ελληνικό τραγούδι διακεκρι-
μένων συνθετών όπως ο Μάνος Χατζιδάκις, 
τα χορωδιακά σύνολα των Κέντρων Ανοιχτής 
Προστασίας Ηλικιωμένων του δήμου, υπό την 
καθοδήγηση των χορωδών Μαρίας Τραγιάννη, 
Λεωνίδα Βλαχόπουλου και Στέλιου Ζαχαρίου, 
συνέθεσαν ένα μοναδικό παζλ ηχοχρωμάτων, 
μαγεύοντας το κοινό το οποίο δε σταμάτησε 
καθ’ όλη τη βραδιά να τους ανταμείβει με το 
θερμότατο χειροκρότημά του.

Στη σκηνή εμφανίστηκαν κατά σειρά οι χορωδί-
ες των ΚΑΠΗ Τριλόφου, Νέας Ραιδεστού, Κάτω 
Σχολαρίου, Αγίου Αντωνίου, Θέρμης, Καρδίας, 
Βασιλικών και Ταγαραδων που παρουσίασαν τις 
μελωδίες τους συνοδεία πιάνου.

Ο αντιδήμαρχος Οικονομικών Απόστολος Τσολά-
κης μεταφέροντας τους χαιρετισμούς του δημάρ-
χου Θέρμης Θεόδωρου Παπαδοπούλου, ο οποίος 
για λόγους υγείας δεν κατάφερε να παραστεί 
στην χορωδιακή συνάντηση, αναφέρθηκε στην 
υποστήριξη και στις παροχές που φροντίζει και 
εξασφαλίζει κάθε χρόνο η δημοτική αρχή προς 
τα ΚΑΠΗ, αυξάνοντας και τον προϋπολογισμό και 
χρηματοδότησή τους. «Αποτελείτε ένα ζωντανό 
κύτταρο της κοινωνίας μας, με αξιόλογες δημιουρ-
γικές δραστηριότητες, και επιτρέψτε μου να σας 
συγχαρώ για την ενεργή συμμετοχή σας στην κοι-
νωνική και πολιτιστική ζωή του Δήμου Θέρμης και 

να ευχηθώ όλοι μαζί, ενωμένοι να αγωνιστούμε 
ώστε να καταφέρουμε να επιτύχουμε ένα καλύ-
τερο μέλλον για τον τόπο μας και τα παιδιά μας», 
σημείωσε ο κ. Τσολάκης. Παράλληλα ξεκαθάρισε 
πως προτεραιότητα της δημοτικής αρχής αποτελεί 
η συνέχιση και η επιπλέον ενίσχυση αυτών των 
προγραμμάτων.

Η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος για τα θέματα 
των ΚΑΠΗ, Κατερίνα Λιόλιου καλωσόρισε τους 
εκατοντάδες συνδημότες μας που τίμησαν τη 
μεγάλη αυτή χορωδιακή συνάντηση, ευχαρίστησε 
όλους όσους βοήθησαν στην πραγματοποίησή της 
και ευχήθηκε καλή δύναμη και καλό καλοκαίρι σε 
όλους. 

Τέλος, ο πρόεδρος του ΚΑΠΗ Θέρμης Ανδρέας 
Βιολιτζής, φανερά συγκινημένος ευχαρίστησε 
όλους τους προέδρους των ΚΑΠΗ που συμμετεί-
χαν για μία ακόμη φορά στη μεγάλη εκδήλωση 
των Χορωδιών, όπως και τον δήμαρχο Θέρμης για 
τις γενναίες παροχές προς τις δομές και ευχήθηκε 
σε όλους καλό καλοκαίρι με την έναρξη και των 
θαλασσινών μπάνιων που ακολουθεί το επόμε-
νο διάστημα, σε συνδυασμό με τις ημερήσιες 
εκδρομές.

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Αναβίωση του εθίμου των «Λαζαρίνων» από το ΚΑΠΗ
και το 1ο και 4ο νηπιαγωγεία της Θέρμης

Το παραδοσιακό Πασχαλινό έθιμο των «Λαζαρίνων» και της 
κατασκευής «Λαζαράκια» αναβίωσε στη Θέρμη χάρη στη 
συνεργασία του ΚΑΠΗ ΘΕΡΜΗΣ και δύο (2) τμηματων του-
1ουκαι του 4ου Νηπιαγωγειων της Θέρμης. 

Ο πρόεδρος των μελών του ΚΑΠΗ Θέρμης Ανδρέας Βιολιτζής και τα μέλη 
του ΚΑΠΗ Θέρμης: Καμπουρίδου Ελένη, Βιολιτζή -Γεωργιάδου Χρυσούλα,  
Καλοιώρα Μελπομένη, Γαντά Ελένη, Γερανιδου Άννα, Λεμονάκη Ευγενία 
και  Μπουκλά Καλλιόπη, υποδέχτηκαν τις νηπιαγωγούς: Αγγελική Ψαρρά, 
Μαριάννα Φαρμάκη, Γαλήνη Παπουλίδου και Κατερίνα Νικολαΐδου από το 
4ο νηπιαγωγείο Θέρμης και Άννα Φανή από το 1ο νηπιαγωγείο Θέρμης και 
τους μαθητές από τα δύο σχολεία και όλοι μαζί παρασκεύασαν «Λαζαράκια».

ΚΑΤΑ ΤΗΝ 8Η ΧΟΡΩΔΙΑΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
«ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΝΤΟΠΙΔΗΣ»

Μάγεψαν το κοινό οι 
χορωδίες των ΚΑΠΗ 
του δήμου Θέρμης 

Τα παιδιά έψαλαν τα «Λαζαρικά», τα 
παραδοσιακά κάλαντα στα παρευ-
ρισκόμενα μέλη του ΚΑΠΗ Θέρμης 
και δέχτηκαν με χαρά κεράσματα 
«σοκολατένια αυγά με έκπληξη 
δώρα και χυμό πορτοκαλιού από τις 
κυρίες του ΚΑΠΗ.

Όπως επεσήμανε στα Θέρμης 
Δρώμενα η εντεταλμένη σύμβου-
λος Νεολαίας Ελισσάβετ Βελονά 
«ο πεζόδρομος του πολιτιστικού 
κέντρου Θέρμης γέμισε χαρούμενες 
φωνούλες από τις «Λαζαρίνες». Η 
δράση ήταν συνέχεια προηγούμε-
νης συνεργασίας και είχε στόχο 
τη σύνδεση του σχολείου με την 
τοπική κοινότητα. Τα παιδιά έμαθαν 
το έθιμο, είπαν τα «Λάζαρα», και τα 
μέλη του ΚΑΠΗ με περίσσεια αγάπη 
και τρυφερότητα είχαν κάνει όλη την 
προετοιμασία για να παρασκευά-
σουν τα «Λαζαράκια». 

Οι Λαζαρίνες είναι ένα από τα πιο 
ξεχωριστά έθιμα του Σαββάτου 
του Λαζάρου, ημέρα που ξεκινά η 
εθιμική περίοδος του Πάσχα. Το 
έθιμο έχει τις ρίζες του στην αρχαι-

ότητα και σχετίζεται με την αναγέν-
νηση της φύσης και την ανανέωση 
της ζωής και μοιάζει με τα γνωστά 
«Παρθένεια» της αρχαιότητας. Ερευ-
νητές της παράδοσης, μελετώντας 
το έθιμο σε διάφορες περιοχές της 
ηπειρωτικής και νησιωτικής χώρας, 
θεωρούν ότι τα Λαζαριάτικα ή Λαζα-
ριανά τραγούδια σχετίζονται με τα 
αρχαία κάλαντα της εαρινής πρω-
τοχρονιάς που προσαρμόστηκαν 
στις ανοιξιάτικες γιορτές, όπως το 
Σάββατο του Λαζάρου, προάγγελος 
της ανάστασης του Κυρίου.

Η αποκλειστική συμμετοχή των 
κοριτσιών εξηγείται με το γεγονός 
ότι ο Λάζαρος είχε μόνο αδερφές. 
Στους χρόνους της τουρκοκρατίας 
συμβόλιζε την ελπίδα του σκλαβω-
μένου γένους για την εθνική ανάστα-
ση. Στους κατοπινούς χρόνους, στην 
Αιανή και την ευρύτερη περιοχή της 
Ελίμειας, πήρε περισσότερο τον 
χαρακτήρα γυναικείου χορευτικού 
δρώμενου, όπου έπαιρναν μέρος 
οι έφηβες και οι γυναίκες σε ηλικία 
γάμου.
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Δράσεις με πηλό στο 
1ο Δημοτικό Σχολείο 
Ν. Ραιδεστού

Σε μια εξαιρετική δράση προχώρησαν ο πρόε-

δρος και τα μέλη του συλλόγου γονέων και 

κηδεμόνων του 1ου Δημοτικού σχολείου της 

Νέας Ραιδεστού γνωρίζοντας στους μαθητές του  τον πηλό 

και τη χρησιμότητα που είχε από τα αρχαία χρόνια. Στη 

συνέχεια  ακολούθησε κέρασμα με λουκουμάδες δίνοντας 

μια γλυκιά γεύση στη ροή της ημέρας.

Το πιο σημαντικό και ελπιδοφόρο μήνυμα για τα παιδιά 

είναι ότι με αυτή την  πρωτοβουλία του συλλόγου και με 

μεγάλη χαρά υποδέχθηκαν τα παιδιά του σχολείου της 

Περιστεράς, δείχνοντας σε όλους ότι το σχολείο ενώνει 

και δημιουργεί φιλίες που μένουν για μια ζωή.

Μικροί και μεγάλοι με περίσσιο κέφι και διάθεση ξετύλιξαν 

την καλλιτεχνική τους διάθεση και δημιούργησαν με τη 

φαντασία τους. Με την παρουσία της τίμησε την ενέργεια 

αυτή η πρόεδρος της πρωτοβάθμιας σχολικής επιτροπής 

του δήμου Θέρμης Ευαγγελία Κούτρη.

Για 7η συνεχή χρονιά οι μαθητές της Γ  ́Γυμνασίου 
Θέρμης ασκήθηκαν στη δημιουργική γραφή, 
στο μάθημα της νεοελληνικής λογοτεχνίας. 

Ο στόχος ήταν οι μαθητές να σταματήσουν να θεω-
ρούν τη δημοτική παράδοση και ποίηση, ως κάτι το 
συντηρητικό και να αντιληφθούν πως τα δημοτικά 
τραγούδια χωρούν την ειλικρίνεια, την τόλμη και 
την πνευματική ευρυχωρία. Έτσι, οι μαθητές και οι 
μαθήτριες διδάχτηκαν την παραλογή: «Του γεφυ-
ριού της Άρτας». Αφού μελέτησαν τα χαρακτηρι-
στικά γνωρίσματα της δημοτικής ποίησης και τις 
ιδιαιτερότητες των παραλογών έγραψαν τη δική 
τους παραλογή ή μια παραλλαγή της παραλογής 
που διδάχτηκαν.

Επιστέγασμα όλου αυτού του εγχειρήματος 
ήταν η πραγματοποίηση φιλολογικής ημερίδας 
σε συνεργασία με τη σύμβουλο ΣΕ Φιλολόγων 

της Δ.ΔΕ Ανατολικής Θεσσαλονίκης, Ευαγγελίας 
Ψυχογυιού και αρωγό τον δήμο Θέρμης- με τίτλο: 
«Του γιοφυριού της Άρτας -δοκιμές παραλογών, 
από τους μαθητές/τριες του 3ου Γυμνασίου Θέρ-
μης»  και υλοποιήθηκε στο NOESIS στις 22 Μαίου.
Τρεις εισηγητές πλαισίωσαν την ημερίδα. Πρώτη 
εισηγήτρια η Κωνσταντίνα Ριτσάτου (Αναπληρώ-
τρια καθηγήτρια θεατρολογίας του ΑΠΘ) με την 
εισήγηση «Γυναίκες στα θεμέλια του Γιοφυριού 
της Άρτας: το δημοτικό τραγούδι στην εγχώρια 
δραματουργία της Μπελ Επόκ». Η δεύτερη ήταν 
η Τασούλα Μαρκομιχελάκη (Αναπληρώτρια 
καθηγήτρια του ΑΠΘ) με τίτλο εισήγησης: Μια 
σύγχρονη λογοτεχνική αξιοποίηση του δημοτικού 
τραγουδιού: Δύο παραλογές στο μυθιστόρημα 
του Σωτήρη Δημητρίου: «Ουρανός απ’ άλλους 
τόπους». Τρίτος εισηγητής ήταν ο πατήρ Βαρ-

νάβας (Ηγούμενος της Ι.Μ. Αγ. Θεοδώρας), με 
τίτλο εισήγησης: «Θυσία ή Ανασφάλεια;». Στην 
ημερίδα διαβάστηκαν παραλογές των παιδιών 
και παρουσιάστηκαν τα ηλεκτρονικά βιβλία που 
φιλοξενούν τα έργα των παιδιών και βρίσκονται 
στην ιστοσελίδα του 3ου Γυμνασίου.
Υπεύθυνες καθηγήτριες ήταν οι φιλόλογοι της Γ΄ 
τάξης του 3ου Γυμνασίου Θέρμης οι; Σταυρούλα 
Γιάγκου, Ευαγγελία Ιγγλέση και Δήμητρα Ραφτού-
δη, ενώ τη μουσική επιμέλεια είχε η μουσικός του 
σχολείου, Ξανθή Ράλλη.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗ ΔΥΠΕ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΕ 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΝΟΗΣΙΣ

2ο φεστιβάλ εκπαιδευτικής ρομποτικής 
και STEAM 2024

Εκπαιδευτικοί από δέκα Δημοτικά Σχο-
λεία και δεκαεπτά Νηπιαγωγεία έδωσαν 
το παρόν στο 2ο Φεστιβάλ Εκπαιδευτι-

κής Ρομποτικής και STEAM 2024 εκθέτοντας 
καλές διδακτικές πρακτικές, ανταλλάσσοντας 
ιδέες με συναδέλφους τους, ενισχύοντας 
ταυτόχρονα τη διάχυση του παιδαγωγικού 
έργου των σχολικών μονάδων τους. Παρου-
σιαστές και παρουσιάστριες των έργων ήταν 
οι μαθητές και οι μαθήτριες που με περηφάνια 
εξηγούσαν την πορεία και το αποτέλεσμα της 
εργασίας τους.

Το 2ο φεστιβάλ εκπαιδευτικής ρομποτικής 
και STEAM 2024 διοργανώθηκε από τη  
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία 
με τον δήμο Θέρμης και το ΝΟΗΣΙΣ. Εκπαι-
δευτικοί από δέκα Δημοτικά Σχολεία και 
δεκαεπτά Νηπιαγωγεία έδωσαν το παρόν 
εκθέτοντας καλές διδακτικές πρακτικές, 
ανταλλάσσοντας ιδέες με συναδέλφους 
τους, ενισχύοντας ταυτόχρονα τη διάχυση 
του παιδαγωγικού έργου των σχολικών 
μονάδων τους. Προσκεκλημένοι στην 
εκδήλωση ήταν ο κ. Ιωάννης Σομαλακίδης 
ιδρυτής της WRO Hellas και ο κ. Νικόλαος 
Πάχτας δημιουργός της εταιρίας Digital 
Innovations (DIN), οι οποίοι περιηγήθηκαν 
στα εκθέματα και συζήτησαν με τους/τις 
εκπαιδευτικούς, αλλά και τους/τις μαθη-
τές/τριες. H εκδήλωση έκλεισε με μπάντα 
κρουστών που ξεσήκωσε με τους ρυθμούς 
της όλους τους/τις παρευρισκόμενους/ες.

Το πρόγραμμα του φεστιβάλ περιλάμβανε: 
Παρουσίαση των κατασκευών STEAM και 
Ρομποτικής, διαδραστικά εκθέματα και επι-
δείξεις με τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών 
και των μαθητών/τριών και τη δυνατότητα 

δικτύωσης μεταξύ των εκπαιδευτικών και 
ανταλλαγής ιδεών και καλών πρακτικών.

Τα οφέλη για τους/τις εκπαιδευτικούς 
ήταν οι : Ενθάρρυνση της περιέργειας 
και της δημιουργικότητας των μαθητών/
τριών στους τομείς STEΑM, ανακάλυψη 
νέων τρόπων για να γίνει η μάθηση και 
γενικότερα η εκπαίδευση διασκεδαστική 

και ελκυστική, τη συμμετοχή σε ένα συναρ-
παστικό εκπαιδευτικό φεστιβάλ, τη γνω-
ριμία και συνέντευξη με εξειδικευμένους 
επιστήμονες σε θέματα STEAM και ρομπο-
τικής, τη γνωριμία με φορείς δράσεων 
ρομποτικής, μουσική και πολλά δώρα.

Το θέμα των παρουσιάσεων ήταν ελεύθε-
ρο. Η κάθε παρουσίαση έγινε σε τραπέζι 
διαστάσεων περίπου 180cm X 180cm όπου 
τοποθετήθηκαν τα έργα, ενώ παράλληλα 
περιμετρικά του τραπεζιού, αναρτήθηκαν 
φωτογραφίες, χαρτόνια, αφίσες, κλπ.

Οι διοργανωτές δεν παρέλειψαν να ευχαρι-
στήσουν τον αντιδήμαρχο του Δήμου Θέρ-
μης Στυλιανό Αποστόλου για την συμβολή 
του δήμου στην υλοποίηση της εκδήλωσης, 
όπως και το  Κέντρο Διάδοσης Επιστημών 
και Μουσείο Τεχνολογίας - ΝΟΗΣΙΣ.

Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Σ Η

ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ ΣΤΟ ΝΟΕΣΙΣ

Ημερίδα δημιουργικής γραφής του 3ου Γυμνάσιου Θέρμης
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1o Νηπιαγωγείο 
Ν. Ραιδεστού

Δύο (2) βραβεία στον διαγωνισμό «Πολύ-
γλωσσο Kamishibai» που διοργανώθηκε 
από την ομάδα Pluralite, απέσπασε το Νηπι-
αγωγείο Νέας Ραιδεστού. Συγκεκριμένα το 
1ο βραβείο στην κατηγορία Νηπιαγωγείο, 
και το Ειδικό βραβείο πολύγλωσσης ιστο-
ρίας Κamishibai σημαίνει στα ιαπωνικά 
«θέατρο από χαρτί». 
Οι μαθητές όλων των σχολείων που συμ-
μετέχουν στο eTwinning έργο «Citizens of 
Europe - Messengers of culture» συνεργά-
στηκαν για την ιστορία που βραβεύτηκε 
«Το καλύτερο δώρο», προωθώντας την 
έννοια της ομαδικής δουλειάς, και της 
πολυγλωσσίας. Η απονομή των βραβεί-
ων πραγματοποιήθηκε σε διαδικτυακή 
εκδήλωση

Στο e-twinning το 5ο 
Νηπιαγωγείο Θέρμης

Το 5ο Νηπιαγωγείο Θέρμης είναι ανάμεσα στα 
συνολικά 931 ευρωπαϊκά σχολεία όλων των 

βαθμίδων που βραβεύτηκαν με την ετικέτα «E-twinning 
school label», για το σχολικό έτος 2024-2025, από το 
e-twinning και την ευρωπαϊκή πλατφόρμα σχολικής 
εκπαίδευσης. Από το σύνολο των σχολείων που βρα-
βεύτηκαν, τα 57 είναι ελληνικά σχολεία και 10 από 
αυτά είναι νηπιαγωγεία. 
Στην επίσημη ιστοσελίδα για τα ευρωπαϊκά σχολεία: 
«European School Education Platform», στη ηλεκτρο-
νική διεύθυνση https://schooleducation. ec.europa.eu/
en αναρτήθηκαν τα σχολεία που βραβεύθηκαν με την 
E-twinning, και τα οποία μπορείτε να τα δείτε στο σύνδε-
σμο: https://bit.ly/4e6dW5H, ενώ στον σύνδεσμο: https: 
//bit.ly/3wPNBs5 μπορείτε να δείτε τα ελληνικά σχολεία 
που βραβεύτηκαν με τη συγκεκριμένη ετικέτα.
Ποια η σπουδαιότητα της ετικέτας E – twinning schools;
Με την απονομή της ετικέτας «eTwinning school», το 
E-Twinning αναγνωρίζει τη
συμμετοχή, τη δέσμευση και την αφοσίωση όχι μόνο 
των μεμονωμένων eTwinners, αλλά ολόκληρου του 
σχολείου, όπου συνεργάζονται ομάδες εκπαιδευτικών 
και διευθυντών.
Τα σχολεία στα οποία απονέμεται η ετικέτα είναι έτοιμα 
και πρόθυμα να συμμετάσχουν σε ένα αναπτυξιακό ταξίδι 
με δραστηριότητες που μπορούν να αξιολογηθούν με 
αντικειμενικά κριτήρια. Τα σχολεία eTwinning είναι ηγέτες 
στον κόσμο του eTwinning σε θέματα που αφορούν τις 
καινοτόμες διδακτικές προσεγγίσεις, τη δημιουργικότητα, 
τη συνεργασία με άλλες σχολικές μονάδες εντός και εκτός 
της χώρας μας, την αξιοποίηση των ψηφιακών πόρων και 
της ρομποτικής για τον εμπλουτισμό της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας. Προωθούν και υποστηρίζουν την συνεχή 
επαγγελματική ανάπτυξη του προσωπικού. Η διεύθυν-

ση και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου αναγνωρίζουν τη 
σημασία και τις αξίες του eTwinning και τις ενσωματώνουν 
στην πολιτική του σχολείου, αλλά και στην επαγγελματική 
τους ανάπτυξη.
Σε αυτά τα σχολεία οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται και 
ενώνουν τις δυνάμεις τους για να παρέχουν μια ευρύτερη 
και πλουσιότερη εκπαιδευτική εμπειρία για όλους. Τα σχο-
λεία eTwinning είναι πρότυπα: εμπνέουν και καθοδηγούν 
τα άλλα σχολεία προκειμένου να επιτύχουν τα επίπεδα 
που οι ίδιοι έχουν ήδη πετύχει, διασφαλίζοντας έτσι ότι 
η υπόσχεση αλλαγής στην εκπαίδευση διατηρείται και 
ότι οι νέοι άνθρωποι που έχουν στην επίβλεψή τους 
γαλουχούνται έτσι ώστε να γίνουν καλύτεροι άνθρωποι, 
καλύτεροι μαθητές, καλύτεροι και περισσότερο ενεργοί 
πολίτες.
Δείτε περισσότερα για τη σημασία της ετικέτας «E-twinning 
school» εδώ:
https://bit.ly/4bFcHc5 αλλά και για τις δράσεις του 5ου 
Νηπιαγωγείου που το οδήγησαν στην απονομή της συγκε-
κριμένης ετικέτας στο ιστολόγιο του 5ου Νηπιαγωγείου 
Θέρμης,: HYPERLINK «https://blogs.sch.gr/5niptherm-
erasmus»https://blogs.sch.gr/5niptherm-erasmus.

Το 1ο βραβείο στην κατηγορία 
«Project» με τον τίτλο «Μικρά 
Μαθήματα Ιστορίας: Διαβάζο-

ντας την Ιστορία...αλλιώς» και το 2ο 
βραβείο στην κατηγορία «Εικαστικά 
έργα» με τον τίτλο «Πολιτικά παιχνίδια 
στον Πόντο» απέσπασαν οι μαθητές 
του 3ου Γυμνασίου Μίκρας που συμ-
μετείχαν στον 8ο διεθνή διαγωνισμό: 
«Ελληνισμός της Ανατολής: Πόντος, 
Μικρασία, Θράκη».

Συμμετείχαν συνολικά 36 μαθητές/
ήτριες της Β΄ και Γ΄ τάξης του σχολείου, 
με την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών: 
της διευθύντριας, Σοφίας Τσακαλίδου, 
των φιλολόγων Παρασκευής Γάτσια 
και Χρύσας Σημανδράκου, της Θεολό-
γου Κυριακής Χατζάκου και της καθη-
γήτριας Φυσικής Αγωγής Ευλαμπίας 
Χαρπαντίδου. 
Τον 8o διεθνή μαθητικό διαγωνισμό: 
«Ελληνισμός της Ανατολής: Πόντος, 
Μικρασία, Θράκη» συνδιοργάνωσαν η 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευ-
σης Σερρών, το Υπουργείο Εσωτερικών 
(Μακεδονίας -Θράκης) και το Τμήμα 
Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και 

Ψηφιακών Μέσων του Υ.ΠΑΙ.Θ. με 
την υποστήριξη της Έδρας Ποντιακών 
Σπουδών του Α.Π.Θ. και του Πανελλή-
νιου Συνδέσμου Ποντίων Εκπαιδευ-
τικών. Ο διαγωνισμός απευθυνόταν 
σε μαθητές/τριες όλων των τάξεων 
νηπιαγωγείων, δημοτικών σχολείων, 
Γυμνασίων και Λυκείων της Ελλάδας, 
της Κύπρου και της Ομογένειας, δημό-
σιων και ιδιωτικών και υλοποιείται με 
την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας 
και Θρησκευμάτων της Ελλάδας και του 
Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 
Νεολαίας της Κύπρου. 
Βασική επιδίωξη ήταν να γνωρίσουν 
οι μαθητές/τριες όλων των βαθμίδων 
(από την Ελλάδα, την Κύπρο και την 
Ομογένεια) τον Ελληνισμό της Ανα-
τολής και συγκεκριμένα την ιστορία 
του, τον πολιτισμό του και τη συμβολή 
του στην ανάπτυξη της Ελλάδας και 
στη διαμόρφωση της πολιτιστικής της 
ταυτότητας. 
Οι θεματικοί άξονες περιλαμβάναν 
τις ενότητες: 
- Η ισ τορία του Ελ ληνισμού της 
Ανατολής.

ΣΤΟΝ 8Ο ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ: «ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 
ΑΝΑΤΟΛΗΣ: ΠΟΝΤΟΣ, ΜΙΚΡΑΣΙΑ, ΘΡΑΚΗ»

Δύο βραβεία για το 3ο Γυμνάσιο Μίκρας

- Η λαογραφία του Ελληνισμού της 
Ανατολής: ήθη, έθιμα, τραγούδια, ενδυ-
μασίες, διατροφή. 
- Οι διάλεκτοι του Ελληνισμού της 
Ανατολής.
- Η Παναγία Σουμελά και τα μοναστή-
ρια του Πόντου, της Θράκης και της 
Μικρασίας.
- Ο Ελληνισμός της Ανατολής μέσα από 
εικόνες και κείμενα. 
- Η συμβολή του Ελληνισμού της Ανα-
τολής στην ανάπτυξη της Ελλάδας. 
- Οι πρόσφυγες Έλληνες του προη-
γούμενου αιώνα (Μικρασία, Πόντος, 
Θράκη) και το προσφυγικό πρόβλημα 
σήμερα. 
- Θρακιώτες, Μικρασιάτες, Πόντιοι: κοι-

νότητες και σύγχρονοι προβληματισμοί. 
Οι κατηγορίες δημιουργιών των μαθη-
τών/τριών περιλαμβάναν τις ενότητες:
Διήγημα, μυθιστόρημα, παραμύθι, ποίη-
μα, μουσική σύνθεση ή ολοκληρωμένο 
τραγούδι ή μελοποίηση γνωστού ποι-
ήματος, στη νεοελληνική γλώσσα ή σε 
κάποια διάλεκτο, για παράδειγμα ποντι-
ακή, εικαστικό έργο (ζωγραφιά, αφίσα, 
σκίτσο, τρισδιάστατη κατασκευή), 
ταινία μικρού μήκους (μυθοπλασίας ή 
ντοκιμαντέρ), σχολική εφημερίδα και 
ιστοσελίδα ή blog -Project. 
Η εκδήλωση βράβευσης θα πραγμα-
τοποιηθεί τον προσεχή Οκτώβριο ή 
Νοέμβριο στη Θεσσαλονίκη. 
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Βραδιά επιτραπέζιων παιχνιδιών

Το Συμβούλιο Νέων Δήμου Θέρμης, σε συνεργασία με τον Αθλητικό 
Πολιτιστικό Όμιλο Θέρμης Ο Θερμαϊκός διοργανώσαν την 1η βραδιά 
επιτραπέζιων παιχνιδιών την Κυριακή 12 Μαΐου, στο δημοτικό γήπεδο 

Θέρμης στο εντευκτήριο του Θερμαϊκού Θέρμης. Η είσοδος ήταν δωρεάν και 
δεν χρειαζόταν όσοι έλαβαν μέρος να φέρουν το δικό τους επιτραπέζιο.  Όπως 
επισημαίνει η εντεταλμένη σύμβουλος Νεολαίας του δήμου Θέρμης Ελισσάβετ 
Βελονά, «Στόχος της δράσης ήταν τα παιδιά να αναπτύξουν νέες σχέσεις και να 
μάθουν πολλά και νέα επιτραπέζια παιχνίδια».

Ο διαγωνισμός, που διοργάνωσε για 
7η συνεχή χρονιά η Ανατολική Α.Ε. 
Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, έχει γίνει πια θεσμός 
στα μαθητικά δρώμενα. Με 282 
φωτογραφίες από 149 μαθητές και 
μαθήτριες από τις περιφερειακές 
ενότητες Θεσσαλονίκης, Ημαθίας, 
Κιλκίς, Πιερίας, Σερρών και Χαλκι-
δικής, οι συμμετέχοντες προσπά-
θησαν να δώσουν τη δική τους 
εικόνα για το περιβάλλον και τους 17 
Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Στον κατάμεστο πολυχώρο WE, σε 
μια ζεστή εκδήλωση ο Πρόεδρος του 
ΔΣ της ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΕ και αντιδή-
μαρχος Πολεοδομίας δήμου Θέρμης 
Σωκράτης Σαμαράς, υποδέχθηκε 
ένα πλήθος από μαθητές, μαθήτριες 
γονείς και εκπαιδευτικούς παρουσι-
άζοντας την εταιρεία που αποτελεί 
εδώ και 29 χρόνια το εργαλείο της 
αυτοδιοίκησης για την προώθη-
ση της βιώσιμης ανάπτυξης στην 
ευρύτερη  περιοχή της Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης έχοντας ως βασική 
πολιτική της τον συνδυασμό  παράλ-
ληλων παρεμβάσεων σε όλους τους 
τομείς της κοινωνίας αξιοποιώντας 
και τη συμμετοχή της σε συγχρημα-
τοδοτούμενα έργα από την ΕΕ.

Οι 149 μαθητές και μαθήτριες της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, από 
Λύκεια και Γυμνάσια της ΠΚΜ, με 282 
φωτογραφίες τους από την Κεντρι-
κή Μακεδονία πέτυχαν μέσα από 
τα δικά τους κλικ να προσεγγίσουν 
τους 16 από τους 17 στόχους της 
Βιώσιμης Ανάπτυξης ανεβάζοντας 
τον πύχη και καθιστώντας δύσκολο 
το έργο της κριτικής επιτροπής στην 
τελική επιλογή της, όπως ανέφερε 
και ο παρουσιαστής δημοσιογράφος 
Νίκος Αβουκάτος. 

Οι παρευρισκόμενοι είχαν τη χαρά 
να δουν όλες τις διαγωνιζόμενες 
φωτογραφίες και στη συνέχεια το 
λόγο πήραν παιδιά που συμμετείχαν 
στον διαγωνισμό, εκπαιδευτικοί και 
γονείς εκφράζοντας την γνώμη αλλά 
και τα συναισθήματά τους για την 
όλη διαδικασία. 

Η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων 
για τα βραβεία και τους επαίνους 
έδωσε τέλος στην αγωνία των συμ-
μετεχόντων και σκόρπισε χαρά και 
χαμόγελα στα παιδιά που κέρδισαν. 
Την απονομή έκαναν, ο πρόεδρος 

Σωκράτης Σαμαράς και τα μέλη της 
επιτροπής δρ. Αντωνία Δαρδιώτη, 
υπεύθυνη περιβαλλοντικής εκπαί-
δευσης Β/θμιας Εκπαίδευσης Ανατο-
λικής Θεσσαλονίκης και ο Αριστεί-
δης Κωνσταντινίδης εκπαιδευτικός, 
μέλος της παιδαγωγικής ομάδας του 
ΚΕΠΕΑ Θέρμης. 

Τα δύο βραβεία απονεμήθηκαν ως 
εξής:  

Το 1ο βραβείο Λυκείου, που συνο-
δεύεται από δωροεπιταγή 500 € για 
αγορά φωτογραφικού υλικού, στην 
Μόχλα Κατσίφα Ναταλία, μαθήτρια 
της 3ης Λυκείου των εκπαιδευτηρί-
ων Απόστολος Παύλος Θεσσαλονί-
κης με τίτλο: Χάρτινα αστικόδεντρα 
τραβηγμένη στην πλατεία Ναυαρί-
νου που προσέγγισε τον στόχο νού-
μερο 11 (Βιώσιμες πόλεις και κοινό-
τητες) των 17 στόχων της βιώσιμης 
Ανάπτυξης.

Οι πέντε έπαινοι για το Λύκειο 
στους: Ανυπαρίδου Δήμητρα, 20ο 
ΓΕΛ Θεσσαλονίκης, Κερμεντής 
Αστέριος, ΓΕΛ Κασσάνδρας, Παπα-
δοπούλου Μαρία, Παλλατίδειο ΓΕΛ 
Σιδηροκάστρου, Ρίζος Στέργιος, ΓΕΛ 
Νιγρίτας και Σιμωνίδης Θωμάς, 20ο 
ΓΕΛ Θεσσαλονίκης.

Το 1ο Βραβείο Γυμνασίου, που 
συνοδεύεται από δωροεπιταγή 300 
€ για αγορά φωτογραφικού υλικού 
στην Αρσενιάδου Μαρία, μαθήτρια 
της 3ης Γυμνασίου από τα Εκπαιδευ-
τήρια Απόστολος Παύλος με τίτλο: 
Βιομηχανικό τοπίο, τραβηγμένη 
στην Καλλιθέα Πιερίας που προσέγ-
γισε τον στόχο νούμερο 9 (Βιομηχα-
νία, Καινοτομία & Υποδομές) των 17 
στόχων της βιώσιμης Ανάπτυξης.

Οι πέντε έπαινοι για το Γυμνάσιο 
στους: Ανανιάδου Άννα, Ά  Γυμνά-
σιο Ανατόλια - Θεσσαλονίκης, 
Αφθονίδου Αγλαΐα, εκπαιδευτήρια 
Απόστολος Παύλος – Θεσσαλονίκη, 
Παπαγγελής Δημήτριος, 3ο Γυμνάσιο 
Κιλκίς, Παπαδόπουλος Γεώργιος, 
Παλλατίδειο Γυμνάσιο Σιδηροκά-
στρου, και Παπότη Δήμητρα – Βαρ-
βάρα, Γυμνάσιο Ελληνογαλλικής 
Σχολής Καλαμαρί.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Γενικός 
Διευθυντής της Ανατολική ΑΕ Ιάκω-
βος Σαρηγιάννης ευχαριστώντας και  
ανανεώνοντας το ραντεβού για 8η 
χρονιά. 

Ειδική μνεία έγινε και στην κριτική 
επιτροπή που στηρίζει τον θεσμό 
από την αρχή του διαγωνισμού (με 
μικρές αλλαγές στη σύνθεσή της) 
αποτελούμενη από τους: οι Γεώργιος 
Κατσάγγελος, καθηγητής σχολής 
Καλών Τεχνών, τμήμα Εικαστικών 
και Εφαρμοσμένων Τεχνών ΑΠΘ, 
Στυλιανός Ντεξής, αναπληρωτής 
καθηγητής σχολής Καλών Τεχνών, 
τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμέ-
νων Τεχνών ΑΠΘ, Γεωργία Παπαδο-
πούλου, εικαστικός ΕΕΠ, εργαστήριο 
νέων μέσων τμήμα Εικαστικών 
και Εφαρμοσμένων Τεχνών ΑΠΘ, 
δρ. Αντωνία Δαρδιώτη, υπεύθυνη 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης Β/
θμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης, δρ. Χριστίνα Τσαλίκη 
πρώην υπεύθυνη περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης Α/θμιας Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης, Δέσποι-
να Μιχελάκη πρώην υπεύθυνη 
περιβαλλοντικής εκπαίδευσης Β/
θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσα-
λονίκης, συντονίστρια του φρο-
ντιστηρίου βιωσιμότητας δήμου 
Νεάπολης-Συκεών και Αριστείδης 
Κωνσταντινίδης εκπαιδευτικός, 
μέλος της παιδαγωγικής ομάδας του 
ΚΕΠΕΑ Θέρμης.

ΤΟΝ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Η ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΕ

Εκδήλωση βράβευσης του 7ου διαγωνισμού φωτογραφίας

Με την απονομή των δύο βραβείων για μαθητές και μαθήτριες του 
Γυμνασίου και Λυκείου και των δέκα επαίνων στις φωτογραφίες 
που ξεχώρισαν, ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός φωτογραφίας με 

θέμα: «Το μέλλον που θέλουμε –βιώσιμη διαχείριση πόρων», που οργά-
νωσε για 7η χρονιά η ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΕ Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης.
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χορεύτριες από τα τμήματα χορού των Πολιτι-
στικών Κέντρων της Θέρμης και του Τριάδιου, σε 
χορογραφίες και διδασκαλία των: Αυγής Κιάκου, 
Γεωργίας Στεφανουδάκη και Σοφίας Τσαμασλίδου. 
Την ίδια μέρα, ακολούθησε η τρίτη παράσταση, 
στην οποία συμμετείχαν μικρές και μεγάλες 
χορεύτριες από τα τμήματα χορού των Πολιτι-
στικών Κέντρων της Θέρμης και του Τριάδιου, σε 
χορογραφίες και διδασκαλία των: Αυγής Κιάκου, 
Γεωργίας Στεφανουδάκη και Σοφίας Τσαμασλίδου.

Το Σάββατο 18 Μάϊου, πραγματοποιήθηκε η 
τέταρτη παράσταση, στην οποία συμμετείχαν 
μικρές και μεγάλες χορεύτριες από τα τμήματα 
χορού των Πολιτιστικών Κέντρων της Θέρμης, 
του Τριαδίου και του Νέου Ρυσίου, σε χορογρα-
φίες και διδασκαλία των: Μαρίας Μελίσσίδου και 
Ειρήνης Σταυρακίδου. Την ίδια μέρα, ακολούθησε 
η πέμπτη παράσταση, στην οποία συμμετείχαν 
μικρές και μεγάλες χορεύτριες από τα τμήματα 
χορού του Πολιτιστικού Κέντρου του Νέου Ρυσί-
ου, σε χορογραφίες και διδασκαλία των: Ειρήνης 
Σταυρακίδου και Δημήτρη Πώχου.

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε την Κυριακή  19 
Μαΐου με την πραγματοποίηση το πρωί της έκτης 
παράστασης, στην οποία συμμετείχαν μικρές 
και μεγάλες χορεύτριες από τα τμήματα χορού 

των Πολιτιστικών Κέντρων, του Πλαγιαρίου, της 
Θέρμης και του Τριαδίου, σε χορογραφίες και 
διδασκαλία των: Γεωργίας Στεφανουδάκη και 
Σοφίας Τσαμασλίδου. Και την πραγματοποίηση το 
απόγευμά της έβδομης παράστασης, στην οποία 
συμμετείχαν μικρές και μεγάλες χορεύτριες από 
τα τμήματα χορού των Πολιτιστικών Κέντρων, της 
Νέας Ραιδεστού και της Καρδίας, σε χορογραφίες 
και διδασκαλία των: Δανάης Θεολόγου και Ελένης 
Κουγιουμτζή.

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ ΣΤΟ NOESIS Ο ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ 

Φιλανθρωπικό Gala χορού «Παράθυρο στη μνήμη»

Συμμετείχαν οι σπουδαστές της σχολής Χορού του 
δήμου Θέρμης και της ανώτερης επαγγελματικής και 
ερασιτεχνικής σχολής χορού «Αριστέας Λίτου». Ενώ 
τίμησαν με την παρουσία και τη συμμετοχή τους ο γνω-
στός βαθύφωνος -μονωδός Κωνσταντίνος Κατσάρας και 
η ερμηνεύτρια Κωνσταντίνα Τούνη. Η εκδήλωση τελού-
σε υπό την αιγίδα του δήμου Θέρμης, διοργανώθηκε από 
την   Αντιδημαρχία Πολιτισμού του δήμου Θέρμης, με την 
καλλιτεχνική διεύθυνση διοργάνωσης των: Σοφίας Τσα-
μασλίδου και Αριστέας Λίτου, την θεατρική διασκευή,  
επιμέλεια κειμένου και τη δραματουργική επεξεργασία 
της θεατρολόγου Γιολάντας Καπέρδα, το συντονισμό, 
επικοινωνία, παρουσίαση και γραφιστικά της Πέτρας 
Καρυώτη, την ηχοφωτιστική κάλυψη των: Γρηγόρη 
Μόσχου και Sound69, και την βιντεοσκόπηση από τον 
Κυριάκο Κετσενεβλή. Συνέβαλλαν, επίσης, οι:

ο διευθυντής του Ωδείου Θέρμης, Θεόδωρος Γκρούνης, 
η προϊσταμένη του τμήματος  Εικαστικών δήμου Θέρμης, 
Δήμητρα Κερεφιάδου, ο καθηγητής χορού -χορογράφος 
Yuri Tevektov.

Πριν την εκδήλωση πραγματοποιηθήκαν διάφορες 
δράσεις στον χώρο του Noesis. Στο φουαγιέ διοργανώ-
θηκε έκθεση ζωγραφικής με δημιουργίες παιδιών από 
το εικαστικό εργαστήριο του δήμου Θέρμης και μικρών 
μαθητών της ανώτερης επαγγελματικής και ερασιτε-
χνικής σχολής χορού «Αριστέας Λίτου», εμπνευσμένες 
από το βιβλίο. Ενώ στον πρώτο όροφο, λειτούργησέ 
εργαστήρι ζωγραφικής για τους μικρούς φίλους που 
πήγαν να παρακολουθήσουν την εκδήλωση.  Παράλ-
ληλα η εκδήλωση  φιλοξένησε και το παιδικό βιβλίο 
της Κωνσταντίνας «Τα όνειρα εξαφανίστηκαν» με την 
ελπίδα να συγκεντρωθούν όσο το δυνατόν περισσότερα 
χρήματα υπέρ της «Φλόγας» -σύλλογος Γονιών  Παιδιών 
με νεοπλασματική ασθένεια.  Ο αντιδήμαρχος Πολιτι-
σμού του δήμου Θέρμης Γιώργος Αγγελού, ευχαρίστησε 
θερμά για την υποστήριξη και την πολύτιμη βοήθεια 
τους: Το Noesis «Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μου-
σείο Τεχνολογίας», για την ευγενική παραχώρηση των 
χώρων του, το Ζωγράφειο Σχολείο Ιωαννίνων (Δημοτικό 
-Γυμνάσιο -Λύκειο) και το ταξιδιωτικό γραφείο Go Fun 
Travel Ιωαννίνων για τη μεταφορά των χορευτών.

Φέτος, μάλιστα, με ιδιαίτερη χαρά, η Σχολή Χορού δήμου 
Θέρμης συνεργάστηκε στενά με την ανώτερη ερασιτεχνι-
κή και επαγγελματική σχολή χορού Ιωαννίνων «Αριστέα 
Λίτου» για την διοργάνωση του μεγάλου φιλανθρωπικού 
Gala Χορού στον φιλόξενο χώρο του Noesis στις 19 Μαΐου.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν την Τετάρτη 15 Μαΐου, στο Δημο-
τικό Θέατρο Θέρμης. Στην πρώτη παράσταση συμμετείχαν 
μικρές και μεγάλες χορεύτριες από τα τμήματα χορού των 
Πολιτιστικών Κέντρων των Βασιλικών και του Τρίλοφου, 
σε χορογραφίες και διδασκαλία των: Ιωάννας Καποδίστρια 
και Ελένης Κουγιουμτζή. 

Στη δεύτερη παράσταση, που πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή 17 Μάϊου,  συμμετείχαν μικρές και μεγάλες 

Φιλανθρωπικό Gala χορού με τον χαρακτηριστικό τίτλο «Παράθυρο στη μνήμη» 
διοργάνωσε στο αμφιθέατρο του Noesis Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο 
Τεχνολογίας με δωρεάν είσοδο για το κοινό. Η εκδήλωση είχε φιλανθρωπικό χαρα-
κτήρα και ήταν αφιερωμένη στην Κωνσταντίνα και την Έλενα, που πλέον χορεύουν 

μαζί με τους αγγέλους ..., στα πλαίσια του ενδιαφέροντος του δήμου Θέρμης για τη στήριξη των 
παιδιών με νεοπλασματικές ασθένειες. 

Τελικές εκδηλώσεις της 
Σχολής Χορού δήμου Θέρμης

Περισσότερες από 400 μικρές και μεγάλες 
χορεύτριες από τα τμήματα χορού των Πολιτι-
στικών Κέντρων του δήμου Θέρμης: Θέρμης, 

Νέας Ραιδεστός, Τριάδιου, Πλαγιάριου, Καρδίας, 
Νέου Ρύσιου, Βασιλικών και Τρίλοφου, συμμετείχαν 
στις τελικές εκδηλώσεις της Σχολής Χορού δήμου 
Θέρμης και απέσπασαν το πιο δυνατό αλλά και τρυ-
φερό μας χειροκρότημα.
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ΚΈΝΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ
• Την 1η θέση και χρυσό μετάλ-

λιο στην κατηγορία Duo 
Conteporary Dance Junior 
Debut, με τις: Χλιάπα Μαρία και 
Κοτζοκεχαγιά Δανάη.

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλ-
λιο στην κατηγορία Solo Jazz 
Modern Junior Debut, με την 
Καμπούρη Μαρία. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλ-
λιο στην κατηγορία Solo Ballet 
Repertoire Junior Debut, με την 
Αναγνώστου Μαρία. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία Solo Classical 
Ballet Repertoire Junior Debut, 
με την Γιαννιώτη Γιώτα.

•  Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία Conteporary 
Dance Small Team Juniour 
Premier, με τις: Αναγνώστου 
Μαρία, Καμπούρη Μαρία, 
Χλιάπα Μαρία, Γιαννιώτη 
Γιώτα, Κοτζοκεχαγιά Δανάη, 
Δαβίτη Αναστασία και Τσακάλη 
Γεωργία.

•  Την 1η θέση και χρυσό μετάλ-
λιο στην κατηγορία DEMMY 
CLASICAL SMALL Team Junior 
Debut, με τις: Αναγνώστου 
Μαρία, Καμπούρη Μαρία, 
Χλιάπα Μαρία, Γιαννιώτη 
Γιώτα, Κοτζοκεχαγιά Δανάη, 
Δαβίτη Αναστασία και Τσακάλη 
Γεωργία.

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία Classical Dance 
Author Big Team Kids Debut, 
με τις: Νικολαΐδου Δέσποινα, 
Μπασμάρη Δήμητρα, Μπασμά-
ρη Δέσποινα, Αμάλια Χότζα, 
Γιαννιώτη Κατερίνα, Φαρδή 
Αριάδνη, Χατζηβεώτη Ουρανία, 
Μόσχοβη Μαρίλια. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλ-
λιο στην κατηγορία Demmy 
Clasical Big Team Kids Debut, 
με τις: Καραμήχου Κωνσταντί-
να, Βογιατζή Μελίνα, Κυριακή 
Μουμτζή, Μαρία Καλιτζίδου, 
Τέλορι Χριστίνα, Καρακώττα 
Πηνελόπη, Ρούτσι Ιωάννα, Σίνα 
Μαρσίντα, Γακούδη Ειρήνη, Καλ-
λιόπη Ζαχουδάνη και Γκαρμίρη 

Χρυσαφένια. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλ-
λιο στην κατηγορία Modern 
Small Group Children Debut, 
με τις: Καλλιόπη Σκαρλατούδη, 
Ταουσιάνη Ευαγγέλιά, Μάριαν 
Κουκουλέτα, Χρυσοβαλάντο 
Καλαιτζίδου, Ιωάννα Καρτζω-
νάκη, Θεοδωράκη Μαρία, Άννα 
Μπατσιούδη.

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία Modern Dance 
Small Group Juniors Debut, με 
τις: Γκιουμέ Γεωργία, Σιμώνη 
Ιωάννα, Σιμώνη Κείσι, Όλμεα 
Χότζα, Πιπινίκα Αναστασία και 
Τσακαλή Γεωργία.

ΚΈΝΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΡΔΙΑΣ
• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 

στην κατηγορία Contemporary 
Juniors Small Group, με τις: 
Ελένη Σπύρτου, Κατερίνα 
Κανταρτζή, Ιωάννα Σίμου, Ελένη 
Αγγελοπούλου, Δανάη Μίσσιου, 
Νεφέλη Θεοδώρου και Αστερία 
Τσιούκα.

•  Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία Classical Dance 
Author Baby Debut, με τις: Χρι-
στίνα Φυντανάκη, Αδαμαντία 
Αράπη, Μαϊα Κιόρπε, Μαρία 
Νικολέτα Αρβανιτη, Αγάπη Χαλ-
κίδου, Ισμήνη Παπαδοπούλου 
και Άννα Δρίνια. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία Classical Dance 
Author Kids Debut, με τις: Ράνια 
Χουλιοπούλιου, Ελένη Όλγα 
Λάκη, Ελένη Μπαμπατζάνη, 
Μυρτώ Ιωάννα Βογιατζή, Σμα-
ράγδα Ζεμπιλά, Θωμαΐς Ανεμού-
λη και Ειρήνη Δρίνια 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΡΜΗΣ 
ΚΑΙ ΚΈΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΤΡΙΑΔΙΟΥ
• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία Recreation Ballet 
Production Debut, με τις: Ότσο 
Ρεβέκκα, Χρυσοχοΐδου Ελένη, 
Τσακάλογλου Άνθεμις, Παγωνίδου 
Μαρία, Χριστοφοράκη Ανδρομάχη, 
Γραπάτσα Δέσποινα, Δασκάλου 

Μαρία Αθανασία, Γούλα Κατερίνα, 
Μέτσιου Ελένη, Ατζέμη Αργύρω, 
Λάλλα Στέλα, Παρασχάκη Κατερίνα, 
Χριστάνη Δωροθέα, Γάμπα Λένια, 
Θέμελη Σοφία, Χρυσοχοΐδου Ελένη, 
Κοτίδου Βασιλική, Νίκου Αθανασία, 
Καβακοπούλου Μαρία, Καβακοπού-
λου Ελένη, Καβακοπούλου Γεωργία, 
Μυλωνά Μελαχροινή, Αραμπατζή 
Κωνσταντίνα, Αραμπατζή Χρυσάν-
θη, Μούσιου Αντιγόνη, Χρυστοδού-
λου Μελίνα, Γεωργιάδη Οφηλία, 
Σγουρή Ευφροσύνη, Παλιούρα 
Δέσποινα, Καμπουρίδου Μαρία και 
Τσιάρα Ειρήνη.

•  Την 1η θέση και χρυσό μετάλ-
λιο στην κατηγορία, Character 
Classical Dance Author Kids 
Debut, με τις: Δημητριάδου 
Ειρήνη, Μπανατά Ειρήνη, Τσα-
νακτσή Δήμητρα, Μπερντού-
φη Ηλέκτρα, Κατσάρκα Ρέα, 
Σαατσόγλου Λυδία, Ιακασβίλι 
Νικολέτα, Κοσμίδου Σοφία, 
Γρηγορίου Δομινίκη, Φωτιάδου 
Βαλεντίνη, Λεμονίδου Ελευθε-
ρία, Παπαχρήστου Ευφροσύνη, 
Κακαγιάννη Ελισάβετ, Τάτσιου 
Ευαγγελία, Χατζηιωαννίδου 
Μάρθα, Λαφαζάνη Κατερίνα, 
Θεοδοσίου Ιωάννα και Πολυ-
χρόνη Ίριδα.

•  Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία, Demy Classical 
Children Debut, με τις: Εσποζίτο 
Χριστιάννα, Γιργολά Ραφαη-
λία, Μιχαλακάκη Ελένη, Ζίωτα 
Πηνελόπη, Νικολαΐδου Λήδα, 
Παπαδοπούλου Μαρία Ελένη, 
Θεοδοσίου Ηλέκτρα, Πολυγ-
χρόνη Ίριδα, Μιρμίγκου Θωμαή, 
Τζιαμπάζη Χριστίνα, Αθανασο-
πούλου Ίρις και Κωνσταντίνου 
Σπυριδούλα.

•  Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία, Demy Classical 
Adults Debut, με τις: Τσαμασλί-
δου Αγγελική, Καραματθαίου 
Άρτεμις, Παπαδημητρίου Φωτει-
νή, Νάσση Γεωργία, Νάσση 
Αθανασία, Γιαδαράκου Λένια, 

Δημητρέλη Ελένη, Τζαβέλλα 
Νικολέτα, Χατζηδανιήλ Έλενα, 
Καραγκούνη Άννα, Κωνσταντινί-
δου Ευθυμία, Τσακάλη Γεωργία, 
Τσεκούρα Κατερίνα και Παπαδο-
πούλου Στέλλα.

•  Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία, Contemporary 
Children Solo Elit, με την Πετρο-
πούλου Κρυσταλλία. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία, Classical Dance 
Author Children Solo Premier, με 
την Πετροπούλου Κρυσταλλία. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία, Contemporary 
Children Formation Debut, με 
τις: Πετροπούλου Κρυσταλλία, 
Ζωγραφίδου Αθανασία, Χαρα-
μπίδου Μορφούλα, Παπαδοπού-
λου Ελένη, Γαλανού Κουρτίδου 
Ιωάννα, Τριανταφύλλου Ανδρο-
νίκη, Ηλιοπούλου Ευανθία, 
Κωνσταντίνου Αλεξάνδρα και 
Νικολαΐδου Μαρία. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία, Contemporary 
Junior Solo Premier, με την 
Ορφανίδου Βασιλική. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
στην κατηγορία Contemporary 
Adult Solo Debut, με την Παπα-
δημητρίου Φωτεινή. 

• Την 1η θέση και χρυσό μετάλλιο 
Jazz Modern Adult Solo Debut, 
με την Παπαδημητρίου Φωτεινή. 

• Και την 1η θέση και χρυσό 
μετάλλιο Contemporary Adult 
Formation Debut, με τις:

Τσαμασλίδου Αγγελική, Καραματ-
θαίου Άρτεμις, Παπαδημητρίου 
Ελένη Φωτεινή, Νάσση Αθανασία, 
Νάσση Γεωργία, Αντωνίου Πετρίνα, 
Τεκελίδου Ελένη, Παπαδοπούλου 
Στέλλα, Σιούμη Αλεξία, Ορφανίδου 
Βασιλική, Τσακάλη Γεωργία, Τσε-
κούρα Κατερίνα, Γιδαράκου Λένια, 
Τζαβέλλα Νικολέτα, Τεμέλογλου 
Κωνσταντίνα και Γρίβα Ιωάννα. 

ΣΤΟ IV CONTINENTAL DANCE ART ΚΑΙ BALLET OLYMPIAD 2024

24 χρυσά μετάλλια απέσπασε η Σχολή Χορού του δήμου Θέρμης

Σάρωσαν τα χρυσά μετάλλια οι χορεύτριες της σχολή χορού του 
δήμου Θέρμης στο διαγωνισμό χορού Iv Continental Dance Art και 
Ballet Olympiad (Dance Olympiads 2024), που διεξήχθη στο θέατρο 

«Κολοσσαίον» στη Θεσσαλονίκη, το διήμερο 18-19 Μαΐου. Στο διαγωνι-
σμό έλαβαν μέρος χορεύτριες που διαγωνίστηκαν με ομαδικές και ατο-
μικές συμμετοχές και απέσπασαν 24 χρυσά μετάλλια του διαγωνισμού. 
Για το αποτέλεσμα αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στις δασκάλες χορού: 
Γεωργία Στεφανουδάκη, Ιωάννα Καποδίστρια, Δανάη Θεολόγου και 
Σοφία Τσαμασλίδου για το έργο που επιτελούν αλλά και για τις συνεχείς 
επιτυχίες τους. Τα παιδιά της σχολής μας για ακόμα μια φορά μας έκαναν 
περήφανους κατακτώντας:
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Γιορτή για το ΓΑΣ Βασιλικών

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 
εκδήλωση του συλλόγου ΓΑΣ Βασιλικών για 
το κλείσιμο της αγωνιστικής περιόδου της 

αθλητικής χρονιάς 2023-2024. Ήταν μια βραδιά γεμά-
τη τραγούδι, χορό, και έντονη συγκίνηση. Στη γιορτή 
λήξης απονεμήθηκε τιμητική πλακέτα στον παίκτη 
της ανδρικής ομάδας μπάσκετ Δημήτρη Ντισλή, 
καθώς ο Δημήτρης αποφάσισε να πει το μπασκετικό 
αντίο, έπειτα από τόσα πολλά χρόνια ως αθλητής με 
σπουδαίες διακρίσεις και σε προσωπικό όσο και σε 
ομαδικό επίπεδο. Σημειώνεται ότι τα τελευταία τρία 
ως αθλητής της ανδρικής ομάδας του ΓΑΣ Βασιλικών, 
με την πολύτιμη βοήθεια του η ομάδα ανέβηκε στον Γ’ 
Εθνική Κατηγορία.

Το αργυρό μετάλλιο στην κατηγορία 
U23 (κάτω των 23 ετών) των +91 κιλών 
στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα Muaythai 

που διεξήχθη στην Πάτρα το χρονικό διά-
στημα 31 Μάϊου με 10 Ιουνίου κατέκτησε ο 
17χρονος αθλητής του Θερμαϊκού Θέρμης 
και της σχολής HYPERLINK «https://www.
facebook.com/profile.php?id=100065153283
154»Kondylakis Fight Club Ραφαήλ Χάγκαν. 
O Ραφαήλ έκλεψε την παράσταση στο 
Παγκόσμιο πρωτάθλημα Muaythai καθώς 
ήταν πρωτοεμφανιζόμενος, η απόλυτη 
έκπληξη και το αουτσάιντερ της κατηγορίας 
του. Μάλιστα ο Ραφαήλ ήταν ο μικρότερος 
ηλικιακά όλων των συμμετεχόντων στην 
κατηγορία του, καθώς πρόσφατα αποφοίτη-
σε από το 2ο Λύκειο Θέρμης.

Για να φτάσει στον τελικό της κατηγορίας του, όπου 
αγωνίστηκε με ένα τραυματισμό, επικράτησε με 
δύο νοκ αουτ νίκες στους προηγούμενους αγώνες. 
Ξεκίνησε, την δύσκολη προσπάθειά του με νοκ 
αουτ. Μάλιστα στον ημιτελικό με αντίπαλο τον 
Λιβανέζο Youssef Tanios στην κατηγορία U23 +91 
κιλών πέτυχε την 2η σερί νίκη και μάλιστα με τον 
ίδιο τρόπο, με νοκ αουτ. Κάτι που δεν συμβαίνει 
και συχνά σε αγώνες της IFMA, όπως αναφέρουν 
οι γνωριζόντες το άθλημα, καθώς οι κανόνες της 
παγκόσμιας ομοσπονδίας του Muaythai προστα-
τεύουν πολύ τον αθλητή.
Ο Ραφαήλ προέρχεται μάλιστα από αθλητική 
οικογένεια. Η μητέρα του είναι Ελληνίδα και ο 
πατέρας του ο γνωστός παλιός ποδοσφαιριστής 
Εμπενίζερ Χάγκαν που έχει αγωνιστεί σε Καλα-
μάτα, Ηρακλή, ΠΑΟΚ και τον πήρε ο Γιοβάνοβιτς 

στον ΑΠΟΕΛ. Στέλεχος της εθνικής ομάδας της 
Γκάνας και πλέον προπονητής σε ομάδες της 
Θεσσαλονίκης.

ΔΙΠΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
Η ομάδα των δυναμικών αθλημάτων του Θερ-
μαϊκού Θέρμης έκανε την έκπληξη, καθώς στην 
Εθνική ομάδα της χώρας μας για το Παγκόσμιο 
πρωτάθλημα Muaythai συμμετείχαν δύο αθλη-
τές -τριες, η Αθανασία Κανταλάφτ και ο Ραφαήλ 
Χάγκαν. Το  οποίο έγίνε για πρώτη φορά στην 
Ελλάδα και συγκεκριμένα στην Πάτρα, ενώ πέρσι 
έγινε στο Ντουμπάι.
Όπως επισημαίνουν οι προπονητές του, Μάρκος 
και Κωστής Κονδυλάκης για τον αθλητή τους, «Ο 
Ραφαήλ Χάγκαν είναι 17 ετών και ξεκίνησε να 
ασχολείται με τα μαχητικά αθλήματα το 2020. Έχει 
αγωνιστεί έως τώρα σε πυγμαχία, Kick Boxing και 
Muaythai. Στο πρωτάθλημα (Παγκόσμιο) ήρθαμε 
για την εμπειρία. Θεωρούμασταν το outsider 
καθώς δεν είχαμε προηγούμενη εμπειρία, εκτός 
από έναν αγώνα 1 χρόνο πριν. Είναι ένα παιδί 
προσηλωμένο στους στόχους του, ταπεινό, με 
όραμα να ανεβεί, όσο πιο ψηλά μπορεί».
Σημείωσαν, επίσης, ότι οι αθλητές -τριες του 
συλλόγου της Θέρμης «θυσιάζουνε γιορτές, 
Κυριακές και αργίες με ατελείωτες προπονήσεις 
αλλά και sparring σε όλα τα μέρη της Ελλάδος και 
όπου βρίσκουμε αντιπάλους για την κατάλληλη 
προετοιμασία τους». Εξάλλου οι συνεχιστές της 
ομάδας Κονδυλάκης φέρουν στις πλάτες τους 
μεγάλη ιστορία στο χώρο, με παγκόσμιους πρω-
ταθλητές ISKA , WKU, WAKO, Muay thai και φυσικά 
στην πυγμαχία (ερασιτεχνική και επαγγελματική). 

7ο ομαδικό πρωτάθλημα 
Βαβίνι

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 7ο ομαδικό 
πρωτάθλημα Βαβίνι <8 ετών 2024 στο 2ο ΓΕΛ 
Θέρμης «Γιώργος Ιωάννου» το διήμερο 18 

και 19 Μάϊου. Συνολικά πήραν μέρος 63 αθλητές από 
12 ομάδες (ο ΑΠΟ Θέρμης ΘΕΡΜΑΪΚΌΣ συμμετείχε 
με 2 ομάδες).

Ένα μεγάλο μπράβο στους νικητές που ήταν οι: 1 θέση  
ΑΜΟ Γαλαξίας, 2 θέση   Σκακιστικό Σταυροδρόμι Γαλαξία 
και 3 θέση Σκακιστικός Όμιλος Καλαμαριάς 
Οι διοργανωτές απευθύνουν ένα μεγάλο ευχαριστώ σε  
όλους εκείνους που βοήθησαν στο να υλοποιηθεί αυτή 
διοργάνωση, και ειδικότερα: Στην ΕΣΣΘ-Χ και προσωπι-
κά στον πρόεδρο κ. Γιακουστίδη, στον δήμο Θέρμης και 
προσωπικά στον κ. Μεταλούλη πρόεδρο της Δευτεροβάθ-
μιας επιτροπής Παιδείας του δήμου Θέρμης, τον έφορο 
του τμήματος Σκάκι του Θερμαικου κ. Στεφανίδη και τον 
κ. Φωτιαδη, το 2ο ΓΕΛ Θέρμης «Γιώργος Ιωάννου» και 
προσωπικά στην διευθύντρια του Λυκείου κ. Κωφού για 
τη συνεργασία της.

ΔΙΕΞΗΧΘΗ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 
31 ΜΑΪΟΥ ΜΕ 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 

Αργυρός στο παγκόσμιο του Muaythai 
ο Ραφαήλ Χάγκαν
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Πανηγύρι Αγίου 
Γεωργίου στο Τριάδι

Με θρησκευτική κατάνυξη και τη σφρα-
γίδα του πολιτιστικού Συλλόγου «Άγιος 
Γεώργιος Τριαδίου» πραγματοποιήθη-

καν οι εκδηλώσεις εορτασμού του Πολιούχου 
Αγίου Γεωργίου στο Τριάδι. Εκατοντάδες πολίτες 
και οι τοπικές αρχές με επικεφαλής τον δήμαρχο 
Θεόδωρο Παπαδόπουλο παρακολούθησαν τις 
θρησκευτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Το διήμερο των εκδηλώσεων ξεκίνησε, με την 
περιφορά της εικόνας του Αγίου Γεωργίου. Την 
επομένη τελέσθηκε η πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
και ακολούθησαν οι εκδηλώσεις και το παραδο-
σιακό γλέντι υπό την αιγίδα του Πολιτιστικού 
Συλλόγου στον προαύλιο χώρο της εκκλησίας 
του Αγίου Γεωργίου. 

Όπως επισημαίνει ο σύλλογος σε μήνυμα του «Ο 
παραδοσιακός χορός με το δημοτικό τραγούδι 
αποτελούν ένα από τα σημαντικότερα και ζωντα-
νότερα στοιχεία του λαϊκού μας πολιτισμού, ο 
οποίος δείχνει περισσότερο από οτιδήποτε άλλο 
την ιδιομορφία αλλά και την ιδιοφυΐα ενός λαού. 
Με τη διδασκαλία παραδοσιακών χορών τα παιδιά 

έρχονται σε επαφή με τα ήθη και τα έθιμα των 
προγόνων μας, καλλιεργούν τις ρυθμοκινητικές 
τους ικανότητες, γίνονται κάτοχοι των ιστορικών, 
παιδαγωγικών και αισθητικών αξιών και συμβάλ-
λουν στη διατήρηση και τη διαιώνιση της λαϊκής 
μας παράδοσης».

Ο εορτασμός των 
Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης στο Νέο 
Ρύσιο

Με τον μέγα πανηγυρικό εσπερινό, αρτοκλα-
σία και περιφορά της εικόνας ξεκίνησαν 
τη Δευτέρα 20 Μαΐου οι θρησκευτικές 
εκδηλώσεις για τους Αγίους Κωνστα-

ντίνου και Ελένης στην Κοινότητα Νέου Ρυσίου. Ακο-
λούθησαν πολιτιστικές εκδηλώσεις στον εξωτερικό 
χώρο του κλειστού Αθλητικού Κέντρου «Χρήστος 
Θωμάρεϊς», όπου πρωταγωνίστησαν η χορωδία 
του 2ου Γυμνασίου Θέρμης και τα παιδικά χορευτικά 
τμήματα του Λαογραφικού Συλλόγου «Η Αρετσού».

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων ο δήμαρχος Θέρμης 

Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ανακοίνωσε κατά το 
σύντομο χαιρετισμό του την ανακαίνιση του Ναού 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης σε συνεργασία 
με την Αρχαιολογία, κάτι που αποτελούσε άλλωστε 
επιθυμία του πάτερ Αντωνίου που έφυγε πρόσφατα 
από τη ζωή. «Μέσα σε αυτή τη θητεία μας ο ναός θα 
ανακαινιστεί και θα παραδοθεί όπως πρέπει στην 
εκκλησία» σημείωσε ο κ. Παπαδόπουλος. Παράλ-
ληλα ο δήμαρχος Θέρμης συνεχάρη όλους όσους 
εργάστηκαν εθελοντικά για την πραγματοποίηση των 
εκδηλώσεων, το Λαογραφικό Σύλλογο «Η Αρετσού» 
και όλα τα μέλη του, τη χορωδία του 2ου Γυμνασίου 
και την καθηγήτρια μουσικής Γεωργία Μελιγγοπούλου.

Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν επίσης η πρόεδρος 
του δημοτικού Συμβουλίου Αθηνά Παπαδάκη, οι αντι-
δήμαρχοι Απόστολος Τσολάκης, Πολυχρόνης Κοντο-
πίδης και Γιώργος Αγγέλου, ο δημοτικός Σύμβουλος 
Αστέριος Καρακώτας, ο πρόεδρος της Κοινότητας 
Νέου Ρυσίου Γιώργος Δημητριάδης και πλήθος πιστών.

Ένα μουσικοχορευτικό αφιέρωμα σε 
έναν τόπο που όλοι αγαπήσαμε... τη 
Χαλκιδική περιλάμβανε η εκδήλωση 

που διοργάνωσε η χορωδία του συλλόγου 
Γηγενών Μακεδόνων Θέρμης στο δημοτικό 
θέατρο της Θέρμης την Παρασκευή 31 Μαΐου 
με τίτλο «Σαν την Χαλκιδική... Δεν έχει». «Ένας 
τόπος γνωστός σε όλους μας! Ένας τόπος 
ευλογημένος! Ένας τόπος απέραντου γαλάζιου 
και πράσινου! Ένας τόπος που έχει να επιδεί-
ξει πλούσια μουσικοχορευτική παράδοση! Η 
Χαλκιδική! Γιατί όπως όλοι ξέρουμε... Σαν τη 
Χαλκιδική... Δεν έχει!»

Με γνώμονα μας τη Χαλκιδική η χορωδία του 
συλλόγου, φιλοξενώντας και τη χορωδία του Ιερού 
Ναού Αγίου Γεωργίου Ευκαρπίας και χοράρχη το 
Γιάννη Κουσουλάκη ταξίδεψε τους παραβρισκό-

μενους σ αυτόν τον υπέροχο τόπο.
Ακούστηκαν τραγούδια και μουσικές της αγάπης, 
του έρωτα και της ξενιτιάς, από τα μέλη της χορω-
δίας που μας εντυπωσίασαν με τις φωνές τους. Δεν 
έλειψαν βέβαια και τα Μασάλια, οι συζητήσεις, 
δηλαδή οι κουβέντες, που συνηθίζουμε να λέμε 
εδώ στη Μακεδονία. 
Ορισμένα τραγούδια έντυσαν χορευτικά μέλη από 
το τμήμα Νέων του συλλόγου με την καθοδήγηση 
του χοροδιδασκάλου Σάκη Παληογιάννη. Ενώ 
την εκδήλωση παλαίωσαν οι μουσικοί: Τάκης 
Παληογιάννης (λαούτο), Πέτρος Καρατζιόβαλης 
(κλαρίνο), Στέλιος Καμπούρης (κρουστά), Γιάννης 
Κουσουλάκης (βιολί), και  Θεοδώρα Καραδήμου 
(τραγούδι). Η επιμέλεια κειμένων, ήταν του χοράρ-
χη Γιάννη Κουσουλάκη και της Εύης Λαζανά, η 
οποία ήταν και η αφηγήτρια της όμορφης βραδιάς.

«Σαν την Χαλκιδική... Δεν έχει»

Εκδήλωση -αναβίωσης 
της «Γερακίνας»

Ο σύλλογος Σερραίων κατοίκων δήμου Θέρμης μας, πιστός 
στις δεσμεύσεις του για την διατήρηση και την ανάδειξη των 
ιστορικών γεγονότων και παραδόσεων του Ν. Σερρών, διορ-
γάνωσε φέτος - στα πλαίσια της 9ης πολιτιστικής γιορτής του, 
στο Άλσος του Αγ. Τρύφωνα, την Παρασκευή 14 Ιουνίου, την 
αναβίωση της τραγικής ιστορίας της Γερακίνας. Γυναίκες, μέλη 
του χορευτικού τμήματος, φορώντες παραδοσιακές φορεσιές 
Γερακίνας, καλωσόρισαν το κόσμο, κερνώντας τους ακανέδες. 
Την εκδήλωση «άνοιξε» ο καλεσμένος σύλλογος της Αμμου-
διάς Σερρών, που παρουσίασε Σερραϊκούς παραδοσιακούς 
χορούς από την περιοχή του Σιδηροκάστρου. Ακολούθησε η 
αναβίωση του ιστορικού γεγονότος της Γερακίνας, από τα μέλη 
του χορευτικού παραδοσιακού τμήματος ενηλίκων, πλαισιω-
μένο από τους ζουρνάδες των αδερφών Μάλαμα και του Ηλία 
Διμάνου στο νταούλι, με πολύ μεγάλη επιτυχία.  Μετά το πέρας 
της αναβίωσης, το χορευτικό τμήμα του συλλόγου Σερραίων 
Θέρμης, παρουσίασε Σερραϊκούς παραδοσιακούς χορούς 
από την περιοχή της Βισαλτίας Σερρών, που επιμελήθηκε, ο 
χοροδιδάσκαλό Γιάννης Ζέττας. Ακολούθησε παραδοσιακό 
γλέντι, που πέραν των ζουρνάδων, κλαρίνου, χάλκινων, 
των αδερφών  Μάλαμα και του Ηλία Δημάνου στο νταούλι, 
απολαύσαμε και τον Σερραίο καλλιτέχνη, Χρήστο Γιαμαλή, 
στη γκάιντα, συνοδεία την τραγουδίστριας παραδοσιακών 
τραγουδιών, Βάνιας Καραμπιγίκη. Την εκδήλωση τίμησαν με 
την παρουσία τους, ο δήμαρχος Θέρμης κ. Παπαδόπουλος, ο 
βουλευτής του Σύριζα κ. Φάμελλος, ο νεοκλεγής πρόεδρος 
της Ομοσπονδίας Σερραϊκών Συλλόγων Θεσσαλονίκης κ. 
Δουμπάρατζης Μάριος και ο Πρόεδρος της Κοινότητας Θέρμης 
-Τριαδίου κ. Πιστέλας.
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Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Θρακικών Σωματείων 
και ο σύλλογος Μανδριτσιωτών Θρακιωτών 
Θέρμης διοργάνωσαν στο φράγμα της Θέρμης, 

το Σάββατο 1 Ιουνίου, το 3ο Πανελλήνιο Παιδικό Παν-
θρακικό Αντάμωμα, υπό την αιγίδα του δήμου Θέρμης,

Η πρόεδρος του συλλόγου Μανδριτσιωτών Θρακιωτών 
Θέρμης, Μαρία Καμπουρίδου, μιλώντας στα Θέρμης 
Δρώμενα για την μεγάλη εκδήλωση, δήλωσε ότι η θεσμο-
θετημένη πλέον διοργάνωση της Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Θρακικών Σωματείων, που τελεί φέτος υπό την αιγίδα του 
δήμου Θέρμης, είναι μια προσπάθεια να κοινωνήσουμε στα 
παιδιά μας το σεβασμό και την αγάπη για την παράδοση 
και την ιστορία της Θράκης.
Στο 3ο Πανελλήνιο Παιδικό Πανθρακικό Αντάμωμα συμμε-
τείχαν 14 χορευτικοί σύλλογοι και περίπου 170 λιλιπούτειοι 
χορευτές αντάμωσαν στο φράγμα της Θέρμης, δημιουρ-
γώντας ένα πολύχρωμο παζλ με τις περίτεχνες φορεσιές 
της Θράκης, με τους ήχους της γκάιντας και μέσα από τα 
τραγούδια ακούστηκε η ντοπιολαλιά της Θράκης.
Στο αντάμωμα συμμετείχαν χορευτικοί σύλλογοι Θρακι-
ωτών που προέρχονται από Αλεξανδρούπολη, Σέρρες, 
Δράμα, Κατερίνη, Γιαννιτσά, Χαλκιδική και Θεσσαλονίκη. 
Ειδικότερα συμμετείχαν οι: Λαογραφικός Χορευτικός 
σύλλογος Νέας Μηχανιώνας «Η Παναγία Φανερωμένη», 
πολιτιστικός σύλλογος Δραβήσκου Σερρών «Η Δράβη-
σκος», πολιτιστικός σύλλογος Νέας Ηράκλειας «Η Πέριν-
θος», πολιτιστικός σύλλογος Νέων Επιβατών, σύλλογος 
Ανατολικοθρακιωτών  Λακκώματος «Ο Άγιος Μόδεστος», 
Θρακική Εστία Δράμας, σύλλογος Ανατολικοθρακιωτών 
Περίστασης Πιερίας, Θρακική Εστία Νομού Σερρών, 
πολιτιστικός Μορφωτικός Λαογραφικός σύλλογος Νέας 
Καλλικράτειας, σύλλογος Εβριτών Νομού Δράμας, πολι-
τιστικός σύλλογος Λαδιωτών Αλεξανδρούπολης, Κέντρο 
Πολιτισμού Νέας Ραιδεστού, 
Κέντρο Πολιτισμού Καρδίας, πολιτιστικός σύλλογος Πλαγι-
αρίου Γιαννίτσων «ΕΛΠΙΔΑ» και ο οικοδεσπότης σύλλογος 
Μανδριτσιωτών Θρακιωτών Θέρμης.
Το αντάμωμα ξεκίνησε με παρέλαση των συλλόγων με τα 
λάβαρά τους και ακολουθήσαν οι απονομές αναμνηστικών 
και η παρουσίαση των χορευτικών τμημάτων. Ακολούθη-
σαν οι χαιρετισμοί και η βράβευση του δημάρχου Θέρμης 

Θεόδωρου Παπαδόπουλου «για την προσφορά του στην 
διατήρηση της παράδοσης,  τη σταθερή ανταπόκριση του 
στις πολύχρονες ανάγκες του συλλόγου Μανδριτσιωτών 
Θρακιωτών Θέρμης και για την στήριξη του στη διοργά-
νωση του 3ου Πανθρακικού Παιδικού Ανταμώματος..
Ακολούθησε η παρουσίαση του δρώμενου «Γιφρούδια» 
(Γεφυρούδια) από το χωριό Μεταξάδες του Έβρου. Πρό-
κειται για ένα έθιμο που πραγματοποιείται την ημέρα της 
Κυριακής της Ορθοδοξίας, όπου οι γυναίκες του  χωριού 
στους Μεταξάδες, μεταβαίνουν στο ξωκλήσι του Προφήτη 
Ηλία και καθώς κατεβαίνουν προς την πλατεία σχημα-
τίζουν, ανά ζευγάρια, με τα χέρια τους  γεφυρούδια για 
να περάσουνε οι  υπόλοιπες από κάτω. Τέλος με το που 
έφταναν στο μεσοχώρι ξεκινούσε το γλέντι.
Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από τους ήχους των μουσικών: 
Νεκτάριου Κοσμίδη (Βιολί, φωνή), Νίκος Μπόζογλου 
(Ακορντεόν), Γιάννης Μπούρας (Γκάιντα¨) και Σπύρος 
Τζιάτζος (Κρουστά). Ενώ ολοκληρώθηκες με κέρασμα για 
τους χορευτές και γλέντι για όλους τους παραβρισκόμενους 
μικρούς και μεγάλους.
Την διοργάνωση τίμησαν με την παρουσία τους ο δήμαρχος 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ο περιφερειακός σύμβουλος 
και εκπρόσωπος του περιφερειάρχη,  Αθανάσιος Μπέγκας, 
ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού Γιώργος Αγγέλου, ο πρόεδρος 
της ΠΟΘΣ Αριστείδης Χρυσόπουλος, η πρόεδρος της Πανελ-
λήνιας ομοσπονδίας Αν. Ρωμυλίας και Βόρειας Θράκης 
Μαρία Ασανιώτου και ο πρόεδρος της σχολικής επιτροπής 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Αχιλλέας Μεταλούλης.

Με λαμπρότητα και θρησκευτική 
κατάνυξη πραγματοποιήθηκαν 
οι θρησκευτικές εκδηλώσεις στο 

πλαίσιο της τελετής «Ξεθρονιάσματος» του 
Αγίου Γεωργίου στην Κοινότητα Βασιλικών. 
Εκατοντάδες πιστοί παρευρέθηκαν στις 
εκδηλώσεις αλλά και την περιφορά της 
εικόνας του πολιούχου των Βασιλικών 
Αγίου Γεωργίου την Κυριακή 19 Μαΐου. Το 
πρόγραμμα των θρησκευτικών αλλά και 
εορταστικών εκδηλώσεων περιελάβανε: 
Πανηγυρικό Εσπερινό, Λιτάνευση της 
Εικόνας του πολιούχου Αγίου Γεωργίου 
Βασιλικών, καθώς και πλούσια εορταστικά 
πολιτιστικά δρώμενα στην πλατεία «Δημαρ-
χείου» με τη συμμετοχή των χορευτικών 
τμημάτων του Λαογραφικού Χορευτικού 
Συλλόγου Βασιλικών.
Η πρόεδρος της Κοινότητας Βασιλικών 
Όλγα Γιαννιού κατά το σύντομο χαιρετι-
σμό της σημείωσε ότι «και φέτος, όπως 
κάθε χρόνο από τα βάθη της ιστορίας της 
κωμοπόλεως των Βασιλικών διεξήχθη 
η Ιερά Λιτανεία, το «ξεθρόνιασμα» του 
Πολιούχου Προστάτη μας Αγίου Γεωργίου. 
Στην Κοινότητα Βασιλικών θέλοντας να 
δώσουμε έμφαση Δεσποτικού γοήτρου 
προς τον Πολιούχο Άγιό μας, κρατούμε 
την εικόνα του για 15 ημέρες στο μέσο του 
Ναού, μία παράδοση που απαντάτε μόνο 
στον τόπο μας». Παράλληλα ευχαρίστησε 
για τη συμμετοχή τους στις εκδηλώσεις 
το ΛΑΧΟΣΥΒΑ, την ομάδα Νέων Βασιλι-
κών, το Σύλλογο «ΕΝ ΒΑΣΙΛΙΚΟΙΣ» και 
την πρόεδρο Ευαγγελία Κούσα για την 
ιστορική αφήγηση που αφορά τον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου Βασιλικών και την 
απαγγελία ποιημάτων που έχουν γραφτεί 
για τον Άγιο. Τις εκδηλώσεις τίμησαν με 
την παρουσία τους ο υφυπουργός Υγείας 
Δημήτρης Βαρτζόπουλος, οι αντιδήμαρχοι 
Απόστολος Τσολάκης και Βασίλειος Μου-
στάκας καθώς και ο τοπικός σύμβουλος 
Γιώργος Μουστάκας.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΑΝ ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΤΗΣ ΘΕΡΜΗΣ Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΘΡΑΚΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΝΔΡΙΤΣΙΩΤΩΝ ΘΡΑΚΙΩΤΩΝ ΘΕΡΜΗΣ

Το 3ο Πανελλήνιο Παιδικό Πανθρακικό Αντάμωμα

Λαμπρός ο εορτασμός 
του Αγίου Γεωργίου στα 
Βασιλικά

2ο Σεμινάριο 
παραδοσιακών χορών
Ο σύλλογος Μανδριτσιωτών Θρακιωτών Θέρμης διοργά-
νωσε το 2ο σεμινάριο παραδοσιακών χορών, στο κλειστό 
γυμναστήριο του 4ου Δημοτικού Σχολείου Θέρμης. Το 
σεμινάριο διοργανώθηκε από το σύλλογο του δήμου μας 
καθώς «ο χορός αποτελεί τον παλαιότερο τρόπο έκφρασης 
των συναισθημάτων του ανθρώπου.
Το πρόγραμμα του 2ου σεμιναρίου παραδοσιακών χορών, 
ξεκίνησε με την άφιξη συμμετεχόντων, την προσφορά του 
κεράσματος του καλωσορίσματος, τους  χαιρετισμούς και 

την παραλαβή των φακέλων με το ενημερωτικό υλικό.
Ο πρώτος (1ος) εισηγητής, ήταν ο χοροδιδάσκαλος Κώστας 
Τσώνης, ο οποίος ανέπτυξε την θεματική «Απ΄ τα γλέντια 
και τα χοροστάσια, στη χορευτική αναπαράσταση», με 
παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια από την περιοχή 
του Άνω Δυτικού Βοϊου. 
Μετά από ένα σύντομο διάλειμμα ο δεύτερος (2ος) ειση-
γητής, ήταν ο χοροδιδάσκαλος Απόστολος Πολυσάκης, ο 
οποίος ανέπτυξε την θεματική
«παρουσίαση χορών και φορεσιών από την περιοχή της 
Μακράς Γέφυρας της  Ανατολικής Θράκης. Η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε αργά το βράδυ με παραδοσιακό γλέντι 
για όλους τους παραβρισκόμενους.
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Το Δημοτικό 
Συμβούλιο 
συνεδριάζει
Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τις συνεδριάσεις του, στις 27 
Μαρτίου, 3, 17 και 30 Απριλίου και 8, 15 και 22 Μαϊου συζήτησε 
και έλαβε τις εξής αποφάσεις:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 27ης ΜΑΡΤΙΟΥ
• Καθόρισε ομόφωνα την αμοιβή δικηγόρου.
• Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα 

Εργασιών, του 1ου ΠΚΤΜΝΕ του έργου: «Διαμόρφωση 
του κοινοχρήστου χώρου Ο.Τ. Γ316 του οικισμού Θέρμης», 
προϋπολογισμού 700.000,00 Ευρώ (με ΦΠΑ) (αρ. μελέτης: 
15/2021, αρ. έργου: 06/2023). 

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της συνολικής προθεσμί-
ας για το έργο «Κατασκευή γέφυρας στην οδό Περικλέους 
της Δημοτικής Ενότητας Μίκρας δήμου Θέρμης» (Αρ. Μελ: 
07/2022, Αρ. Έργου: 02/ 2023).

• Ενέκρινε ομόφωνα την επείγουσα εργασίας στο έργο: 
«Ύδρευση περιοχής επέκτασης οικισμού Θέρμης δήμου 
Θέρμης (Εξωτερικό δίκτυο)» (Αρ. Μελέτης: 11/2018,  Αρ. 
Έργου: 4/2020).

• Ενέκρινε ομόφωνα την τροποποίηση της διάρκειας της υπη-
ρεσίας, ως προς τα χρονικά όρια υποβολής των παραδοτέων 
Π2, Π3, και Π4, της υπ’ αριθμ.  23SYMV014022324 2023-12-
21 Σύμβασης «Παροχή Εξειδικευμένων Υποστηρικτικών 
Υπηρεσιών ως προς την εκπόνηση του Δημοτικού σχεδίου 
Μείωσης Εκπομπών (ΔηΣΜΕ) καθώς και Εγκατάστασης 
και υποστήριξης του λογισμικού παρακολούθησης και 
καταγραφής ανθρακικού αποτυπώματος. Η τροποποίηση 
της διάρκειας της υπηρεσίας, ως προς τα χρονικά όρια 
υποβολής των παραδοτέων Π2, Π3, έως 20-11-2024 (έξι 
μήνες από την υπογραφή τους) και Π4 έως 30-9-2024.

• Ενέκρινε ομόφωνα την απαλλαγή δικαιωμάτων και τελών 
ενταφιασμού θανόντων οικονομικά αδύναμων προσώπων.

• Ενέκρινε ομόφωνα την κατανομή έκτακτης επιχορήγησης 
των Σχολικών Επιτροπών. 

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την στοχοθεσία του 2024 μετά  
την υποχρεωτική αναμόρφωση του προϋπολογισμού 2024. 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: 
Α. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, Α. Καρακώττας, Σ. Πανίδου, 
Α. Κεφαλάς, Φ. Βογιατζή και Θ. Αριστείδης καταψήφισαν. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 3ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ
• Ενέκρινε ομόφωνα την λήψη κανονιστικής απόφασης για 

τον καθορισμό των ελάχιστων αποστάσεων και λοιπών 
θεμάτων, που αφορούν τις θέσεις δραστηριοποίησης 
πωλητών άσκησης υπαίθριου στάσιμου εμπορίου (καντί-
νες) στο δήμο Θέρμης.. (ΑΔΕ 154/2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα και παράλαβε τα παραδοτέα της 
μελέτης «Ολοκλήρωση μελέτης «Διαμόρφωση χώρου 
αναψυχής στα ακίνητα με αριθμούς 124 και 125 της Δ.Κ. 
Αγίας Παρασκευής».

• Ενέκρινε ομόφωνα την 4η παράταση της Συμβατικής 
Προθεσμίας του έργου «Ανάπλαση των πεζοδρομίων επιί 
των οδών Μεγ. Αλεξάνδρου και Μανδρίτσας».

• Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: Α. 
Τσιφτελίδου, Χ. Σαραφιανός, Φ. Βογιατζή, Α. Κεφαλάς, Α. 
Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Θ. Καρκατζούνης, Θ. Αριστείδης 
και Ι. Τριανταφυλλίδου δήλωσαν παρόν.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της συνολικής προθε-
σμίας της σύμβασης «Παροχή υπηρεσιών βασικού μελε-
τητή -τεχνικού συμβούλου κατά την εκτέλεση του έργου 
«Κατασκευή γέφυρας στην οδό Περικλέους της Δημοτικής 
Ενότητας Μίκρας Δήμου Θέρμης» (Αρ. Μελ: 09/2023).

• Αποδέχτηκε ομόφωνα την διαμορφωθείσα κατάσταση 

και το χαρακτηρισμό ελαττωμάτων κατόπιν 
τεχνικής αναφοράς του Ε.Σ.Π.ΕΛ., στο πλαίσιο 
εκτέλεσης του έργου: «Ύδρευση περιοχής 
επέκτασης οικισμού Θέρμης δήμου Θέρμης 
(Εξωτερικό δίκτυο)» (Αρ. μελέτης: 11/2018, 
Αρ. έργου: 4/2020). Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: Α. Τσιφτελίδου, 
Χ. Σαραφιανός, Φ. Βογιατζή, Α. Κεφαλάς, Α. 
Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Θ. Καρκατζούνης, Θ. 
Αριστείδης και Ι. Τριανταφυλλίδου δήλωσαν 
παρόν.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την μακροχρόνια 
εκμίσθωση τμήματος εμβαδού 30.288,06 τμ 
από το υπ’ αριθμ. 2592 τεμάχιο της διανομής 
του Υπουργείου Γεωργίας του 1938 του αγρο-
κτήματος Βασιλικών της Κοινότητας Βασιλικών 
του δήμου Θέρμης, όπως οριοθετείται στο 
τοπογραφικό διάγραμμα Οκτώβριος 2023, για 
τη δημιουργία χώρου Ειδικών Αθλητικών Εγκα-
ταστάσεων ως κυρίαρχη χρήση και Εστίασης, 
Αναψυκτήριων, Τουριστικών καταλυμάτων, 
εγκαταστάσεων ειδικής τουριστικής υποδομής 
και λοιπών τουριστικών επιχειρήσεων, ως 
συνοδές χρήσεις. 

• Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέμα-
τος, οι Δ.Σ.: Α. Τσιφτελίδου, Χ. Σαραφιανός, 
Φ. Βογιατζή, Α. Κεφαλάς, Α. Καρακώττας, Σ. 
Πανίδου, Θ. Καρκατζούνης, Θ. Αριστείδης και 
Ι. Τριανταφυλλίδου καταψήφισαν, ενώ η πρό-
εδρος της Κοινότητας Βασιλικών Ο. Γιαννιού 
κλήθηκε και δεν παρέστη. 

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την συμμετοχή 
του δήμου Θέρμης στο Δίκτυο δήμων για την 
Πολιτική Προστασία, την ανθεκτικότητα και την 
αειφορία με διακριτικό τίτλο «Ελληνικό Δίκτυο 
Ανθεκτικών Πόλεων» (Έγκριση Καταστατικού) 
και όρισε ως εκπροσώπους του δήμου τον 
δήμαρχο, Θ. Παπαδόπουλο, με αναπληρωτή του 
τον Δ.Σ. Κ. Κουγιουμτζίδη. Κατά την συζήτηση 
για την έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: Θ. Καρκα-
τζούνης, Θ. Αριστείδης και Ι. Τριανταφυλλίδου 
καταψήφισαν.

• Όρισε ομόφωνα ως εκπροσώπους του δήμου 
για τη συγκρότηση του Ά βάθμιου και Β΄βάθ-
μιου Συμβουλίου επιθεώρησης -αδειοδότησης 
ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων:

• στο  Ά βάθμιο Συμβούλιο τον Δ.Σ. Σ. Γκιζάρη, με 
αναπληρώτρια του την Δ.Σ. Μ. Κασάπη και στο  
Β΄βάθμιο τον Δ.Σ. Σ. Σαμαρά με αναπληρωτή 
του τον Δ.Σ. Π. Βογιατζή.

• Συγκρότησε ομόφωνα την άτυπη επιτροπή 
για την επεξεργασία και έκδοση ψηφισμάτων, 
όπου ορίσθηκαν ως μέλη της επιτροπής οι Δ.Σ. 
Α. Τσολάκης, Γ. 

• Αγγέλου, Α. Παπαδάκη, Α. Τσιφτελίδου και Θ. 
Καρκατζούνης. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ (ΕΙΔΙΚΗ)
• Καθόρισε κατά πλειοψηφία τον τρόπο χρή-

σης των χώρων που θα διατεθούν κατά την 
προεκλογική περίοδο των εκλογών της 9ης 
Ιουνίου 2024 στα πολιτικά κόμματα, στους 
συνασπισμούς και συνδυασμούς υποψηφίων 
για την προεκλογική προβολή τους. Κατά την 
συζήτηση για την έγκριση του θέματος, οι 
Δ.Σ.: Θ. Καρκατζούνης, και Ι. Τριανταφυλλίδου 
καταψήφισαν. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ
• Αναμόρφωσε κατά πλειοψηφία τον προϋπολογι-

σμό  οικ. έτους 2024 (3η αναμόρφωση).  Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος, οι 
Δ.Σ.: Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, Χ. Σαραφια-
νός, Φ. Βογιατζή, Α. Κεφαλάς, Α. Καρακώττας 
και Σ. Πανίδου, καταψήφισαν,  ενώ οι Δ.Σ. Θ. 
Καρκατζούνης, και Ι. Τριανταφυλλίδου τοπο-
θετήθηκαν με λευκό.  

• Εξέδωσε ομόφωνα απόφαση σχετικά με τη 
δημιουργία Περιφερειακού Πρωτοδικείου 
στην Ανατολική Θεσσαλονίκη.

• Όρισε ομόφωνα ως εκπροσώπους του δήμου 
Θέρμης με τον αναπληρωτή τους στην Επιτροπή 
Καταλληλότητας και Επιλογής χώρου για τη 
στέγαση των: (α) 1ου Εργαστηρίου Ειδικής 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(1ο ΕΕΕΕΚ) Θέρμης, και (β) 2ου Ενιαίου Ειδικού 
Επαγγελματικού Γυμνασίου-Λυκείου (2ο ΕΝΕ-
ΕΓΥ-Λ) Ανατολικής Θεσσαλονίκης. 

• Καθόρισε ομόφωνα την αμοιβή δικηγόρου 
για παράσταση και σύνταξη υπομνήματος του 
δήμου προς απόκρουση στο ΣτΕ της με αριθ. 
καταθ. 2766/2023 αίτησης για την αναίρεση 
της με αριθ. 1485/2023 απόφασης του ΔΕφΘ. 
(ΑΔΕ 189/2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα το σχέδιο τροποποίησης 
Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας Κοινωνι-
κού Φαρμακείου δήμου Θέρμης (ΑΔΕ 159/2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα την υποκατάσταση μελε-
τητή της σύμπραξης για την μελέτη «Κτηματο-
γράφηση, πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής 
καταλληλότητας και πράξη εφαρμογής περιοχής 
επέκτασης Δ.Δ. Νέου Ρυσίου δήμου Θέρμης».

• Ενέκρινε ομόφωνα την δεύτερη παράταση της 
συμβατικής προθεσμίας ολοκλήρωσης του 
έργου: «Αντικατάσταση κεντρικού αγωγού 
από το Κάτω Σχολάρι στην Καρδία, περιοχή 
ΤΑΚΑΝ» Κωδ. ΟΠΣ : 5001130  (Αρ.  Μελέτης: 
11/2016,  Αρ. Έργου: 4/2023)». Κατά την συζή-
τηση για την έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: Α. 
Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, Φ. 
Βογιατζή, Α. Κεφαλάς, Α. Καρακώττας και Σ. 
Πανίδου, τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση του συμβα-
τικού χρόνου της υπηρεσίας με τίτλο «Καθαρι-
σμός/Απολύμανση κάδων απορριμμάτων σε 
Δ.Ε Μίκρας και Δ.Ε Βασιλικών και υπόγειων 
κάδων με λινάτσα και καθαρισμός/απολύμανση/
συντήρηση/επισκευή συστημάτων υπόγειων 
κάδων τύπου Sotkon» (για τις ομάδες Α και 
Β)». Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος, οι Δ.Σ.: Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, 
Χ. Σαραφιανός, Φ. Βογιατζή, Α. Κεφαλάς, Α. 
Καρακώττας, Σ. Πανίδου και Ι. Τριανταφυλλί-
δου, τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση του συμβα-
τικού χρόνου της υπηρεσίας με τίτλο «Καθαρι-
σμός/Απολύμανση κάδων απορριμμάτων σε 
Δ.Ε Μίκρας και Δ.Ε Βασιλικών και υπόγειων 
κάδων με λινάτσα και καθαρισμός/απολύμανση/
συντήρηση/επισκευή συστημάτων υπόγειων 
κάδων τύπου Sotkon» (για την ομάδα Γ)». Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος, οι 
Δ.Σ.: Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, Χ. Σαραφια-
νός, Φ. Βογιατζή, Α. Κεφαλάς, Α. Καρακώττας, 
Σ. Πανίδου και Ι. Τριανταφυλλίδου, τοποθετή-
θηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την 2η παράτασης συμβα-
τικής προθεσμίας του έργου «Ανάπλαση και 
διαμόρφωση της κεντρικής πλατείας των Βασι-
λικών» (A.M. 05/2021, A.E. 08/2023)». Κατά την 
συζήτηση για την έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: 
Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, 
Φ. Βογιατζή, Α. Κεφαλάς, Α. Καρακώττας και 
Σ. Πανίδου καταψήφισαν, ενώ η Δ.Σ. Ι. Τριαντα-
φυλλίδου τοποθετήθηκε με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την αιτούμενη μεταβολή 
των γεωμετρικών στοιχείων των ακινήτων με 
ΚΑΕΚ 190240907003 και 19024ΕΚ00519 στη 
Κοινότητα Βασιλικών (ΑΔΕ 194/2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα την αποζημίωση των 
επικειμένων στην περιοχή επέκτασης του 
ρυμοτομικού σχεδίου του οικισμού Θέρμης 
σύμφωνα με την αριθμ. 69 πράξη εφαρμογής 
(ΑΔΕ 173/2024).

• Τροποποίησε ομόφωνα την υπ́  αριθμ. 189/2022 
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απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με τη 
«Δωρεάν παραχώρηση κατά χρήση αιθουσών του 
Κοινοτικού Καταστήματος στο Σύλλογο Νεολαίας 
Αγίου Αντωνίου».

• Τροποποίησε ομόφωνα και συμπλήρωσε την υπ́  
αριθμ. 414/2023 ΑΔΣ περί συγκρότησης επιτροπών 
παρακολούθησης και παραλαβής προμηθειών 
και γενικών υπηρεσιών έτους 2024.

• Έλαβε ομόφωνα απόφαση περί ανάγκης ονο-
ματοδοσίας ανώνυμων αγροτικών οδών στην 
Κοινότητα Τριλόφου.

• Ενέκρινε ομόφωνα την άρση κυκλοφορίας οχη-
μάτων και μηχανημάτων έργου του δήμου λόγω 
μακροχρόνιας ακινησίας.

• Όρισε ομόφωνα ως εκπροσώπους του δήμου 
για τη συμμετοχή στην ετήσια τακτική  γενική 
συνέλευση των μετόχων της εταιρείας «Λατομεία 
Κοινότητας Ταγαράδων Α.Ε.» και στις συνελεύσεις 
(τακτικές και έκτακτες) για το έτος 2024».

• Όρισε ομόφωνα ως εκπροσώπους του δήμου στις 
τακτικές και έκτακτες συνελεύσεις έτους 2024 των  
μελών της Αστικής μη κερδοσκοπικής Εταιρίας με 
την επωνυμία «Οργανισμός Τουριστικής Προβολής 
και Marketing του Νομού Θεσσαλονίκης».

• Συγκρότησε ομόφωνα την νέα συντακτική επι-
τροπή για την εφημερίδα «Θέρμης Δρώμενα».

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 30ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ
• Καθόρισε ομόφωνα την αμοιβή δικηγόρου για 

χειρισμό υπόθεσης Δήμου. (ΑΔΕ 230/2024).
• Ενέκρινε ομόφωνα την ένταξη δημοτικών ακι-

νήτων σε πολεοδομικό σχεδιασμό μετά το υπ’ 
αριθμ. 88159/14.12.2023 αίτημα του Οικοδομικού 
Συνεταιρισμού Ποντίων Επιστημόνων «Οι Υψη-
λάντηδες» (ΑΔΕ 207/2024). Κατά την συζήτηση 
για την έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: Ι. Τριαντα-
φυλλίδου και Α. Θάνος, τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα τον 2ο Τελικό -Τακτοποιητικό 
Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών (ΑΠΕ) του 
έργου με τίτλο: «Συντήρηση και επέκταση υφιστά-
μενων δημοτικών δικτυών ηλεκτροφωτισμού σε 
πάρκα, πλατείες, παιδικές χαρές και πεζοδρομία» 
(Αρ. μελ. 16/2021, Α. Ε: 03/2022).

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράτασης της 6ης ενδει-
κτικής τμηματικής προθεσμίας για το έργο «Μελέ-
τη -Κατασκευή Ε.Ε.Λ. Θέρμης» με Κωδ. ΟΠΣ 
5003853/01 (Αρ. Μελ: 10/2014, Αρ. Έργου: 02/ 
2022). Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος, οι Δ.Σ.: Θ. Καρκατζούνης, Ι. Τριαντα-
φυλλίδου και Α. Θάνος, τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την 4η συνολική παράταση 
εκτέλεσης της σύμβασης του έργου: «Ύδρευση 
περιοχής επέκτασής οικισμού Θέρμης δήμου 
Θέρμης (Εξωτερικό δίκτυο)» Αρ. μελέτης: 11/2018, 
Αρ. έργου: 4/2020.

• Ενέκρινε ομόφωνα την συγκρότηση επιτροπής 
προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου 
«Καθαρισμός υδατορέματος Ν. Ραιδεστού για 
απορροή των ομβρίων του οικισμού στον Ανθε-
μούντα» (Αρ. μελ. 26/2021 Αρ. έρ. 04/2022).

• Ενέκρινε ομόφωνα την παροχή σύμφωνης γνώμης 
για μεταφορά έδρας του ΕΕΕΕΚ ΠυλαίαςΧορτιάτη 
στον δήμο Θέρμης.

• Ενέκρινε ομόφωνα την μετακίνηση του μνημεί-
ου Ολοκαυτώματος της Δημοτικής Κοινότητας 
Βασιλικών στο πλαίσιο του Έργου: «Ανάπλαση 
και διαμόρφωση της κεντρικής πλατείας των 
Βασιλικών» (A.M. 05/2021, A.E. 08/2023).

• Έλαβε ομόφωνα απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου 
για αίτηση χορήγησης άδειας ίδρυσης και λειτουρ-
γίας του βρεφονηπιακού σταθμού Τριλόφου.

• Ενέκρινε ομόφωνα την Τακτική Επιχορήγηση 
των Σχολικών Επιτροπών και την κατανομή των 
σχετικών πιστώσεων (B’ Κατανομή 2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα την διακοπής φιλοξενίας 
παιδιών στους παιδικούς και βρεφονηπιακούς 

σταθμούς Θέρμης για το μήνα Μάρτιο 2024.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8ης ΜΑΙΟΥ (ΕΙΔΙΚΗ)
• 1 Εγκριση πρακτικού επιτροπής για την επιλογή 

αιτήσεων εγγραφής παιδιών-βρεφών και νηπίων 
στους παιδικούς /βρεφονηπιακούς Σταθμούς 
Θέρμης μηνός Μαρτίου 2024 

• 160
 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8ης ΜΑΙΟΥ
• Καθόρισε ομόφωνα τα πρόσθετα προσόντα για 

θέσεις ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ και ΥΕ που πρόκειται να πληρω-
θούν σύμφωνα με το άρθρο 6 του ν. 4765/2021. 

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την τροποποίηση του 
Οργανισμού Εσωτερικών Υπηρεσιών του δήμου. 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος, 
οι Δ.Σ.: Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, Α. Κεφαλάς, 
Α. Καρακώττας και Σ. Πανίδου δήλωσαν παρόν, 
ενώ ο Δ.Σ.: Θ. Καρκατζούνης καταψήφισε.

• Ενέκρινε ομόφωνα την εκμίσθωση δύο τμημάτων 
του υπ’ αριθμ. 1766 αγροτεμαχίου της συμπληρω-
ματικής διανομής έτους 1963 του αγροκτήματος 
Θέρμης της Κοινότητας Θέρμης του δήμου Θέρμης, 
εκτάσεως 784,70 τ.μ.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση της χρήσης 
οικοπέδου στην ΚΤΥΠ ΑΕ για την υλοποίηση 
του έργου των κτιριακών εγκαταστάσεων για 
τη στέγαση των: (α) 1ου Εργαστηρίου Ειδικής 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(1ο ΕΕΕΕΚ) Θέρμης, και (β) 2ου Ενιαίου Ειδικού 
Επαγγελματικού Γυμνασίου-Λυκείου (2ο ΕΝΕΕ-
ΓΥ-Λ) Ανατολικής Θεσσαλονίκης.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την 5η παράτασης της 
συμβατικής προθεσμίας του έργου «Ανάπλαση των 
πεζοδρομίων επί των οδών Μεγ. Αλεξάνδρου και 
Μανδρίτσας». Κατά την συζήτηση για την έγκριση 
του θέματος, οι Δ.Σ.: Α. Τσιφτελίδου, Α. Πράτανος, 
Α. Κεφαλάς, Α. Καρακώττας και Σ. Πανίδου 

• καταψήφισαν. 
• Αποφάσισε ομόφωνα τη διατήρηση ή κατάργηση 

περιπτέρου που υφίσταται στον οικισμό Τριαδίου 
της Δ.Κ. Θέρμης, λόγω λήξης εκμίσθωσης περι-
πτέρου (ΑΔΕ 250-2024).

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της σύμβασης 
«Συντήρησης των δικτύων άρδευσης των γηπέ-
δων ποδοσφαίρου» της πρώην ΔΕΠΠΑΘ (ΑΔΑΜ: 
23SγΜνοι34ιοο69).

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 15ης ΜΑΙΟΥ
• Αποφάσισε ομόφωνα (τελική) τη δωρεάν παρα-

χώρηση κυριότητας οικοπέδων του Ο.Τ. 20 του 
οικισμού Νέας Ραιδεστού στο Σωματείο με την 
επωνυμία «Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος» 
(ΝΠΙΔ) για την ανέγερση Στεγών Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης (ΣΥΔ) για ΑΜΕΑ.

• Αποφάσισε ομόφωνα την ονοματοδοσία ανώνυ-
μων οδών στην Κοινότητα Πλαγιαρίου.

• Όρισε ομόφωνα την Επιτροπή διαχείρισης του 
Κοινωνικού Φαρμακείου του δήμου Θέρμης. Στην 
Επιτροπή ορίσθηκαν οι Δ.Σ.: Φ. Χατζηδημητρίου 
(Πρόεδρος) με αναπληρώτριά της την Δ.Σ. Μ. 
Κασάπη και από την πλευρά της μειοψηφίας η 
Δ.Σ.  Φ. Βογιατζή με αναπληρώτριά της την Δ.Σ. 
Ι. Τριανταφυλλίδου και η Προϊστ. της Δ/νσης 
Κοινωνικής  Πολιτικής κ Δημόσιας Υγείας Φ. 
Δομουχτσή με αναπληρωτή της  τον Ν. Σακκουλά 
υπάλληλο του δήμου.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την επιχορήγηση 
του Συνδέσμου Προστασίας και Περιβάλλοντος 
Αδέσποτων Ζώων Ανατολικής Θεσσαλονίκης 
(ΣΥ.Π.Π.Α.Ζ.Α.Θ.) βάσει του υπ. αριθμ. 107967/15-
12-2023 εγγράφου του Υπ. Εσωτερικών «Κατανομή 
ποσού 5.000.000,00 € για την υλοποίηση δράσεων 
διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς στους 
δήμους της χώρας, από τους Κεντρικούς Αυτοτε-
λείς Πόρους έτους 2023». Κατά την συζήτηση για 

την έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: Α. Πράτανος, 
Χ. Σαραφιανός, Α. Κεφαλάς, Α. Καρακώττας, Φ. 
Βογιατζή και Σ. Πανίδου 

• καταψήφισαν, ενώ η Δ.Σ. Ι. Τριανταφυλλίδου 
τοποθετήθηκε με λευκό με επιφύλαξη για το 
μέλλον. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την χρηματοδότηση του έργου 
αποχέτευση ακαθάρτων τμήματος επέκτασης 
Θέρμης (γ φάση). 

•  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 22ας ΜΑΙΟΥ
• Καθόρισε ομόφωνα τον αριθμό μαθητευόμενων 

Μεταλυκειακό Έτος -Τάξη Μαθητείας ΕΠΑΛ για 
απασχόληση στο Δήμο Θέρμης με ΑΦΜ 997612550 
κατά την περίοδο 20242025. Κατά την συζήτηση 
για την έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: Ι. Τριαντα-
φυλλίδου και Α. Θάνος τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την υλοποίηση του προγράμ-
ματος καλοκαιρινής δημιουργικής απασχόλησης 
παιδιών έτους 2024. Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: Ι. Τριανταφυλλίδου 
και Α. Θάνος τοποθετήθηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την 1η παράταση της συμβατι-
κής προθεσμίας του έργου: «Βελτίωση υπαίθριων 
εγκαταστάσεων αθλητικών δραστηριοτήτων 
Τ.Κ. Περιστεράς» (Αρ. μελέτης: 18/2018, αρ. 
έργου: 9/2023).  

• Ενέκρινε ομόφωνα την 2η παράτασης της συμβα-
τικής προθεσμίας του έργου: «Διαμορφώσεις και 
βελτιώσεις για την πιστοποίηση χώρων παιδικών 
χαρών» (Αρ. μελέτης: 24/2022, αρ. έργου: 7/2023).

• Ενέκρινε ομόφωνα την προσθήκη γραμματοθυ-
ρίδων στη Δ.Κ. Βασιλικών.

• Ενέκρινε ομόφωνα την εκποίηση μεταλλικών 
κάδων απορριμμάτων 1.100 λίτρων και τη συγκρό-
τηση επιτροπής καταμέτρησης και εκτίμησης, 
όπου ορίσθηκαν οι Δ.Σ.:

• Σ. Γκιζάρης, με αναπληρωτή του τον Δ.Σ. Π. Βογια-
τζή και Α. Καρακώττας, με αναπληρωτή του τον 
Δ.Σ.  Χ. Σαραφιανό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την ανάκληση της αριθ. 
254/2017 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου και τη 
σύσταση Επιτροπής του αρθ. 186 του Ν.3463/06 
για τον καθορισμό της αξίας ρυμοτομούμενης 
ιδιοκτησίας στον οικισμό Τριαδίου σύμφωνα με 
την αριθ. 7348 πράξη τακτοποίησης και αναλο-
γισμού, όπου ορίσθηκαν ο Δ.Σ.:

• Σ. Γαντάς, με αναπληρ. του τον Δ.Σ. Χ. Σαραφιανό, 
και ο Πρόεδρος της Κ/τας Θέρμης Ε. Πιστέλας με 
αναπληρωτή του τον Δ.Σ. Α. Θάνο.

• Τροποποίησε ομόφωνα την υπ αριθ. 287/2021 
απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου δήμου Θέρμης 
και ορίσθηκαν ο Δ.Σ.: Α. Τσολάκης με αναπληρ. 
του τον Χ.  Σαραφιανό και ο πρόεδρος της Κ/
τας Θέρμης Ε. Πιστέλας με αναπληρωτή του τον 
Δ.Σ. Α. Θάνο.

• Όρισε ομόφωνα την επιτροπή παραλαβή έργου 
με τίτλο: «Διαμόρφωση κυκλικών κόμβων οδού 
Κουγιάμη με οδούς Α. Παπανδρέου και Αθαν. 
Διάκου και λοιπές επεμβάσεις στο οδικό δίκτυο» 
(Αρ. μελέτης: 9/2019, Αρ. έργου: 01/2020) σε 
εφαρμογή της παραγράφου 1 του άρθρου 172 
του Ν. 4412/2026 όπως τροποποιήθηκε.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία τον έλεγχο υλοποίησης 
προϋπολογισμού και την  υποβολή έκθεσης απο-
λογιστικών Α’ τριμήνου 2024. Κατά την συζήτηση 
για την έγκριση του θέματος, οι Δ.Σ.: Α. Πράτανος, 
Χ. Σαραφιανός, Α. Καρακώττας και Φ. Βογιατζή 
καταψήφισαν, ενώ οι Δ.Σ.: Ι. Τριανταφυλλίδου 
και Α. Θάνος δήλωσαν παρόν.
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των καθαριστριών που είναι πλησίον 

στη σύνταξη. Ειδικότερα, ο δήμος 

Θέρμης κατέβαλε από το ταμείο του 

για την τρέχουσα σχολική χρονιά για 

6O καθαρίστριες από το πρόγραμμα 

της ΔΥΠΑ Πλησίον στη Σύνταξη 55-67, 

το ποσό των 295.200 ευρώ. Επίσης, 

για την μετατροπή 12 συμβάσεων από 

μερικής σε πλήρους απασχόλησης σε 

καθαρίστριες που είναι πλησίον στη 

σύνταξη το ποσό των 50.400 ευρώ.

- Υφίσταται την αδικία και τεράστια 

οικονομική επιβάρυνση εξαιτίας της 

αλλαγής του τρόπου διάθεσης των 

κονδυλίων για τα ενοικιαζόμενα σχο-

λικά κτίρια. Ενώ μέχρι πρόσφατα τα 

χρήματα για τα ενοίκια πιστώνονταν 

στους υπόχρεους δήμους, ανάλο-

γα με τις πραγματικές ανάγκες τους, 

με τις πραγματικές δηλαδή δαπάνες 

που έκαναν για την καταβολή των 

μισθωμάτων, πλέον τα χρήματα αυτά 

διανέμονται συνολικά, με τα κριτήρια 

διανομής των ΚΑΠ και όχι με βάση τις 

ανάγκες κάθε δήμου. Με τον τρόπο 

αυτό υπάρχουν δήμοι οι οποίοι λαμβά-

νουν χρήματα για μίσθωση σχολικών 

κτιρίων, παρότι στην πραγματικότητα 

δεν μισθώνουν ούτε ένα κτίριο. Και 

την ίδια ώρα, δήμοι που μισθώνουν 

κτίρια για τη λειτουργία σχολείων 

λαμβάνουν πολύ μικρότερα ποσά 

σε σχέση με αυτά τα οποία καλού-

νται να πληρώσουν. Ενδεικτική είναι 

η περίπτωση του δήμου Θέρμης ο 

οποίος χρειάζεται κάθε χρόνο για την 

πληρωμή των ενοικίων των σχολείων 

κοντά στα 500.000 ευρώ και με τον 

νέο τρόπο υπολογισμού και διάθε-

σης των χρήματων μέσω των ΚΑΑΠ 

θα λαμβάνει περίπου 150.000 ευρώ. 

Αυτό σημαίνει ότι επιβαρύνεται με επι-

πλέον 350.000 ετησίως, μόνο από τα 

μισθώματα των σχολείων, χρήματα τα 

οποία καταλήγουν σε άλλους δήμους 

οι οποίοι δεν πληρώνουν ούτε ευρώ 

γι’ αυτόν το σκοπό. 

- Παρέχει σημαντικό υποστηρικτικό 

έργο για τη συντήρηση και τον καλ-

λωπισμό των σχολείων. Είτε μέσω 

της Αντιδημαρχίας Αυτεπιστασίας και 

Συντηρήσεων (βαψίματα, υδραυλικές 

και ηλεκτρολογικές κ.ο.κ.) είτε της 

Αντιδημαρχίας Πρασίνου (κλαδέματα, 

φυτέψεις κ.ά.) είτε μέσω της Τεχνικής 

Υπηρεσίας (μελέτες κ.λπ.).

- Χρηματοδοτεί πολλές δράσεις για 

την υποστήριξη του εκπαιδευτικού 

έργου και την παροχή εξειδικευμένων 

υπηρεσιών σε εκπαιδευτικούς, γονείς 

και μαθητές. Ορισμένες απ’ αυτές τις 

δράσεις είναι η λειτουργία Συμβου-

λευτικού Σταθμού Υποστήριξης της 

Σχολικής Κοινότητας ο οποίος ιδρύ-

θηκε πριν από οκτώ χρόνια, οι Σχολές 

Γονέων, η υλοποίηση προγραμμάτων 

ψυχολογικής υποστήριξης, προγραμ-

μάτων του Κέντρου Εκπαίδευσης για 

το Περιβάλλον και την Αειφορία στο 

Λιβάδι, το Δίκτυο Σχολείων για την 

Δημοκρατία, διάφορα πολιτιστικά 

προγράμματα κ.ο.κ.

- Ενθαρρύνει επίσης την εξωστρέφεια 

των σχολείων με την υποστήριξη και 

χρηματοδότηση για τη συμμετοχή 

μαθητών και μαθητριών σε προγράμ-

ματα φιλοξενίας και ανταλλαγής παι-

διών (Erasmus κ.ά.), αποστολές στο 

εξωτερικό κ.λπ.  

Τέλος, θα πρέπει να τονιστεί ότι από 

1ης Ιουλίου έχουν καταργηθεί οι 

Σχολικές Επιτροπές. Αυτό προκαλεί 

τεράστια προβλήματα καθώς, στο 

μεταξύ, δεν έχει προσδιοριστεί από 

την Πολιτεία ποιος και με ποιο τρόπο 

θα αναλάβει τα καθήκοντα και τις 

υποχρεώσεις που είχαν έως τώρα 

οι Σχολικές Επιτροπές. Το μόνο που 

ανακοινώθηκε έως τώρα είναι ότι θα 

δοθεί μια πάγια προκαταβολή ύψους 

500 ευρώ στους διευθυντές των σχο-

λικών μονάδων για την κάλυψη των 

λειτουργικών δαπανών των σχολείων. 
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Ο 
δήμος Θέρμης διαχρο-

νικά έχει την Παιδεία σε 

πρώτη προτεραιότητα 

και για το λόγο αυτό 

χρηματοδοτεί με μεγάλα ποσά κάθε 

χρόνο τις σχολικές μονάδες προ-

κειμένου να καλύπτονται όλες οι 

ανάγκες τους. Πέρα από αυτά που 

λαμβάνει από το υπουργείο Εσωτερι-

κών μέσω των Κεντρικών Αυτοτελών 

Πόρων (ΚΑΠ) για τις λειτουργικές 

τους δαπάνες. 

Η συνεχής μείωση των πόρων που 

διατίθενται μέσω των ΚΑΠ για τα 

σχολεία (από περίπου 180 εκατομμύ-

ρια ευρώ που ήταν το 2010, σήμερα 

μειώθηκαν στα 120 εκατομμύρια ευρώ 

το χρόνο για όλους τους δήμους), έχει 

ως αποτέλεσμα την αδυναμία να καλυ-

φθούν οι λειτουργικές δαπάνες των 

σχολικών μονάδων. Αυτό αναγκάζει 

τους δήμους να βγάζουν χρήματα από 

το δικό τους ταμείο, προκειμένου να 

εξασφαλίσουν τη λειτουργικότητα των 

σχολείων τους. Ταμείο το οποίο είναι 

έτσι κι αλλιώς ελλειμματικό λόγω των 

αλλεπάλληλων περικοπών των ΚΑΠ, 

αλλά και της συνεχούς μεταφοράς 

αρμοδιοτήτων από το κράτος προς την 

τοπική αυτοδιοίκηση, χωρίς όμως τη 

μεταβίβαση και των αναγκαίων πόρων. 

Ο δήμος Θέρμης διαθέτει 67 σχολεία 

τα οποία συντηρεί και με δικούς του 

πόρους. Παράλληλα διαθέτει και εκα-

τοντάδες χιλιάδες ευρώ προς τις δύο 

Σχολικές Επιτροπές Πρωτοβάθμιας 

και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης για 

την κάλυψη σημαντικού μέρους των 

λειτουργικών δαπανών των σχολείων, 

κυρίως της θέρμανσης. Κατά το έτος 

2023 ο δήμος διέθεσε προς τις δύο 

Σχολικές Επιτροπές περίπου 370.000 

ευρώ. Πέραν αυτών, ο δήμος Θέρμης:

- Διαθέτει κάθε χρόνο περίπου 200.000 

ευρώ για την πληρωμή της ηλεκτρικής 

ενέργειας, καθώς η πλειοψηφία των 

σχολικών μονάδων είναι ενταγμένες 

στο λεγόμενο πολλαπλό τιμολόγιο 

και δεν έχουν αυτόνομο λογαριασμό. 

- Καλύπτει το έλλειμμα προσωπικού 

για την καθαριότητα των σχολείων 

καθώς τα άτομα τα οποία διαθέτει 

το υπουργείο Εσωτερικών δεν επαρ-

κούν. Συγκεκριμένα, το υπουργείο 

έχει εγκρίνει 275 ώρες την ημέρα για 

τον καθαρισμό των σχολείων. Για την 

κάλυψη αυτών των 275 ωρών ο δήμος 

προσλαμβάνει 91 καθαρίστριες με 

3ωρη απασχόληση και μία με 2ωρη 

απασχόληση. Ωστόσο, οι πραγματι-

κές ανάγκες είναι σχεδόν διπλάσιες, 

φτάνοντας κοντά στις 590 ώρες. Για 

την κάλυψη αυτού του τεράστιου 

κενού ο δήμος υποχρεώνεται να δια-

θέσει επιπλέον κονδύλια καθώς και 

προσωπικό από προγράμματα, ενώ 

επιχορηγεί και τις επιπλέον αμοιβές 

Εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ δίνει ο δήμος, αντί του κράτους,
για τα σχολεία
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ

Η συμβίωσή μας με τα ζώα και τη φύση 
είναι πρωτίστως θέμα πολιτισμού. 
Δυστυχώς στη χώρα μας οι πολίτες με 
τη συμπεριφορά μας επιδεικνύουμε για 

ακόμη μια φορά ανευθυνότητα, έλλειψη παιδείας 
και αποτελούμε βασική πηγή του προβλήματος 
για τα αδέσποτα ζώα συντροφιάς. 

Σύμφωνα με το νόμο 4830/2021 οι δήμοι οφείλουν 
να συντάσσουν επιχειρησιακό πρόγραμμα για τις 
δράσεις και την αποτελεσματική διαχείριση των 
αδέσποτων ζώων, την ευζωία τους και την πρόλη-
ψη δημιουργίας νέων, έχουν προϋπολογισμό και 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, συνεργάζονται 
με φιλοζωικά σωματεία, φροντίζουν για την κτη-
νιατρική περίθαλψη, την ηλεκτρονική σήμανση 
και την καταγραφή τους στο ΕΜΖΣ, τη στείρωση, 
την εύρεση αναδόχου και την υιοθεσία τους, 
λαμβάνουν κάθε αναγκαίο μέτρο για την αντιμε-
τώπιση των αναγκών φιλοξενίας, προσωρινής 
διαμονής, περίθαλψης και εν γένει φροντίδας, 
ιδρύουν και λειτουργούν κτηνιατρεία, καταφύγια 
και αποτεφρωτήρια. 
Ένα κομμάτι άρρηκτα συνδεδεμένο με την ιστορία 
του Τριλόφου, χάθηκε για πάντα! 
Στις 29-5-2024, μέσα σε κλίμα γενικευμένης απά-
θειας, αδιαφορίας και σιωπής πραγματοποιήθηκε 
ο πλειστηριασμός της δεύτερης αποθήκης -φιλέτο 
του Αγροτικού Συνεταιρισμού Τριλόφου (ΑΓ.ΣΥΝ.
ΤΡ.) ευρισκόμενης σε ιδιαίτερα προνομιακό σημείο 
και με τίμημα, απ’ ό,τι πληροφορηθήκαμε, περίπου 
στις 271.511 ευρώ. 
Τρεις μήνες νωρίτερα (κάπου στο τέλος Φεβρου-
αρίου) έγινε ο πρώτος πλειστηριασμός, που είχε 
αποβεί άγονος. Στην είδηση, η οποία έπεσε σαν 
κεραυνός στα κεφάλια μας, αντιδράσαμε κάποιοι 
και προσπαθήσαμε να μάθουμε τί συνέβη και 
φτάσαμε σ’ αυτή την εξέλιξη. Άκρη δε βγάλαμε. Το 
μόνο σίγουρο ήταν ότι ο Συνεταιρισμός κρίθηκε μη 
βιώσιμος, είχε τεθεί σε καθεστώς εκκαθάρισης εξ 
αιτίας των χρεών του, τα οποία δημιουργήθηκαν 
από τη σύναψη ενός δανείου περίπου 340.000 
ευρώ και της μη αποπληρωμής του μεγαλύτερου 
μέρους του. 
Το θέμα δεν αφορά μόνο τα ελάχιστα εναπομεί-
ναντα μέλη του Συνεταιρισμού αλλά το σύνολο 
των ντόπιων κατοίκων αυτού του χωριού, που 
οι εκατοντάδες πρόγονοί τους με κόπο, ιδρώτα 
και αίμα έχτισαν αυτές τις αποθήκες (την παλιά 
με προσωπική εργασία), χρεώθηκαν, υποστήρι-
ξαν, συντήρησαν αυτόν τον Συνεταιρισμό προς 
όφελος όλων των γεωργών του Τριλόφου και τον 
παρέδωσαν ακμαίο και ζωντανό στους απογόνους 
τους για να τον διαχειριστούν ως ιδιωτική τους 
περιουσία λίγα μέλη.
Διαπιστώσαμε με έκπληξη ότι οι συνεταίροι, που 
είναι οι άμεσα ενδιαφερόμενοι και υφίστανται τη 
ζημιά από την απώλεια του σημαντικότερου περι-
ουσιακού στοιχείου του ΑΓ.ΣΥΝ.ΤΡ. δίστασαν και 
δεν ανέλαβαν τελικά, όπως όφειλαν, την πρωτο-
βουλία να ζητήσουν τη σύγκληση έκτακτης Γενικής 
συνέλευσης, προκειμένου να ενημερωθούν για την 
κατάσταση, εκτός φυσικά αν ήταν εις γνώση τους. 
Ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου του Τριλό-
φου δεν ανέλαβε κάποια πρωτοβουλία ανάληψης 
δράσης για να γίνει δημόσια γνωστό τί είχε συμβεί. 
Το θέμα τέθηκε από τον δημοτικό σύμβουλο Από-

στολο Πράτανο στο Δημοτικό Συμβούλιο (Δ.Σ.), 
όπου μετά από σύντομη συζήτηση αποφασίστηκε 
ομόφωνα να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος για να 
διαχειριστεί την κατάσταση, κάνοντας όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες, ώστε σε καμία περίπτωση 
να μη χαθούν οι δυο αποθήκες, που έβγαιναν σε 
πλειστηριασμό, αλλά πάση θυσία να διασωθεί 
τουλάχιστον η μια εξ αυτών με αγορά, ώστε να 
αποδοθεί για χρήση στην τοπική κοινωνία.
Υπήρξαν φυσικά και κάποιοι που πληροφορηθή-
καμε πώς με κυνισμό υποστηρίζαν ότι το θέμα δεν 
πρέπει να απασχολεί την τοπική κοινωνία, επειδή 
είναι ιδιωτική περιουσία και αφορά αποκλειστικά 
τα μέλη του Συνεταιρισμού.
Σε αναμονή του αποτελέσματος της διαμεσο-
λάβησης του Δημάρχου πληροφορηθήκαμε την 
εκποίηση της νεότερης αποθήκης -φιλέτο του 
Συνεταιρισμού στις  29-5-2024.
Σε προγενέστερες εποχές, αν είχε συμβεί κάτι 
τέτοιο, θα είχε ξεσηκωθεί το σύμπαν. Τώρα μας 
μένει μόνο να αναρωτιόμαστε:
- Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έγιναν από την 
πλευρά του Δημάρχου ώστε να αποτραπεί η δυσά-
ρεστη αυτή εξέλιξη; Ήδη τέθηκε σχετικό ερώτημα 
στο Δημοτικό Συμβούλιο.
- Θα αναζητηθούν ευθύνες για το πώς και γιατί 
ο Συνεταιρισμός οδηγήθηκε στη χρεωκοπία ή 
θα περάσει κι’ αυτό μέσα σε γενική αδιαφορία, 
όπως τόσα άλλα;
- Θα κάνει κανείς την αυτοκριτική του για τις 
ενέργειες που έπρεπε να γίνουν και δεν έγιναν 
και για τις παραλείψεις που οδήγησαν σ’ αυτή την 
τραγική εξέλιξη;
- Θα αναλάβει κανείς κάποιο μερίδιο ευθύνης για 
την απώλεια αυτή; 
- Συνειδητοποιεί η τοπική κοινωνία τη ζημιά που 
μακροπρόθεσμα θα υποστεί από την απώλεια 
του προνομιούχου αυτού οικοπέδου (πάνω από 
1,5 στρέμμα) στο κεντρικότατο σημείο της μιας 
από τις δύο εισόδους του Τριλόφου; Ο Τρίλοφος 
μπορεί να διαθέτει σημαντική περιουσία αλλά 
βρίσκεται ολόκληρη εκτός οικισμού, μέσα στον 
οικισμό δεν υπάρχουν οικόπεδα για να στεγάσουν 
τις απαραίτητες κοινωνικές υποδομές. 
Ρητορικά όλα τα παραπάνω ερωτήματα, γιατί 
φοβόμαστε ότι τίποτε πια δεν είναι σε θέση να 
ταράξει τις συνειδήσεις μας στη σημερινή άκρως 
ατομικιστική εποχή μας. Εκτός κι’ αν θεωρούμε 
επαρκή αντίδραση τα σχόλια στα διάφορα sites. 
Με τα κουτσομπολιά μόνο, όμως, δε γίνεται δου-
λειά. Χρειάζεται δυναμική αντίδραση από τα κάτω.
Στο παρελθόν είχαμε προτείνει ανταλλαγή των απο-
θηκών όλων των Συνεταιρισμών των 4 οικισμών με 
οικόπεδο του Δήμου, συνένωσή τους, ένταξη στο 
ειδικό πρόγραμμα για την ενίσχυση της γεωργίας, 
κατασκευή νέων σύγχρονων αποθηκών, που θα 
εξυπηρετούσαν τις ανάγκες του νέου συνεταιρι-
σμού, αξιοποίηση των αποθηκών για κοινωνικές 
υποδομές όπως πολιτιστικά κέντρα, περιφερειακό 
ιατρείο -στον Τρίλοφο- διοικητικές δομές. 
Η ευκαιρία αξιοποίησης των αποθηκών χάθηκε 
οριστικά πρώτα τη δεκαετία του 2000, όταν δεν 
έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες για να εξασφα-
λιστούν. Κάθε πράμα στον καιρό του... 

Θέρμη 24-6-2024

10 χρόνια Κοινωνικό Ιατρείο
Αλληλεγγύης Θέρμης!

2013-2023, Τα δέκα χρόνια ανιδιοτελούς προσφοράς, 
αλληλεγγύης, συνεργασίας, περίθαλψης, κοινωνικής 
φροντίδας, φαρμακευτικής και υγειονομικής κάλυψης 
γιόρτασε το Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης Θέρμης με 
μια εκδήλωση στο Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Θέρμης.
Ο επί  πολλά χρόνια πρόεδρος του, Σπύρος Κοκκίνης, 
μας θύμισε πώς ξεκίνησε με την πρωτοβουλία ενός 
ανθρώπου που ευαισθητοποίησε στη συνέχεια άλλους 
δυο και αυτοί άλλους 10 έως που έφτασαν τελικά τα 
200 άτομα! 
Oι εθελοντές του είναι όλοι εδώ όπως και τότε, με την 
ίδια ορμή, με το ίδιο πάθος, με μεγάλη ανταπόκριση, 
με συνεκτικότητα, χωρίς ωράρια, χωρίς ιδιοτέλεια, με 
ανθρωποκεντρικό προσανατολισμό.
Μια δεκαετία προσφοράς  σε κοινωνικούς φορείς με 
51 δράσεις, σε νοσοκομεία με 60 δράσεις, σε υποστή-
ριξη σε ακραία καιρικά φαινόμενα με 9 δράσεις, σε  
πρόσφυγες με 75 δράσεις, σε ασυνόδευτα ανήλικα με 
71 δράσεις, σε κοινωνικές υπηρεσίες με 43 δράσεις.
Παραμένει ακόμη σήμερα ανοιχτή η ανάγκη της συνέ-
χισης της λειτουργίας του ΚΙΑΛΛΗ όσο υπάρχουν ευά-
λωτες κοινωνικές ομάδες, ανασφάλιστοι, ανήμποροι 
οικονομικά πολίτες, πρόσφυγες, μετανάστες, που οι 
συνθήκες ζωής τους δοκιμάζονται καθημερινά, βρίσκο-
νται στο περιθώριο της κανονικότητας, της ευπρεπούς 
διαβίωσης, της ελπίδας για ένα μέλλον που δεν έρχε-
ται,  της κοινωνικής ένταξης, που τους προσπερνά. Για 
όλους αυτούς οι εθελοντές του Κοινωνικού Ιατρείου 
Αλληλεγγύης Θέρμης θα είναι παρόντες και μαχητικά 
αγωνιζόμενοι.
Ευχαριστούμε τους εθελοντές του ΚΙΑΛΛΗ για την 
προσφορά τους. 
Τους ευχαριστούμε που μας θυμίζουν τη σημασία που 
έχουν οι αξίες στη ζωή μας και τι σημαίνει να είσαι 
άνθρωπος ! 

Μια μεγάλη απώλεια για τον Τριλοφο!
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

Ερώτηση για χρηματοδότηση Ειδικών Σχολείων

Προς τους Υπουργούς Εσωτερι-
κών, Υποδομών και Μεταφορών 
και Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού.

ΘΕΜΑ: Για την χρηματοδότηση 
και κατασκευή του νέου σχολι-
κού κτιρίου για τα σχολεία Ειδι-
κής Αγωγής στο δήμο Θέρμης 
της Π.Ε Θεσσαλονίκης.

Κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης 
Ερώτησης (823/11.3.2024) του ΚΚΕ 
στις 15 Μαρτίου 2024 ο τότε Υφυ-
πουργός Εσωτερικών δήλωσε ότι 
έχει δρομολογηθεί η χρηματοδότηση 
και η κατασκευή του νέου κτιρίου για 
τα σχολεία ειδικής αγωγής (ΕΕΕΕΚ 
Θέρμης, ΕΕΕΕΚ Πυλαίας, 2ο ΕΝΕΕΓΥΛ 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης) στο δήμο 
Θέρμης. Στην απάντησή του επίσης 
δήλωνε πως η χρηματοδότηση θα 
ερχόταν από την Περιφέρεια Κεντρι-
κής Μακεδονίας ή εναλλακτικά θα  
εξασφαλιζόταν από το Υπουργείο. 
Επίσης δήλωνε πως τις ημέρες εκεί-
νες η ΚΤΥΠ ΑΕ σε συνεργασία με το 
δήμο Θέρμης θα προχωρούσαν στην 
προετοιμασία του φακέλου.
Με βάση την ενημέρωση από σχετικό 
δελτίο τύπου του δήμου Θέρμης, 
αλλά και από τον ίδιο τον δήμαρχο 
γνωρίζουμε ότι έχουν μεν επικαιρο-
ποιηθεί όλες οι μελέτες, εκκρεμεί 
όμως το κτιριολογικό από το Υπουρ-
γείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού. Ταυτόχρονα ενημερω-
θήκαμε ότι δεν υπάρχει δυνατότητα 
χρηματοδότησης από την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς στη 
νέα προγραμματική περίοδο διατί-
θενται συνολικά λιγότερα από 20 
εκατομμύρια ευρώ για τη σχολική 
στέγη και τα οποία θα δοθούν μόνο 
για νηπιαγωγεία.
Καθώς λοιπόν οι αγωνία των γονιών, 
των παιδιών και των εκπαιδευτικών 
μεγαλώνει. 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποιες 
άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρ-
νηση, ώστε:
- Να εγκριθεί το κτιριολογικό για το 
νέο κτήριο από το Υπουργείο Παιδεία,  
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
- Να εξασφαλιστεί άμεσα με αποκλει-
στική ευθύνη του κράτους η χρημα-

τοδότησή του κτιρίου για τα σχολεία 
Ειδικής Αγωγής στο δήμο Θέρμης 
και να ξεκινήσει η κατασκευή του.

Οι Βουλευτές: 
Δελής Γιάννης 

και Στολτίδης Λεωνίδας

2ο ΘΕΜΑ
Μεταφορά από και 
προς το ΚΔΑΠ -ΜΕΑ
Κύριε δήμαρχε,  κύριε αντιδήμαρχε, 
Όπως ήδη γνωρίζετε εδώ και χρόνια 
υπάρχει τακτικά σοβαρό πρόβλημα 
με τη μεταφορά των παιδιών ΑμΕΑ 
που φοιτούν στο ΚΔΑΠ  ΜΕΑ του 
δήμου μας.  
Ο ίδιος ο δήμαρχος έχει γίνει δέκτης 
των παραπόνων των γονιών για τα 
θέματα που προκύπτουν τόσο λόγω 
της παλαιότητας των λεωφορεί-
ων, όσο και λόγω της μη επάρκειας 
του αριθμού των οδηγών.  
Πρόσφατα μάλιστα λάβαμε στο 
δημοτικό συμβούλιο επιστολή των 
γονιών. 
Το πρόβλημα στην μεταφορά δεν 
είναι τωρινό και έχει προκύψει κατά 
περιόδους στο παρελθόν όταν τα 
ΚΔΑΠ ΜΕΑ ανήκαν στο ΝΠΔΔ του 
δήμου.
Με βάση τα παραπάνω, σε ποιες 
ενέργειες έχει προβεί ως τώρα η διοί-
κηση για την επίλυση του ζητήματος; 
Τι προτίθεται να κάνει στο άμεσο 
μέλλον ώστε μια τόσο ευαίσθητη 
ομάδα ανθρώπων να έχει τις υπη-
ρεσίες που δικαιούται;

Ο δημοτικός σύμβουλος
Φάνης Καρκατζούνης.

3ο ΘΕΜΑ 
Ίδρυση πυροσβεστικής υπηρε-
σίας Α τάξης στο δήμο Θέρμης

Οι εκλεγμένοι της Λαϊκής Συσπείρω-
σης και συνολικά το Κομμουνιστικό 
Κόμμα Ελλάδας επανειλημμένα και 
σε βάθος δεκαετιών έχουν αναδείξει 
τα προβλήματα που υπάρχουν στην 
πυρασφάλεια, την δασοπροστα-
σία και την Πολιτική Προστασία της 
χώρας. Δυστυχώς όμως οι ίδιες οι 
εξελίξεις και τα τραγικά γεγονότα 

που εξελίσσονται διαχρονικά με τις 
μεγάλες καταστροφικές πυρκαγιές 
και με κάθε φυσική καταστροφή που 
εκδηλώνεται  συνέπεια της απουσίας 
ουσιαστικών μέτρων για την αντιπυ-
ρική, αντιπλημμυρική και αντισεισμι-
κή προστασία, επιβεβαιώνουν με 
τον πιο τραγικό τρόπο την αγωνία 
και τις επισημάνσεις του. 
Γνωρίζοντας πολύ καλά ότι η εγκλη-
ματική αντιλαϊκή -αντιδασική πολι-
τική που ακολουθείται διαχρονικά 
από όλες τις κυβερνήσεις όπως και 
από την σημερινή, είναι ευθυγραμ-
μισμένη με τις κατευθύνσεις της Ε.Ε. 
και πλήρως εναρμονισμένη με τον 
στρατηγικό σχεδιασμό, μέσω του 
οποίου προωθείται η παράδοση των 
δασικών οικοσυστημάτων της χώρας 
για διαχείριση και εκμετάλλευση στα 
μεγάλα οικονομικά συμφέροντα, η 
ιδιωτικοποίηση και η εμπορευματο-
ποίηση τομέων της πυροπροστασίας 
καθώς και η μεταφορά αρμοδιοτήτων 
στους ΟΤΑ Ά  & Β΄ βαθμού όπως και 
στις εθελοντικές οργανώσεις και 
τις Μ.Κ.Ο. 
Για αυτόν ακριβώς τον λόγο το θεω-
ρούμε ότι αυτή η πολιτική είναι υπεύ-
θυνη και για την απαράδεκτη -ελλειμ-
ματική κατάσταση που υφίσταται και 
στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης και για τη 
παντελή έλλειψη από πλευράς δομών 
πυροπροστασίας που υπάρχει στην 
περιοχή της Ανατολικής Θεσσαλονί-
κης έτσι όπως είχε αναδείξει και με 
σχετική ερώτηση (8852/14.8.2020) 
το ΚΚΕ στη βουλή.
Αυτό άλλωστε επιβεβαίωσε και 
η απάντηση που δόθηκε στην εν 
λόγω ερώτηση από τον αρχηγό 
του Πυροσβεστικού Σώματος στις 
27/08/2020 με το υπ. αριθ. 50412 
Φ.109.64 έγγραφο του, στις προτά-
σεις που κατέθεσε το ΚΚΕ αναφέ-
ροντας ότι: «Την παρούσα χρονική 
περίοδο δεν εξετάζεται αυτοτελώς 
η ίδρυση πυροσβεστικής υπηρεσί-
ας Α’ Τάξης στον δήμο Θέρμης και 
πυροσβεστικών σταθμών Γ’ τάξης 
στους δήμους Θερμαϊκού και Πυλαίας 
-Χορτιάτη. Ομοίως δεν εξετάζεται 
η αναβάθμιση των πυροσβεστικών 
κλιμακίων Λαγκαδά και Σταυρού σε 
πυροσβεστικές υπηρεσίες Β’ και Γ’ 
τάξης αντίστοιχα».  

Θυμίζουμε πως στην ευρύτερη περι-
οχή του δήμου Θέρμη υπάρχουν: 
Βιομηχανικές ζώνες, αεροδρόμιο, 
τουριστική δραστηριότητα και πλη-
θώρα χώρων συγκέντρωσης μαζικού 
πληθυσμού όπως διοικητικές κρα-
τικές υπηρεσίες, νοσηλευτικά και 
εκπαιδευτικά ιδρύματα, υπεραγορές, 
χώροι αθλητισμού και ψυχαγωγίας 
και βέβαια δασικές εκτάσεις.
Η ύπαρξη όλων αυτών των δραστη-
ριοτήτων καθιστούν αναγκαιότητα 
την αναβάθμιση της πυροπροστασίας 
στην Ανατολική Θεσσαλονίκη και την 
ίδρυση πυροσβεστικών υπηρεσιών 
σε μία περιοχή που συγκαταλέγονται 
τέσσερις μεγάλοι δήμοι με συνολικό 
πληθυσμό 265.093 κατοίκους. 
Με δεδομένη αυτή την απαράδεκτη 
όσο και επικίνδυνη κατάσταση για 
την πυροπροστασία.
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ο Δήμαρχος και ο αντι-
δήμαρχος πολιτικής προστασίας 
ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να 
αναλάβει ο δήμος  έτσι ώστε:
- Να προχωρήσει η ίδρυση πυροσβε-
στικής υπηρεσίας Ά  Τάξης στο δήμο 
Θέρμης αξιοποιώντας τον οικοπε-
δικό χώρο στην περιοχή του Νέου 
Ρυσίου, που έχει παραχωρήσει για 
τον λόγο αυτό ο δήμος, με σκοπό 
να καλυφθούν επαρκώς οι ανάγκες 
πυροπροστασίας και δασοπροστα-
σίας της Ανατολικής Θεσσαλονίκης. 
Καθώς και να ιδρυθούν πυροσβεστι-
κοί σταθμοί Γ΄ τάξης στους δήμους 
Θερμαϊκού και Πυλαίας -Χορτιάτη, 
να στελεχωθούν με τις απαραίτητες 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.
Εμείς προτείνουμε να ληφθεί από-
φαση του δημοτικού συμβουλίου 
με αίτημα το παραπάνω αίτημα. Να 
ζητηθεί και από τους άλλους δήμους 
της περιοχής να υιοθετήσουν το ίδιο 
ψήφισμα και να προχωρήσουμε σε 
συνέντευξη τύπου και συνάντηση 
με τον υπουργό.

Ο δημοτικός σύμβουλος 
Αριστείδης Θάνος.



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

31Χ Ρ Η Σ Ι Μ Α  Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν Α

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Δήμαρχος:  
T 2313300702
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 mayor@thermi.gov.gr
 Kέντρο πληροφορίες

T 2313300700
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 info@thermi.gov.gr
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης
T 2310463423
Τομέας Αθλητισμού
Δ.ΕΠ.Π.Α.Θ.
T 2310463755
Εργοτάξιο δήμου Θέρμης
T / F 2310467110
ΚΕΠ ΘΕΡΜΗΣ
T 2313338128-37
Διεύθ. Τεχνικών Υπηρεσιών
T 2310483400
Διεύθ. Οικονομικών 
Υπηρεσιών
T 2310478010
Διεύθυνση Πολεοδομίας
T 2313300725
T 2313300733
T 2313300734 
Εσωτερικό 490
Γραφείο Απασχόλησης
και Τουρισμού
T 2313300738
Πρ. Βοήθεια στο Σπίτι
T 2310461117 
Διεύθυνση Προσχολικής 
Αγωγής δήμου Θέρμης
T 2392330221, 2392330224 
Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας δήμου Θέρμης
T 2392330213, 2392330214

> ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
Παιδικός Σταθμός Θέρμης
T 2310462555
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός «Μελισσόπουλα»
T 2310472666
Παιδικός Σταθμός
«Ελαφάκια» Νέου Ρυσίου
T 2392071979
Παιδικός Σταθμός 
Βασιλικών
T 2396022397
Παιδικός Σταθμός Καρδίας
«Γλυκές Μελωδίες»
T 2392066433
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός Πλαγιαρίου
«Νότες Στοργής»
T 2392066516

> ΒΛΑΒΕΣ
Βλάβες ΔΕΥΑΘ
T 2310465086, 6974995177
ΔΕΔΔΗΕ T 11500
ΟΤΕ T 1214 
Δ.Ε.Υ.Α. τηλέφωνο βλαβών
T 2310460530

> ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Κτηματολόγιο Καλαμαριάς
T 2310475454
Ζ’ Δ.Ο.Υ
T 2313332427
ΕΛ.ΤΑ Θέρμης
T 2310461240
Τεχνολογικό Πάρκο
T 2310471401
Μουσείο Τεχνολογίας
T 2310483000

> ΥΓΕΙΑ
Κέντρο Υγείας Θέρμης
T 2313310800
Αγροτικό ιατρείο Βασιλικών
T 2396022000
Αγροτικό ιατρείο Σουρωτής
T 2396041202
Αγροτικό ιατρείο Λακκιάς
T 2396022660
Αγροτικό ιατρείο Λιβαδίου
T 2396061210
Αγροτικό ιατρείο 
Περιστέρας
T 2396051208

> ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Αστυνομικό Τμήμα Θέρμης
T 2310461203
Τμήμα Ασφαλείας 
Βασιλικών
T 2396022203
Αστυνομικό Τμήμα Ν. 
Επιβατών
T 2392075800
Τροχαία Θέρμης
T 2310028560
Τμ. Δίωξης
Λαθρομετανάστευσης 
Θέρμης
T 2310499622

> ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚHΣ
ΠΡΟΣΤΑΣIΑΣ 
Δ. ΘΕΡΜΗΣ
Θέρμη
T 2310478028
Μίκρα
T 6946235000
Βασιλικά
T 6949127607

> ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚH
2η ΕΜΑΚ
T 2310475471
Πυροσβεστική
T 199

 

> ΦΟΡΕΙΣ
Ένωση Επαγγελματιών
Εμπόρων Θέρμης
T 2310463973
Ένωση Επαγγελματιών
Βασιλικών
T 6983005555
Ένωση Επαγγελματιών 
Μίκρας 
Τ 6948052400
Σύνδεσμος Αποστράτων
Αξιωματικών
«ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ»
T 6942217799
Εφημερίδα Άποψη
T 2310486868

ΘΕΡΜΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313300746
ΚΑΠΗ Θέρμης
T 2310466534
Αγροτικός Συν. Θέρμης
T 2310462604

ΤΡΙΑΔΙ
Κέντρο Πολιτισμού Τριαδίου
T 2310467609
ΚΑΠΗ Τριαδίου
T 2310465460

ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2310461297
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ραιδεστού
T 2310 465607
ΚΑΠΗ Ν. Ραιδεστού
T 2310465954

ΝΕΟ ΡΥΣΙΟ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071212
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ρυσίου
T 2392071373
ΚΑΠΗ Ν. Ρυσίου
T 2392072552
Πρόγραμμα Βοήθεια
στο Σπίτι Ν. Ρυσίου
T 2392072552

ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071395
Κέντρο Πολιτισμού
Ταγαράδων
T 2392072165
ΚΑΠΗ Ταγαράδων
T 2392071772

ΒΑΣΙΛΙΚΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396330023
ΚΕΠ Βασιλικών
T 2396024040

ΚΑΠΗ Βασιλικών
T 2396022115
Βοήθεια Στο Σπίτι 
Βασιλικών
T 2396022355
Πνευματικό Πολιτιστικό
Κέντρο Βασιλικών
T 2396024010
Ειρηνοδικείο Βασιλικών
T 2396022940
ΕΛΤΑ Βασιλικών
T 2396022220
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Βασιλικών
T 2396022237
Θεατρική Ομάδα Βασιλικών  
Τ 6977.509784

ΛΑΚΚΙΑ
Εξωραϊστικός Πολιτιστικός
Σύλλογος
T 6972270575

ΣΟΥΡΩΤΉ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041260
ΚΑΠΗ Σουρωτής
T 2396041187
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Σουρωτής
T 2396041268

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041254
ΚΑΠΗ Αγ. Παρασκευής
T 6978582683
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Αγ. Παρασκευής
T 2396041463

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041511
ΚΑΠΗ Αγίου Αντωνίου
T 2396041516
Γυναικείος Αγροτικός
Συνεταιρισμός
Αγίου Αντωνίου
T 2396041808
Πολιτιστικό Πνευματικό
Κέντρο Αγίου Αντωνίου
T 2396041740

ΛEΙΒΑΔΙ
Τ.Κ. Λειβαδίου 
και Γραφείο Εθελοντών
T 2396061336

ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396051209

ΤΡΙΛΟΦΟΣ
Σύλλογος εθελοντών
Ανανηπτών
Τ 6937209514, 6948624605
Γραφείο Κοινότητας
T 2392030210
ΚΑΠΗ Τριλόφου
T 2392062057
Κέντρο Πολιτισμού
Τριλόφου
T 2392064360

ΠΛΑΓΙΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313337533
ΚΑΠΗ Πλαγιαρίου
T 2392063541
Κέντρο Πολιτισμού
Πλαγιαρίου
T 2392063324 
ΚΕΠ Μίκρας
T 2313337500

ΚΑΡΔΙΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392061105
ΚΑΠΗ Καρδίας
T 2392061555
Πολιτιστικό Κέντρο 
«Ο Ευμένης»
T 2392063163

ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392091403
ΚΑΠΗ Κάτω Σχολαρίου
T 2932091999

> ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ
ΣΎΛΛΟΓΟΙ
Σωματείο Ποντίων
«Παναγία Σουμελά» 
Θέρμης
T 2310464844
Σύλλογος Θρακιωτών
Μανδριτσιωτών Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος Γηγενών 
Μακεδόνων Θέρμης 
«Μ. Αλέξανδρος»
T 2310463423
Σύλλογος Βλάχων Θέρμης-
Τριαδίου «Αγ. Νικόλαος»
T 2310463423
Σύλλογος Αυληαννητών
Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος εθελοντών 
Ανανηπτών  
Τ 6937209514, 6948624605 
Χορευτικός Όμιλος Θέρμης
T 6976851724
Σωματείο Αγ. Τρύφων
T 6973355400

Σύλλογος Φίλων Κρητικής
Παράδοσης (Ξαστεριά)
T 6937301703
Σύλλογος Σερραίων 
κατοίκων δήμου Θέρμης 
Τ 6983498276  
Πολιτιστικός Σύλλογος
«Ο Άγιος Γεώργιος» 
(Τριάδι)
T 6977344578
Λαογραφικός Σύλλογος
Ν. Ρυσίου «Αρετσού»
T / F 2392071333
Καλλιτεχνικός Μορφωτικός
Σύλλογος Ν. Ραιδεστού
«Βισάνθη»
T 2310383676
ΛΑ.ΧΟ.ΣΥ.ΒΑ.
6949127607
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Αγίας Παρασκευής
T 2396041958
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Σουρωτής «Η ΠΗΓΗ»
T 2396041479
Πολιτιστικός Σύλλογος
Αγίου Αντωνίου
T 6973331677
Πολιτιστικός Σύλλογος
Λιβαδιωτών
T 2396061211
Πολιτιστικός Σύλλογος
Περιστεράς
T 2396051377
Πολιτιστικός Σύλλογος
Τριλόφου
T 6948538937
Χορευτικός Όμιλος
Τριλόφου (Ζουμπάτ)
T 6958003550
Σωματείο Μικρασιατών
Κ. Σχολαρίου
2392091289
Σύλλογος Πολιτισμού και
Εθελοντισμού Κ. Σχολαρίου
T 2392091433
Σύλλογος Ποντίων
Κ. Σχολαρίου
«Ανέβζηγος Αροθυμία»
T 6938033817
Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μονοπηγάδου
Τ 6944.430246
Εκπολιτιστικός – 
Εξωραϊστικός Σύλλογος 
Λακκιάς 
Τ 6972.270575
Πολιτιστικό Κέντρο Καρδίας 
«Ο Ευμένης» (Καρδία) 
Τ 6972.234241



Η  Τ Ε Λ Ε Υ Τ Α Ι Α  Σ Ε Λ Ι Δ Α

ΣΤΟ ΙΠΠΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟ 

 
Με απόλυτη επιτυχία έγινε στο δήμο Θέρμης το 

πανελλήνιο πρωτάθλημα Υπερπήδησης Εμποδίων 

Με μεγάλη συμμετοχή από όλη την Ελλάδα και αυξημένο ενδιαφέρον από το κοινό πραγματοποιήθηκαν στο δήμο Θέρμης οι ιππικοί αγώνες για 
την ανάδειξη των πρωταθλητών Υπερπήδησης Εμποδίων, στο πλαίσιο της κορυφαίας εθνικής διοργάνωσης Metlen πρωτάθλημα της Ελληνικής 

Ομοσπονδίας Ιππασίας. Οι αγώνες έγιναν υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και την συμπαράσταση του δήμου Θέρμης.

Πιο συγκεκριμένα, για πρώτη φορά η Θεσσαλονίκη και το Ιππικό Κέντρο 
Μακεδονίας με την ιππική εγκατάσταση Ippos Club το οποίο βρίσκεται στη 
Νέα Ραιδεστό του δήμου Θέρμης φιλοξένησε το πρωτάθλημα Υπερπήδησης 
Εμποδίων, το διάστημα από την Τετάρτη 26 Ιουνίου έως και την Κυριακή 30 
Ιουνίου. Στην Υπερπήδηση Εμποδίων η ανάδειξη των πρωταθλητών στις 
ηλικιακές κατηγορίες, Παίδων, Εφήβων, Νέων Ιππέων, Ενηλίκων, καθώς 
και της Νικήτριας Αμαζόνας, έγινε σε αγώνα τριών ημερών με τέσσερις 
γύρους. Τα ζευγάρια ιππέα/ίππου κατατάσσονται σύμφωνα με το σύνολο 
των βαθμών ποινής των τεσσάρων γύρων και σε περίπτωση ισοβαθμίας 
από την κατάταξη της 3ης ημέρας (3ος και 4ος γύρος). Το πρόγραμμα των 
αγώνων περιελάμβανε ακόμη κατηγορία Νεολέκτων Ίππων, σε αγώνα τριών 
ημερών με τρεις γύρους, καθώς και αγωνίσματα ελεύθερης συμμετοχής.

O κτηνιατρικός έλεγχος των αλόγων στη Νέα Ραιδεστό έγινε την Τρίτη 25 
Ιουνίου.

Η είσοδος για το κοινό ήταν ελεύθερη κι έτσι δόθηκε η δυνατότητα σε 
πολλούς κατοίκους της περιοχής, αλλά και του ευρύτερου πολεοδομικού 
συγκροτήματος Θεσσαλονίκης να τους παρακολουθήσουν. 

Την απονομή στην κατηγορία των Εφήβων στα αγωνίσματα Γ4, Γ5 και 
Freestyle, έκανε ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος ο οποίος 
συνεχάρη την υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων της Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Ιππασίας Λίλιαν Ντιντή αλλά και όλους όσους συνέβαλαν στην άψογη 
διοργάνωση των αγώνων. Τους αγώνες παρακολούθησε και ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών Απόστολος Τσολάκης. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Στο χαιρετισμό του δημάρχου Θέρμης στο έντυπο της διοργάνωσης ο 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος αναφέρει ότι “Με ιδιαίτερη χαρά υποδεχόμαστε 
στο Δήμο Θέρμης, στο Ιππικό Κέντρο Μακεδονίας, στη Νέα Ραιδεστό, το 
Πρωτάθλημα Υπερπήδησης Εμποδίων το οποίο διοργανώνει η Ελληνική 
Ομοσπονδία Ιππασίας. Είναι η πρώτη φορά που ένα τόσο σημαντικό αθλητικό 
γεγονός πραγματοποιείται στην περιοχή μας κι αυτό αποτελεί έμμεση 
αναγνώριση της στήριξης που παρέχει ο Δήμος μας στο Ιππικό Κέντρο 
Μακεδονίας, το μεγαλύτερο αθλητικό ιππικό σωματείο της Βόρειας Ελλάδας. 

Το Πρωτάθλημα Υπερπήδησης Εμποδίων είναι μια μοναδική ευκαιρία για 

τους κατοίκους της περιοχής μας, 
αλλά και της Θεσσαλονίκης και 
ευρύτερα της Κεντρικής Μακεδονίας 
να απολαύσουν από κον τά τις 
προσπάθειες των καλύτερων ιππέων 
και αμαζόνων της χώρας μας, σε ένα 
από τα θεαματικότερα αθλήματα 
όπως είναι αυτό της ιππασίας. Ο 
Δήμος μας, με όσα μέσα διαθέτει 
θα φρον τίσει να ενημερώσει 
τους δημότες κάθε ηλικίας για τη 
διοργάνωση και να τους παρακινήσει 
να την παρακολουθήσουν. 

Το Ιππικό Κέν τρο Μακεδονίας 
αποτελεί ένα στολίδι για τον τόπο 
μας και τέτοιου είδους διοργανώσεις 
προβάλλουν τον Δήμο μας, καθώς 
π ρ ο σ ε λ κ ύ ο υ ν  ε κ α τ ο ν τ ά δ ε ς 
επισκέπτες απ’ όλη την Ελλάδα. 
Πισ τοποιούν, συγ χρόνως , ότι 
η περιοχή μας, εκτός από πρώτη 
επιλογή κατοικίας στο ευρύτερο 
π ο λ ε ο δ ο μ ι κ ό  σ υ γ κ ρ ό τ η μ α 
Θεσσαλονίκης, διαθέτει σημαντικές 
υποδομές και εγκαταστάσεις για 
την ανάπτυξη του Αθλητισμού. Η 
κατασκευή νέων εγκαταστάσεων 
και η διαρκής συντήρηση των ήδη 
υπαρχόν των αποτε λεί βασική 
προτεραιότητα για το Δήμο Θέρμης 
καθώς πιστεύουμε ότι ο Αθλητισμός, 

μέσα από τον καλώς εννοούμενο 
ανταγωνισμό και την ευγενή άμιλλα 
διαπλάθει χαρακτήρες. 

Θέλω να συγχαρώ την Ελληνική 
Ομοσπονδία Ιππασίας για την 
απόφασή της να διοργανώσει 
στην περιοχή μας το Πρωτάθλημα 
Υπερπήδησης Εμποδίων και να 
ευχηθώ σε όλες τις αθλήτριες και 
τους αθλητές κάθε επιτυχία”. 

Ο δήμαρχος Θέρμης παρακολούθησε 
τους αγώνες και απένειμε και βραβεία 
σε κάποιους από τους νικητές. 

Οι αγώνες πραγματοποιήθηκαν με την 
υποστήριξη χορηγών και δωρητών, 
εταιρείες και φορείς, τον Εθνικό 
Χορηγό του αθλήματος Metlen και την 
Protergia, τις εταιρείες του Ομίλου 
Αντωνίου Argus Pack, Adori Espres-
so και Royalty Hotel & Suites, την 
εταιρεία Stathis Enterprises, την κα 
Σίσσυ Ταταρίδα, την εταιρεία Leat-
hertrιm με τα προϊόντα Connolly, 
την Duxiana, την Paradox Hellas, την 
Hellenica με τα προϊόντα Seventeen, 
την Massazaki, την Luxury Sports, 
την Superfast Ferries, την Hertz, την 
Capital Yachting, την εταιρεία Siafa-
ras, την οινοποιία Magoutes και τον 
χορηγό επικοινωνίας ΕΤ3.

Ο δήμαρχος Θ. Παπαδόπουλος και ο 
αντιδήμαρχος Απ. Τσολάκης με την 

υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων της Ελληνικής 
Ομοσπονδίας Ιππασίας Λίλιαν Ντιντή. 

Ο δήμαρχος Θ. Παπαδόπουλος και ο αντιδήμαρχος 
Απ. Τσολάκης κατά την απονομή των βραβείων. 


